



IEZECHIL

C A P I

1 **S**i fu la al treizecilea an, la al 4 lună, în
cinci ale lunii, și eu eram în mijlocul
robirei, la râul lui Hovar, și să deșchi-
seră ceriurile și am văzut vederi ale
2 lui Dumnezeu. În cincea a lunii
(acesta e anul al cincelea al robirei împăratu-
3 lui Ioachim) Și să făcu cuvîntul Domnului
cătră Iezechiil, feciorul lui Vuzi preotul, în
pămîntul haldeilor, pre râul lui Hovar; și să
4 făcu asupra mea mîna Domnului. Și văzui
și iată, vînt rădicîndu-se ieșiia de la miază-
noapte, și nor mare întru el, și strălucire pre-
5 împrejurul lui, și foc fulgerînd. Și în mijlo-
cul lui – ca vederea chehribariului în mijlocul
focului și lucire întru el; și în mijloc – ca o asă-
mănare de patru vite, și aceasta vedea a lor
6 – asămănare de om preste dînsule. Și patru
7 obaze la una și patru aripi la una. Și fluie-
rele picioarelor lor, direapte, și cu aripi pi-
cioarele lor, și scînteii ca arama ce fulgeră, și
8 iușoare aripile lor. Și mîna de om dedesup-
tul aripilor lor, preste ceale patru părți ale lor,
9 și feațele lor, și aripile acelor patru Țiin-
du-se una de alaltă; și obazele acestor patru
nu să întorcea cînd îmbla acestea, fieșteca-
10 rele în preajma feaței lor mergea. Și asă-
mănarea feaței lor – obraz de om, și obraz de
leu den direapta celor patru, și obraz de vițel
den stînga acelor patru, și obraz de vultur la
11 ceale patru. Și aripile lor întinse deasupra
celor patru, la fieștecarele dentr-amîndoi
doao, încleștate una la alaltă, și doao acope-
12 riia deasupra trupului lor. Și fieștecarele în
preajma feații ei mergea; unde vrea fi vîntul
13 mergînd, mergea, și nu se întorcea. Și în
mijlocul vitelor – vedea de cărbuni de foc
arzători, ca vedea de făclii, învîltîndu-se
între mijlocul dobitoacelor și lucirea focului, și
14 den foc ieșiia fulger. Și vitele alerga și să
15 înturna, ca vedea de fulgerului. Și văzui
și iată, o roată pre pămînt, țindu-se de cîșeș-
16 patru vite. Și vedea de roatelor – ca vedea
de tharsisului și asămănare întru ceale patru,
și lucrul lor era în ce chip are fi roată în roa-
17 tă. Preste patru părți ale lor mergea, nu să
18 înturna cînd mergea eale. Nici umerile lor,
și înălțime era la eale. Și văzui pre eale și
umerile lor, pline de ochi împrejur la cei
19 patru. Și cînd mergea vitele, mergea roa-
tele, țindu-se de eale; și cînd să ridica vi-

tele de la pămînt, să rădica roatele. Unde 20
vrea fi norul, acolo era vîntul a merge; mer-
gea vitele și roatele să rădica împreună cu
eale, pentru căci duh de viață era în roate.
Mergînd, eale mergea, și cînd sta, eale sta; și 21
cînd să rădica acestea de pre pămînt, să
rădica împreună cu eale, că duh de viață era în
roate. Și asămănare preste capetele vite- 22
lor, ca o întărire, ca vedea de cristalului,
întinsă preste aripile lor deasupra. Și de- 23
desuptul întăriturii – aripile lor întinse aripin-
du-se una la alaltă, la fieștecarele doao încleș-
tate, acoperind trupurile lor. Și auziiam 24
glasul aripilor lor cînd zbură eale ca glas de
cîțava apă, cînd mergea eale, glasul cuvîntu-
lui, ca glas de tabără; și cînd sta eale, înceta
aripile lor. Și iată, glas deasupra întăriturii 25
cei deasupra capului lor; cînd sta acestea, să
lăsa aripile lor. Și deasupra întăriturii cei 26
deasupra capului lor, ca vedea de pietrii zam-
firului, asămănare de scaun preste el și preste
asămănarea scaunului, asămănare ca un chip
de om deasupra. Și văzui ca vedea de 27
chehribarului, ca vedea de focului denlăun-
trul lui împrejur, de la vedea de mijlocului, și
în sus, și de la vedea de mijlocului în jos, văzui
vedea de foc și lucirea lui preprejur. Ca 28
vedea de curcubeului cînd va fi în nor în ziua
ploii, așa era vedea de lucirea preprejur.

C A P I I

1 **A**ceasta e vedea de asămănării mărirei
Domnului. Și văzui și căzui preste
fața mea, și auziiu glas ce grăia. Și 2
zise cătră mine: „Fiiul omului, stăi
pre picioarele tale și voiu grăi cătră
3 tine“. Și veni asupra mea Duh și mă rîdică
și mă sculă și mă puse pre picioarele mele. Și
4 auziiam pre El grăind cătră mine și zise cătră
mine: „Fiiul omului, trimite-voiu Eu pre tine
la casa lui Israil, la cei ce M-au amărît pre
Mine, carii M-au amărît; ei și părinții lor au
defăimat întru Mine pînă în ziua de astăzi.
5 Și fii tari de obraz și năsilnici la inimă; Eu te
voiu trimite pre tine la ei și vei grăi cătră ei:
‘Aceasta zice Domnul Domnul’. De vor 5
doară auzi, să vor spămînta, căci casă amărî-
toare iaste. Și vor conoaște că proroc ești tu în
mijlocul lor. Și tu, fiiul omului, să nu te 6
temi de ei, nici să te spari de cătră fața lor, căci
vor strechea și să vor rîdica asupra ta impre-
jur și în mijlocul scorpiilor tu lăcuiești; de
cuvintele lor să nu te înfricoșăzi, și de cătră
fața lor să nu te spămîntezi, pentru că casă amărî-
7 toare iaste. Și vei grăi cuvintele Meale cătră
ei, de vor doară auzi au să vor spămînta, căci ca-
8 să amărîtoare iaste. Și tu, fiiul omului, auzi
celui ce grăiaște cătră tine, și nu te face amărî-

toriu, ca și casa aceea ce amărăște, cască gura ta și mănîncă ceale ce-ți dau Eu ție“.

9 Și văzui și iată, mîna întinsă către mine. Și
10 întru ea, răvășel de carte. Și-l desfăcu pre el înaintea mea și era într-însul scrise ceale denainte și ceale denapoi. Și era scris întru el plîngere și viers și vaiu.

CAP III

1 **S**i zise către mine: „Fiiul omului, mănîncă răvașul acesta și pasă și
2 grăiaște fiilor lui Israil“. Și deschise gura mea și mă hrăni cu răvașul acela și zise către mine: „Fiiul omului, gura ta va mînca și pîntecele tău să va sătura de răvașul acesta, carele să dă la tine“.

3 Și-l mîncaiu pre el și să făcu în gura mea ca
4 miarea ce îndulcește. Și zise către mine: „Fiiul omului, pasă și întră la casa lui Israil și
5 grăiaște cuvintele Meale către ei. Că nu te trimiț tu către norod adînc la buze și greu la
6 limbă, ce către casa lui Israil. Nici către noroade multe, alte glasuri, sau de alte limbi, nici grei la limbă fiind, căroră să nu auzi cuvintele lor. Și de te-aș fi trimis către aceia,
7 aceia doară te-ar fi ascultat. Iară casa lui Israil nu vor vrea să te asculte, pentru că nu vor să asculte pre Mine; căci toată casa lui Israil pricealnici sînt și năsilnici la inimă.
8 Iată, am dat fața ta tare pre denaintea obrazelor lor și biruința ta voiu întări în preajma
9 biruinții lor. Și va fi pururea mai tare decît piatra. Dat-am biruința ta să nu te temi de ei, nici să te spari de către fața lor, căci casă amărîtoare iaste“.

10 Și zise către mine: „Fiiul omului, toate cuvintele carele am grăit cu tine
11 le ia în inima ta și cu urechile tale auzi. Și pasă la robime, întră către fiii norodului tău și vei grăi către ei și vei zice către ei: ‘Aceastea zice Domnul Domnul’. De vor însă auzi, doară
12 să vor muia“. Și mă luo Duh și auziiu denapoiă mea glas de cutremur mare, zicînd: „Binecuvîntată e mărirea Domnului, den locul Lui“.

13 Și văzui glasul aripilor vitelor zburînd una către alaltă și glasul roatelor țiindu-se de eale și glasul cutremurului. Și Duhul Domnului mă rădică și mă luo și mers rădicat întru pornirea Duhului meu. Și mîna Domnului să făcea asupra mea tare. Și întraiu la robime rădicat și veniiu împrejur spre cei ce lăcuiesc la rîl lui Hovar, ceia ce sînt acolo. Și am șezut acolo 7 zile, amestecîndu-mă
16 pren mijlocul lor. Și fu după ceale 7 zile și să făcu cuvîntul Domnului către mine, zicînd: „Fiiul omului, straje te-am dat casei lui Israil. Și vei auzi den gura Mea cuvînt și vei în-


fricoșă pre ei de la Mine. Cînd voiu zice Eu
18 celui fără de leage: ‘Cu moarte te vei omori!’ și n-ai osebit, nici ai grăit ca să osebești celui fără de leage, ca să să întoarcă de la căile lui ca să trăiască el, cel fără de leage, acela cu strîmbătatea lui va muri și sîngele lui den mîna ta îl voiu ceare. Și tu, de vei osebi celui fără de
19 leage, și nu se va întoarce de către fărădeleagea lui și de la calea lui cel fără de leage, acela întru strîmbătatea lui va muri, și tu sufletul tău vei mîntui. Și cînd vei întoarce pre cel
20 drept de la dreptățile lui și va face greșală și voiu da certarea la fața lui, el va muri, căci n-au osebit lui și întru păcatele lui va muri, pentru căci nu se vor pomeni dreptățile lui, carele au făcut, și sîngele lui den mîna ta îl voiu ceare. Și tu, de vei osebi dreptului ca
21 să nu greșască, și el nu va greși, cel drept cu traiu va trăi, căci ai osebit lui, și tu sufletul tău vei mîntui“. Și să făcu asupra mea mîna
22 Domnului și zise către Mine: „Scoală-te, și ieși la cîmp, și acolo se va grăi către tine“. Și mă sculaiu, și veniiu la cîmp și iată, acolo
23 mărirea Domnului sta în ce chip era vederea și precum era mărirea carea am văzut la rîl lui Hovar; și căzuiu preste fața mea. Și veni
24 asupră-mi Duh, și mă puse în picioare, și grăi către mine, și zise mie: „Întră și te închide în mijlocul casii tale. Și tu, fiiul omului, iată,
25 să deaderă asupra ta legături, și te vor lega pre tine cu eale, și nu vei ieși den mijlocul lor. Și-ț voiu lega limba, și te vei asurzi, și
26 nu vei fi lor om muștrătoriu, căci casă amărîtoare iaste. Și cînd voiu grăi către tine,
27 deschide-voiu rostul tău și vei grăi către ei: ‘Aceastea zice Domnul Domnul! Cel ce aude auză, și cel ce nu ascultă nu asculte, pentru căci casă amărîtoare iaste’.

CAP IV

1 **S**i tu, fiiul omului, ia ție leaspede, și vei pune pre ea înaintea feații tale, și vei scrie într-însa cetatea Ierusalimului.
2 Și-i vei face ei îngrădire, și vei zidi la ea băști, și o vei împrejura cu șanțu, și vei pune asupra ei tabere, și vei rîndui împrejur puneri de săgeți. Și tu ia o tigia de fier,
3 și o vei pune pre ea zidu de fier între mijlocul tău și între mijlocul cetății, și vei găti fața ta asupra ei, și va fi întru încuiare, și vei închide pre ea, sâmnu va fi; și vei pune fiilor lui Israil. Și tu vei dormi pre coasta ta cea stîngă, și vei pune
4 strîmbătățile casei lui Israil pre după numărul zilelor care vei dormi pre dînsa, și vei lua strîmbătățile lor. Și eu am dat ție ceale doao strîmbătăți ale lor, spre număr de 390 de zile, și

6 vei lua păcatele casei lui Israil. Și vei să-
vârși acestea toate, și vei dormi preste coasta
ta cea dreaptă, și vei lua strîmbătățile casei
7 Iudei 40 de zile, o zi la un an am pus ție. Și
la încuiarea Ierusalimului găti-vei fața ta, și
brațul tău vei întări, și vei proroci asupra
8 ei. Și Eu, iată, am dat preste tine legături.
Și să nu te întorci după o coastă a ta pe alta
9 pînă să vor săvârși zilele închiderii. Și tu ia
ție grîu și orzu și bob și linte și mălaiu și ovăs,
și vei pune pre eale ție spre pîine, și după
numărul zilelor căroră tu dormi pre coasta ta,
10 trei sute și 90 de zile, vei mînca pre eale. Și
mîncarea ta carea vei mînca să fie cu cum-
pănă, 20 de sicli pre zi, de la vreame pînă la
11 vreame vei mînca pre eale. Și apa cu
măsură vei bea și al șasea parte den vreame
12 pînă la vreame vei bea. Și turtă de orzu vei
mînca pre eale, în balegă de scîrnă omenească
le vei învoalbe pre eale înaintea ochilor lor.
13 Și vei zice: 'Acestea zice Domnul Dumnezeul
lui Israil: 'Așa vor mînca fiii lui Israil necurate
întru limbi, unde voi răsipi pre ei acolo'".
14 Și ziș: „Nici într-un chip, Doamne, Dumnezăul
lui Israil, de nu s-au pîngărit sufletul
mieu întru necurăție, și mortăciună și mîncată
de hiară n-am mîncat den nașterea mea pînă
acum, nici au întrat în gura mea toată carnea
15 spurcată“. Și zise cătră mine: „Iată, am dat
ție balege de boi pentru balegile ceale de om, și
16 vei face pîinile tale într-însele“. Și zise
Domnul cătră mine: „Fiiul omului, iată, Eu
zrobescu întăritura pîinii în Ierusalim, și vor
mînca pîinea cu cumpăna și cu lipsă, și apă cu
17 măsură și cu stingere vor bea, Ca lipsiți să
să facă de pîine și de apă și să va stinge omul
și fratele lui și să vor topi întru strîmbătă-
țile lor.

C A P V

1  i tu, fiiul omului, ia ție sabie ascuțită
mai mult decît briciul bărbiariului,
să-ți cîștigi pre ea ție, și vei aduce pre
ea preste capul tău și preste barba ta;
și vei lua cumpănă de dramuri și vei
2 osebi pre ei. A patra parte cu foc vei arde
den mijlocul cetății, după împlearea închiderii
zilelor, și vei lua a patra parte și o vei arde de
tot în mijlocul ei. Și a patra parte vei tăia de
tot cu sabie pre împrejurul ei. Și a patra parte
vei răsipi cu duhul, și sabia o vei deșerta
3 denapoia lor. Și vei lua de acolo puțini cu
număr și vei lua pre ei împreună întru acoperi-
4 mîntul tău. Și dentr-aceștea vei mai lua și vei
arunca pre ei în mijlocul focului și vei arde de tot
pre ei cu foc. Dentru aceasta va ieși foc la toată

5 casa lui Israil. Și vei zice la toată casa lui
Israil: 'Acestea zice Adonai Domnul: 'Acesta
iaste Ierusalimul; pusu-l-am pre el în mijlocul
limbilor și pre țările ceale de pre împrejurul
lui, și vei grăi dreptățile Meale celui fără de
leage dentru limbi și legiuirile tale den țările
6 ceale de pre împrejurul lui, Căci dreptățile
Meale le-au lepădat și întru legile Meale n-au
mersu întru eale. Pentru aceea, acestea
7 zice Adonai Domnul: Pentru căci iaste pricina
voastră den limbile ceale de pre împrejurul
vostru și întru legiuirile Meale n-ați mersu și
dreptățile Meale n-ați făcut, ce nice după
dreptățile limbilor celor de pre împrejurul
vostru nu ați făcut. Pentru aceea, aceas-
8 tea zice Adonai Domnul: Iată, Eu sînt asupra
ta și voi face în mijlocul tău judecată înaintea
limbilor. Și voi face întru tine ceale ce
9 n-am făcut, și nu voi face încă aseamene lor,
după toate uriciunile tale. Pentru aceea, 10
părinții vor mînca feciorii în mijlocul tău și
feciorii vor mînca pre părinți. Și voi face
întru tine judecări și voi răsipi pre toți cei
rămaș ai tăi la tot vîntul. Pentru aceea viu, 11
Eu - zice Adonai Domnul - adevărat, pentru
căci sfințele Meale ai spurcat cu toate ale tale
ceale neplăcute și întru toate uriciunile tale,
și Eu te voi lepăda pre tine; nu se va milos-
tivi ochiul Mieu, și Eu nu voi milui pre tine. A
12 patra parte a ta cu moarte să va topi. Și a
patra parte a ta cu foamete să va conceni în
mijlocul tău. Și a patra parte a ta la tot vîntul
voi răsipi pre ei. Și a patra parte a ta cu sabie
vor cădea împrejurul tău, și sabia voi deșerta
denapoia lor. Și să va conceni mînia Mea și 13
urgia Mea preste ei și Mă voi mîngîia și vor
conoaște că Eu, Domnul, am grăit cu rîvnirea
Mea, după ce am săvîrșit Eu urgia Mea preste
ei. Și voi pune pre tine în pustiire și spre 14
ocara limbilor celor de pre împrejurul tău. Și
pre featele tale, împrejurul tău, înaintea a tot
călătoriului. Și vei fi suspinată și ticăloasă 15
întru limbile ceale de împrejurul tău, făcînd
întru tine judecări cu urgie și cu mînie și cu
izbîndirea mîniei Meale. Eu, Domnul, am
grăit. Cînd am trimis Eu segețile Meale 16
ceale de foamete asupra lor, și vor fi la sfr-
șire, și voi zdrobi întăririle pîinei tale. Și 17
voi trimite preste tine foamete și hiară reale,
și te voi certa pre tine, și moarte și sînge va
treace preste tine, și sabie voi
aduce preste tine de prepre-
jur. Eu, Domnul,
am grăit“.

C A P V I

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 2 mine, zicînd: „Fiiul omului, întă-
 3 reaște fața ta asupra măgurilor lui
 4 Israil și proorocește preste eale. Și
 5 vei zice: Măgurile lui Israil, auziți
 6 cuvîntul lui Adonai Domnul! Aceastea zice
 7 Adonai Domnul munților, și dealurilor, și vâi-
 8 lor, și codrilor: Iată, Eu aduc preste voi sabie,
 9 și vor peri de tot ceale înalte ale voastre. Și
 10 să vor zdrobi jîrtăvnicile voastre și bisearicile
 11 voastre, și voi surpa răniții voștri înaintea
 12 idolilor voștri. Și voi da stîrvurile fiilor lui
 13 Israil înaintea feții idolilor lor, și voi răsi-
 14 pi oasele voastre împrejurul jîrtăvnicilor voas-
 15 tre. Și în toată lăcuința voastră, cetățile să
 16 vor pustii și ceale înalte stinge-se-vor, pentru
 17 ca să să piarză de tot jîrtăvnicile voastre, și să
 18 vor sfărîma idolii voștri, și să vor rădica bi-
 19 searicile voastre, și să vor stinge faptele vos-
 20 tre. Și vor cădea răniți în mijlocul vostru,
 21 și veți cunoaște că Eu sînt Domnul. Și
 22 făcîndu-se dentru voi scăpați de sabie întru
 23 limbi și întru răsipirea voastră pren țări,
 24 Și-ș vor aduce aminte de Mine cei scăpați
 25 dentru voi întru limbi, unde s-au robit, acolo
 26 jurat-am cu inema lor, ceaea ce curveaște de
 27 la Mine, și ochilor lor celor ce curveaște de
 28 la Mine, și să vor tîngui obrazele lor
 29 pentru răutățile carele au făcut întru toate
 30 uriciunile lor. Și vor cunoaște pentru că
 31 Eu, Domnul, nu în zădar am grăit, ca să le fac
 32 lor toate realele aceastea. Aceastea zice
 33 Adonai Domnul: Bate cu mîna și loveaște cu
 34 piciorul și zi: Bine e, bine e'. Preste toate urî-
 35 ciunile casei lui Israil cu sabie și cu foamete și
 36 cu moarte vor cădea. Cel de aproape cu sa-
 37 bie va cădea, iară cel de departe cu moarte va
 38 muri și cel ce iaste cuprins cu foamete să va
 39 conceni. Și voi săvîrși urgia preste ei. Și
 40 veți cunoaște că Eu sînt Domnul, fiind răniții
 41 voștri în mijlocul idolilor voștri, împrejurul
 42 jîrtăvnicilor voastre, preste toată măgura
 43 înaltă, și în toate vîrfurile măgurilor, și supt
 44 copaciul umbros, și supt stejariul stufos, unde
 45 au dat miros de bună mirosire la toți idolii
 46 lor. Și voi întinde mîna Mea preste ei, și
 47 voi pune pămîntul spre stingere și spre
 48 perire de la pustiuul Devlatha, dentru toată
 49 lăcuința lor, și veți cunoaște că Eu sînt
 50 Domnul“.

CAP VII

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 2 mine, zicînd: „Și tu, fiiul omului,
 3 zi: Aceastea zice Adonai Domnul
 4 pămîntului lui Israil: Sfirșitul
 5 vine preste ceale patru aripi ale
 6 pămîntului. Vine sfirșitul, acum e sfîr-

șitul cătră tine; și voi trimite Eu cătră tine, și
 voi izbîndi întru căile tale, și voi da spre
 tine toate uriciunile tale. Nu să va scumpi
 ochiul Mieu spre tine, nici voi milui, pentru
 căci calea ta preste tine voi da, și uriciunile
 tale în mijlocul tău vor fi, și vei cunoaște
 pentru că Eu sînt Domnul. Pentru căci
 aceastea zice Adonai Domnul: Răutate, o rău-
 tate, iată, vine. Săvîrșitul vine, vine săvîr-
 șitul, să rădică cătră tine, iată, vine! Vine
 împletitură preste tine. Celor ce lăcuiesc
 pămîntul venit-au vreamea, apropiatu-s-au
 ziua, nu cu gîlcevi, nici cu chinuri. Acum,
 de aproape voi vărșa urgia Mea preste tine,
 și voi săvîrși mînia Mea întru tine, și voi
 judeca pre tine întru căile tale, și voi da
 preste tine toate uriciunile tale. Nu să va
 scumpi ochiul Mieu, nici voi milui, pentru
 căci calea ta asupra ta voi da, și uriciunile
 tale în mijlocul tău vor fi, și vei cunoaște că Eu
 sînt Domnul, Cel ce bat. Iată, ziua Domnului
 vine. Iată, săvîrșitul vine! Ieși împletirea și
 înflori toiagul. Să sculă mîndria. Și va
 surpa întărirea celui fără de leage, și nu cu gîl-
 ceavă, nici cu sîrguială, și nu den ei sînt, nici
 înfrumusețare e întru ei. Venit-au vrea-
 mea, iată ziua! Cel ce cîștigă să nu se bucure,
 și cel ce vinde nu plîngă, căci urgie e la toată
 mulțimea ei. Pentru că cela ce cîștigă cătră
 cela ce vinde încă nu se va mai întoarce, și nu
 e încă în viață a trăi lui, căci vedea la toată
 mulțimea ei nu se va întoarce, și om în ochii
 vieții lui nu va birui. Trîmbițați cu trîmbița
 și judecați toate, și nu va fi cel ce merge la
 războiu, căci urgia Mea e preste toată mulți-
 mea ei. Războiul cu sabie denafară, și foa-
 metea pre denlăuntru. Cei de la cîmp cu sabie
 vor muri, iară pre cei den cetate foametea și
 moartea îi va conceni. Și vor scăpa cei ce
 scapă dentru ei și vor fi preste munți ca niște
 porumbițe cercetătoare. Și pre toți voi
 omorî, pre fieștecarele întru strîmbătățile
 lui. Toate mîinile să vor slobonogi și toate
 coapsele să vor spurca cu umezală. Și se
 vor încinge cu saci și va acoperi pre ei spaimă.
 Și preste tot obrazul – rușine asupra lor, și
 preste tot capul – pleșuvire. Argintul lor lepă-
 da-se-va în ulițe, și aurul lor să va trece cu
 vedeaarea. Argintul lor și aurul lor nu va
 putea să-i scoață pre ei în ziua urgiei Domnu-
 lui. Sufletele lor nu se vor sătura, și pîntecel
 lor nu se vor împlea, pentru căci certare strîmbă-
 ților lor s-au făcut. Ceale alese ale lumii spre
 mîndrie le-au pus, și chipurile uriciunilor și
 scîrbele lor au făcut dentru ei. Pentru aceasta
 da-voiu aceastea lor spre necurăție. Și le
 voi da pre eale la mîinile streinilor lor,

ca să le apuce pre eale, și omorătorilor pământului în prăzi, și le vor spurca pre eale. Și voiui întoarce fața Mea de către ei, și vor pîngări socoteala Mea, și vor intra la eale fără pază, și vor pîngări pre eale. Și vor face frămîntare, căci pământul iaste plin de năroade și cetatea e plină de fărădeleage. 24 Și voiui aduce pre cei vicleani ai limbilor, și vor moșteni casele lor, și voiui întoarce înhîrbîntarea puterii lor, și se vor spurca sfințele lor. Și curățenia va veni, și va cerca 25 pacea, și nu va fi. Vai preste vai și veaste peste veaste va fi, și se va căuta vedea de la proroc, și legea va peri de la preot, și sfatul, 26 dentru cei bătrîni. Împăratul va plînge și boiarinul se va îmbrăca cu stingere. Și mîinile nărodului pământului să vor slăbănogi; după căile lor face-voiu lor, și întru judecățile lor. În voiui izbîndi pre ei, și vor cunoaște că Eu sînt Domnul”.

C A P V I I I

Si fu în al șaselea an, în luna a cincea, în 5 ale lunii. Eu șădeam în casa mea și cei bătrîni ai Iudei șădea înaintea mea. Și să făcu preste mine mîna lui Adonai Domnului. Și văzui și iată, asămănare – ca chipul omului, de la mijlocul lui și pînă jos, foc, și de mijlocul lui în sus, ca vedea aburului, ca chipul chehribariului. Și întinse asămănare de mîna, și mă luoa de creăștetul meu, și mă luoa Duh în mijlocul pământului și în mijlocul ceriului, și mă aduse la Ierusalim, cu vedea lui Dumnezău, la tinda porții cei mai denlăuntru, ceaea ce caută cătră crivăț, unde era stîlpul celui ce cîștigă. Și iată, era acolo mărirea Domnului Dumnezăului lui Israil, după vedea care am văzut la cîmp. Și zise cătră mine: „Fiiul omului, caută cu ochii tăi cătră crivăț!”. Și căutaiu cu ochii miei spre crivăț, și iată, de la crivăț preste poarta cea de cătră răsărit a jîrtăvnicului, chipul rîvnirei aceștia, cînd intra ea. Și zise cătră mine: „Fiiul omului, văzut-ai ce fac aceștea fărădelegi mari, carele casa lui Israil fac aicea, ca să să ferească de la sfințele Meale? Și încă vei vedea fărădelegi mai mari”. Și m-au băgat la tinzile curții, și văzui, și iată, o gaură în păreate. Și zise cătră mine: „Fiiul omului, sapă dară în păreate!”. Și săpaiu în păreate, și iată, o ușă. Și zise cătră mine: „Întră și vezi fărădelegile ceale reale, carele aceștea fac aicea astăzi”. Și întraiu, și văzui, și iată, toată asămănarea de jigani și de dobitoace, deșarte urîciuni. Și văzuiu toți idolii casei lui Israil scriș asupra lor împrejur. Și 70 de bărbați den cei bătrîni ai casii lui Israil; și Iezonia al lui Safan în mijlocul lor sta,

înaintea feței lor; și fieștecarele dentru ei cădelniță avea în mîna lui, și fumul tămîiei să suia. Și zise cătră mine: „Fiiul omului, văzut-ai ceale ce fac aici bătrîni casii lui Israil, fieștecarele în cămara cea ascunsă a lor? Pentru căci au zis: ‘Au lăsat Domnul, nu caută Domnul pământul’”. Și zise cătră mine: „Încă vei vedea fărădelegi mai mari carele aceștea fac”. Băgatu-m-au la tinzile porții casii Domnului, cei ce caută cătră crivăț; și iată, acolo muieri șăzînd, plîngînd pre Thamus. Și zise cătră mine: „Văzut-ai, fiiul omului? Încă vei vedea tocmeale mai mari decît aceștea”. Și m-au băgat în curtea casii Domnului cea mai denlăuntru. Și iată, la tinzile besearcii Domnului, între mijlocul elamilor și între mijlocul jîrtăvnicului, ca vro 25 de bărbați fiind dați cu dosurile lor cătră besearca Domnului, și obrazele lor den preajmă; și aceștea să închină soarelui spre răsărit. Și zise cătră mine: „Văzut-ai, fiiul omului? Au doară puține sînt casii lui Israil a face fărădelegile carele au făcut aicea? Căci au împlut pământul de fărădelegi și întoarseră a Mă urgisi. Și iată, ei întind vița ca cînd ș-ar bate joc. Și Eu voiui face lor cu mînie; nu va cruța ochiul Meu, nici voiui milui; și vor chema la urechile Meale cu glas mare, și nu voiui asculta pre ei”.

C A P I X

Si strigă la urechile meale glas mare, zicînd: „Apropiatu-s-au izbînda cetății și fieștecarele avea unealte pierzării de tot în mîna lui”. Și iată, șase oameni veniia despre calea porții ceii ce caută cătră răsărit, și la fieștecarele – săcure în mîna lui; și un om în mijlocul lor, îmbrăcat cu haină pînă în pămînt, și briu de zamfir preste mijlocul lui; și intrară și stătură alătura cu jîrtăvnicul cel de aramă. Și mărirea Dumnezăului lui Israil suitu-s-au preste heruvimi, ceaea ce era preste el la des-coperitul casii. Și chemă pre bărbatul cel îmbrăcat cu haina pînă în pămînt, carele avea pre mijlocul lui briul. Și zise Domnul cătră el: „Treci pren mijlocul Ierusalimului și dă semnul preste frunțile oamenilor celor ce suspină și celor ce-s chinuiți, preste toate fărădelegile ceale ce să fac în mijlocul lor”. Și acestora zise, auzînd eu: „Păsați la cetate denapoia lui, și tăiați, și nu cruțați cu ochii voștri, și să nu miluiți! Bătrîn, și tînăr, și fecioară, și prunci, și muiare omorîți spre stingere, iară de toți cei ce au sămnu să nu vă atingeți! Și de la sfinții Mieii înceapeți!”. Și începură de la oamenii cei bătrîni, carii era înlăuntru în casă. Și zise cătră ei: „Pîngăriți casa și împleți

8 căile de morți, ieșind și tăiați!“ Și fu tîind
ei, și căzuiu preste fața mea, și strigaiu, și zis:
„Vai, Adonai Doamne, stingi Tu pre cei rămași
ai lui Israil, vărsîndu-Ți mînia preste Ierusa-
9 lim?“ Și zise cătră mine: „Strîmbătatea
casii lui Israil și a Iudiei măritu-s-au foarte
foarte, căci să împlu pămîntul de noroade
multe, și cetatea să împlu de strîmbătate și
necurăție, căci zisără: Lăsat-au Domnul
10 pămîntul, nu socoteaște Domnul’. Și Eu
sînt. Nu să va milostivi ochiul Mieui, nici
voiu milui. Căile lor la capetele lor le-am
11 dat“. Și iată, bărbatul cel îmbrăcat cu haină
pînă în pămînt și încinsu cu brîul mijlocul lui
și răspunsă, zicînd: „Făcut-am precum mi-ai
poruncit mie“.

C A P X

1 **S**i văzuiu și iată, deasupra întăriturii
cei de preste capul heruvimilor, ca
piatra zamfirului, asămănare de
2 scaun preste ei. Și zise cătră bār-
batul cel îmbrăcat cu veșmîntul:
„Întră în mijlocul roatelor celor dedesuptul
heruvimilor și împle mînile tale de cărbuni de
foc den mijlocul heruvimilor și răsipeaște
3 preste cetate!“ Și întră înaintea mea. Și
heruvimii sta de-a dreapta casii cînd intra
bărbatul, și norul împlu curtea cea mai den-
4 lăuntru. Și să rădică mărirea Domnului de
la heruvimi la descoperitura casii și împlu
norul casa, și curtea să împlu de lumina mări-
5 rii Domnului. Și glasul aripilor heruvimilor
să auziia mai naintea curții cei den afară, ca
6 glasul Dumnezăului Saddai grăind. Și fu
poruncind bărbatului celui îmbrăcat cu veș-
mîntul cel sfînt, zicînd: „Ia foc den mijlocul
roatelor și den mijlocul heruvimilor!“ Și întră
7 și stătu, ținîndu-se de roate. Și întinse heru-
vimul mîna lui în mijlocul focului ce era în mij-
locul heruvimilor și luo și deade în mînile
celui îmbrăcat cu veșmîntul cel sfînt; și luo și
8 ieși. Și văzuiu heruvimii – asămănare de
9 mîni de om dedesuptul aripilor lor. Și
văzuiu și iată, patru roate sta ținîndu-se de
heruvim, o roată ținîndu-se de un heruvim, și
vedearea roatelor, ca vedearea pietrii anthra-
10 cului. Și vedearea lor în ceale patru, ca
11 cînd ar hi roată în mijlocul roatei. Și cînd
mergea eale, la patru părți ale lor mergea, nu
să întorcea cînd mergea eale; căci la care loc
are fi socotit o începătură, denapoia ei mer-
12 gea, și nu să întorcea cînd mergea eale. Și
umerile lor, și mînile lor, și aripile lor, și roatele –
pline de ochi premprejur la ceale patru roate ale
13 lor. Și roatelor acestora să cheamă Ghelghel,
14 auzind eu. Și patru obraze la una, obrazul

uniia – obrazul heruvimului, și obrazul cei ai
doilea – obrazu de om, și al treilea – obrazul
leului, și al patrulea – obrazul vulturului. Și 15
să rădicară heruvimii; aceasta e vita carea am
văzut, la riul lui Hovar. Și mergînd heruvi- 16
mii, mergea roatele; și aceștea, ținîndu-se de
eale. Și cînd rădica heruvimii aripile lor, ca să
să înalțe de la pămînt, și nu să întorcea roatele
lor; și aceștea să ținea de ei. Cînd sta ei, 17
sta; și cînd să ridica ei, să rădica cu eale, căci
duh de viață era întru eale. Și ieși mărirea 18
Domnului den descoperemîntul casii și stătu
preste heruvimi. Și rădicară heruvimii ari- 19
pile lor și să înălțară de la pămînt înaintea
mea, ieșind ei și roatele ținîndu-se de ei; și stă-
tură la tinda porții casii Domnului, ce e în
preajmă; și mărirea Dumnezăului lui Israil
era preste ei deasupra. Această vită iaste 20
carea am văzut dedesuptul Dumnezăului lui
Israil, la riul lui Hovar. Și conosciu că heru-
vim iaste. Patru obraze, la unul și patru 21
aripi, la unul, și asămănare de mîni de omu,
dedesuptul aripilor lor. Aceștea obraze 22
sîntu carele am văzut dedesuptul mării
Dumnezăului lui Israil, la riul lui Hovar,
vedearea lor și pre eale; fiestecarele dentru
eale după fața lor mergea.

C A P X I

1 **S**i mă luo Duh și mă aduse la poarta
casei Domnului cei den preajmă,
ceaea ce caută cătră răsărit. Și iată, la
tinda porții, ca vro 25 de oameni.
2 Și văzuiu în mijlocul lor pre Iezonia a
lui Azer, și pre Faltia a lui Vaneu, cei ce povă-
țuiesc norodul. Și zise Domnul cătră mine: 2
„Fiiul omului, aceștea-s oamenii cei ce soco-
tesc deșarte și sfātuiesc sfat rău în cetatea
aceasta, Ceia ce zic: ‘Nu s-au zidit de curînd 3
casele; aceasta iaste căldarea și noi, cărnuri-
le!’ Pentru aceaea, procește asupra lor, 4
procește, fiiul omului!“ Și căzu asu- 5
pră-mi Duhul Domnului și zise cătră mine:
„Zi: Aceștea zice Adonai Domnul: Așa ziceți,
casă lui Israil, și svaturile duhului vostru Eu
știu. Înmulțit-aț morții voștri în cetatea 6
aceasta și ați împlut căile ei de raniț.
Pentru aceaea, aceștea zice Adonai Domnul: 7
Pre morții voștri, carii au lovit în mijlocul ei,
aceștea sînt cărnurile și ea căldarea iaste; și
pre voi voiu scoate den mijlocul ei. De sabii 8
vă teameț, și sabie voiu aduce preste voi – zice
Adonai Domnul – Și voiu scoate pre voi 9
den mijlocul ei, și voiu da pre voi pre mînile
striinilor, și voiu face întru voi judecări. Cu 10
sabie veț cădea, și preste măgurile lui Israil voiu
judeca pre voi, și veți cunoaște că Eu sînt Dom-
nul. Aceștea voao nu va fi întru căldare, și voi 11

nu veți face în mijlocul ei în loc de cărnuri; preste munții lui Israil judeca-voiu pre voi.

12 Și veți cunoaște pentru că Eu sînt Domnul“.

13 Și fu prorocînd eu, și Faltias al lui Vaneu au murit. Și căzuiu pre fața mea, și strigaiu cu glas mare, și zis: „Vai, vai, Adonai Doamne, spre concenire faci Tu pre cei rămaș ai lui Israil?“

14 Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiul omului, frații tăi, și bărbații robiei tale, și toată casa lui Israil sffirșitu-s-au, căroră au zis lor ceia ce lăcuiesc Ierusalimul: ‘Departate sînteț, depărtați de la Domnul; voao s-au dat pămîntul spre moștenire’.

16 Pentru aceea, acestea zice Adonai Domnul: Că voiu lepăda pre ei la limbi, și voiu răsipi pre ei preste tot pămîntul, și voiu fi lor spre svințenie mică în țări, oriunde vor intra

17 acolo. Pentru aceea, acestea zice Domnul: Și voiu priimi pre ei dentru limbi, și voiu aduna pre ei de pren țări, unde i-am răsipit pre ei întru eale, și voiu da lor pămîntul lui Israil.

18 Și vor intra acolo, și vor rădica toate uriciunile ei și toate fărădelegile ei (dentru ea).

19 Și voiu da lor altă inemă, și duh nou voiu da lor, și voiu zmulge inema lor cea de piatră den trupul lor, și voiu da lor inemă de trup.

20 Pentru ca întru poruncile Meale să meargă, și direptățile Meale să păzască, și să facă pre eale; și vor fi Mie întru norod, și Eu voiu fi lor întru Dumnezeu – zice Domnul.

21 Și după inimile uriciunilor lor și fărădelegilor lor, căroră au făcut precum inema lor mergea, căile lor la capetele lor le-am dat – zice Domnul“.


22 Și rădicară heruvimii aripile lor și roatele – țindu-se de ei, și mărirea Dumnezeului lui Israil – preste eale, deasupra lor.

23 Și să sui mărirea Domnului din mijlocul cetății și stătu pre muntele care era în preajma cetății.

24 Și mă luo Duh și mă duse la pămîntul haldeilor, la robime cu vedeare, cu Duhul lui Dumnezeu; și mă suiu de la vedearea carea

25 am văzut. Și am grăit cătră robime toate cuvintele Domnului, carele au arătat mie.

C A P X I I

1  i fu cuvîntul Domnului cătră mine,

2 zicînd: „Fiul omului, în mijlocul strîmbătăților lor tu lăcuiești, carii au ochi a vedea, și nu văd, și urechi au ca să auză, și nu aud, căci casă amărîtoare

3 iaste. Și tu, fiul omului, fă ție dichise de robire și te robeaște cîteva zile înaintea lor și te robeaște den locul tău într-alt loc înaintea lor, pen-

4 tru ca să vază căci casă amărîtoare iaste. Și vei scoate dichisele tale, dichise de robie, cîteva zile înaintea lor; tu vei ieși sara înaintea

lor, cum merge cel robit. Sapă-ț ție în

5 păreate și vei ieși pren el. Înaintea lor

6 preste umere te vei lua și ascuns vei ieși. Fața ta să o acoperi și să nu vezi pămîntul, pentru căci minune am dat pre tine casei lui Israil“.

7 Și am făcut așa după toate cîte au poruncit mie, și am scos ca niște vase de robire ziua, și sara am săpat mie păreatele cu mîna, și ascuns am ieșit, preste umere mă luaiu înaintea lor.

8 Și să făcu cuvîntul Domnului demineața cătră mine, zicînd: „Fiul omului,

9 n-am zis cătră tine că casa lui Israil iaste cea ce amărăște? Ce faci tu? Zi cătră ei: ‘Aceasta zice Domnul Domnul celui ce stăpîneaște, și celui ce povățuiaște în Ierusalim, și la toată casa lui Israil, carii sînt în mijlocul lor’.

11 Zi că Eu minuni facu în mijlocul lui; în ce chip am făcut, așa va fi lui, întru înstreinare și robire vor merge.

12 Și stăpînitoriul lor, în mijlocul lor, preste umere să va rădica și ascuns va ieși; pren păreate săpa-va, să iasă el

13 pentr-însul. Fața lui va acoperi, pentru ca să nu se vază cu ochiul, și el pămîntul nu va vedea.

14 Și voiu întinde mreajea Mea preste el, și să va prinde întru îngrădirea Mea, și voiu aduce pre el la Vavilon, la pămîntul haldeilor, și pre el nu-l va vedea, și acolo va muri.

15 Și pre toți cei de premprejur ai lui, pre ajutorii lui și pre toți ceia ce să sprejenes de el răsipi-i-voiu la tot vîntul, și sabie voiu turna denapoia lor.

16 Și vor cunoaște că Eu sînt Domnul, cînd voiu răsipi pre ei întru limbi și voiu sămăna pre ei pren țări.

17 Și voiu lăsa dentru ei bărbați cu număr den sabie, și den foamete, și den moarte, pentru ca să să povestească toate fărădelegile lor la limbi, unde vor fi merși acolo, și vor cunoaște că Eu sînt Domnul“.

18 Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiul omului, pîinea ta cu lipsă o vei mîncă și apa ta cu caznă și cu necaz o vei bea.

19 Și vei grăi cătră nărodul pămîntului: ‘Aceasta zice Adonai Domnul celor ce lăcuiesc Ierusalimul, pre pămîntul lui Israil: Pîinile lor cu lipse le vor mîncă și apa lor cu prăpădire o vor bea, pentru ca să să stingă pămîntul cu împlearea lui, pentru că întru necurăție sînt toți ceia ce lăcuiesc

20 într-însul’.

21 Și cetățile lor cealea ce să lăcuiesc se vor pustii și pămîntul lor spre stingere va fi și veț cunoaște pentru că Eu sînt Domnul“.

22 Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiul omului, carea iaste voao pilda aceasta pre pămîntul lui Israil, zicînd: ‘Îndelungate-s zilele, perit-au toată vedearea?’

23 Pentru aceea, zi cătră ei: ‘Aceasta zice Adonai Domnul: ‘Întoarce-voiu pilda aceasta și încă nu vor mai zice

pilda aceasta casa lui Israil', căci vei grăi către ei: Apropiatu-s-au zilele și cuvîntul a toată vederea'. Căci nu va mai fi încă toată vederea mincinoasă și vrăjind ceale spre daru în mijlocul fiilor lui Israil. Pentru că Eu, Domnul, voi grăi cuvintele Meale, grăi-voiu și voiu face și nu voiu îndelunga încă, căci în zilele voastre iaste casa cea ce amăraște; grăi-voiu cuvînt și voiu face - zice Adonai Domnul".

24 Și să făcu cuvîntul Domnului către mine, zicînd: „Fiiul omului, iată casa lui Israil, ceaea ce amăraște, zicînd zicu: Vederea carea aceasta veade - în zile multe, și în vremi îndelungate acesta va proroci'. Pentru aceaea zi către ei: Aceastea zice Domnul: Nu se vor mai îndelunga încă toate cuvintele Meale, oricarele voiu grăi, căci voiu grăi cuvînt și voiu face - zice Adonai Domnul".

C A P X I I I

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului către mine, zicînd: „Fiiul omului, proroceste asupra prorocilor lui Israil, ceia ce prorocesc ale lui Israil, și vei grăi prorocilor celor ce prorocesc de la inima lor, și vei proroci și vei grăi către ei: 2 Auziți cuvîntul Domnului. Aceastea zice Adonai Domnul: Vai celor ce prorocesc de la inima lor, și nemică nu văd! Prorocii tăi, 3 Israil, ca vulpile în pustiiu. N-au stătut întru întărire și adunară turme preste casa lui Israil, nu s-au rădicat la războiu ceia ce zicu: 4 În ziua Domnului'. Văzînd mincinoasă, vrăjind deșarte, ceia ce zic: Zice Domnul', și Eu n-am trimis pre ei. Și au început a rădica cuvînt. Au nu vedea mincinoasă ați văzut? Și vrăji deșarte ați văzut? Și ziceați: 5 Zice Domnul', și Eu n-am grăit. Pentru aceaea, zi: Aceastea zice Adonai Domnul: Pentru căci sînt cuvintele voastre mincinoase și vrăjile voastre deșarte, pentru aceaea iată 6 Eu preste voi - zice Adonai Domnul. Întinde-voiu mîna Mea preste prorocii ceia ce văd mincinoase și ceia ce răspund deșarte; întru certarea norodului Mieu nu vor fi, nici în scrisoarea casii lui Israil nu să vor scie; și la pămîntul lui Israil nu vor întra, și vor cunoaște că 7 Eu sînt Adonai Domnul. Pentru care lucru au înșelat pre norodul Mieu, zicînd: Pace, pace', și nu iaste pace; și acesta zidește zidul, 8 și ei îl spoiescu, de va cădea. Zi către cei ce-l spoiescu pre el: Cădea-va', și va fi ploaia înecînd și voiu da pietri, zvîrlituri de pietri, la legăturile lor; și vor cădea și, vînt rădicînd, sparge-să-va. Și iată, au căzut păreatele, și nu vor zice către voi: Unde iaste spoitura carea ați spoit?' Pentru aceasta, aceastea zice Adonai Domnul: Și voiu sparge suflarea ce să rădică, cu mînie, și ploaie în-

cînd cu urgia Mea va fi, și pietrile ceale zvîrlitoare cu mînie voiu aduce spre concenire. Și voiu săpa de tot păreatele carele ați spoit, și va cădea, și-l voiu pune pre el pre pămînt, și să vor descoperi temeliile lui, și va cădea, și veți conceni cu muștrări, și veți cunoaște că Eu sînt Domnul. Și voiu obîrși mînia Mea preste păreate și preste ceia ce-l spoiescu pre el, și va cădea. Și zișu către voi: Nu iaste păreatele, nici cei ce spoiescu pre el, Prorocii lui Israil, ceia ce prorocescu asupra Ierusalimului, și ceia ce văd lui pace, și nu iaste pace - zice Adonai Domnul'. Și tu, fiiul omului, întărește obrazul tău asupra featelor norodului tău, cealea ce prorocescu de la inima lor, și proroceste asupra lor. Și vei grăi: 'Aceastea zice Adonai Domnul: 'Vai celor ce cos perine preste tot cotul mîinii și fac acoperituri preste tot capul a toată vîrsta ca să întoarcă suflete! Sufletele norodului Mieu s-au strămutat și suflete ocrotiia. Și Mă spurca pre Mine către norodul Mieu, pentru o mîna de orzu și pentru o bucătea de pîine, ca să omoară suflete carele nu se cădea a muri, și ocrotiia suflete carele nu să cădea să trăiască, cînd răspundeți voi la norod ce ascultă răspunsuri deșarte. Pentru aceaea, aceastea zice Domnul Domnul: Iată, Eu - preste pernile voastre, preste carele voi acolo strămutați sufletele; rumpe-le-voiu pre eale de la brațul vostru și voiu slobozi sufletele, pre carele voi le strămutați, sufletele lor spre răsipire. Și voiu rumpe acoperemînturile voastre, și voiu mîntui pre norodul Mieu den mîna voastră, și nu vor mai fi în mîinile voastre spre strămutare, și veți cunoaște că Eu sînt Domnul. Pentru căci întoarceți inima dreptului pre strîmbătate, și Eu nu-l strămutam pre el, și a întări mîinile celui fără de lege, ca întru tot să nu să întoarcă el de la fărădelegea lui și de la calea lui cea rea, și să trăiască el, Pentru aceaea minciuni nu veți mai ști și vrăji nu veți mai vrăji încă; și voiu mîntui pre norodul Mieu den mîna voastră, și veți cunoaște că Eu sînt Domnul'".

C A P X I V

1 **S**i veniră către mine bărbați den cei mai bătrîni ai norodului lui Israil și șezură înaintea feții meale. Și să făcu către mine cuvîntul Domnului, zicînd: „Fiiul omului, bărbații aceaste au pus socotealele lor pre inimile lor și certarea strîmbătăților au pus înaintea feții lor! Au răspunzînd voiu răspunde lor? Pentru aceaea, grăiaște către ei și vei grăi către ei: Aceastea zice Adonai Domnul: Om, om den casa lui

Israil, carele va pune socotealele lui preste inima lui, și certarea strîmbătății lui va rîndui înaintea feații lui, și va veni cătră proroc, Eu, Domnul, voi răspunde lui întru ei, întru care
 5 să ține cugetul lui, Pentru ca să pleace casa lui Israil după inimile lor ceale înstreinate de
 6 la Mine, în gîndurile lor'. Pentru aceea, zi cătră casa lui Israil: 'Aceasta zice Domnul: 'Întoarceți-vă și vă întoarceți de cătră tocmea-
 lele voastre și de cătră toate necurățiile voastre și întoarceți feațele voastre cătră
 7 Mine, Pentru căci om, om den casa lui Israil și den nemernicii cei ce nemernicesc în Israil, oricarele să va înstreina de la Mine și va pune gîndurile preste inima lui, și certarea inimii lui va rîndui înaintea feații lui, și va veni cătră proroc, ca să-l întreabe pre el întru Mine, Eu, Domnul, voi răspunde lui întru
 8 carea să ține întru el. Și voi întări fața Mea preste omul acela, și-l voi pune pre el întru sămn și întru stingere, și-l voi ridica pre el den mijlocul norodului Mieu, și veți conoaște că Eu sînt Domnul. Și prorocul de să va rătăci și va grăi cuvînt, Eu, Domnul, am rătăcit pre prorocul acela; și voi întinde mîna Mea preste el și voi stinge pre el den mijlocul norodului Mieu, Israil. Și vor lua strîmbătatea lor după strîmbătatea celui ce întreabă, și așijderea și prorocului, după strîmbătate va fi, Pentru ca să nu să rătăcească încă casa lui Israil de la Mine și pentru ca să nu să pingărească întru toate greșalele lor; și vor fi Mie întru norod, și Eu voi fi lor spre Dumnezău - zice Adonai Domnul".
 12 Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, pămîntul de-M va greși Mie ca să-M greșască greșală, și voi întinde mîna Mea preste el, și voi sfărîma lui întărirea pîinii, și voi trimite preste el foamete, și voi ridica de preste el om și dobitoace. Și de vor fi acești trei bărbați în mijlocul lui: Noe, și Daniil, și Iov, aceștea întru dreptatea lor să vor mîntui - zice Adonai Domnul. Iară și hiară reale de voi aduce pre pămînt, și-l voi certa pre dînsul, și va fi întru stingere, și nu va fi călătoriu de cătră fața hiarălor. Și vor fi acești trei oameni în mijlocul lui, viu Eu - zice Adonai Domnul - de să vor mîntui fii sau feate, fără numai ei sînguri să vor mîntui, iară pămîntul va fi la peiri. Iară și sabie de voi aduce pre pămîntul acela, și voi zice: 'Sabie să treacă preste pămînt', și voi ridica dentr-însul om și dobitoc. Și vor fi acești trei bărbați în mijlocul lui, viu Eu - zice Adonai Domnul - că nu vor izbăvi fii și feate, fără numai ei sînguri să vor mîntui.
 19 Iară săvai și moarte voi trimite pre pămînt

acela, și voi turna mînia Mea preste el cu sînge, ca să pierzu dentru el om și dobitoc, Și Noe, și Daniil, și Iov vor fi în mijlocul lui; viu eu - zice Adonai Domnul - de vor rămînea fii au feate; ei întru dreptatea lor vor mîntui sufletele lor. Acestea zice Adonai Domnul: Iară de voi trimite și aceste patru izbîndiri ale Meale, ceaste reale: sabia, și foametea, și hiară reale, și moartea preste Ierusalim, ca să pierzu de tot dentru el om și dobitoc, Și iată, rămași întru el vor fi cei scăpați dentr-însul, aceștea vor scoate pre fii și pre feate. Iată, aceștea vor ieși cătră voi, și veți vedea căile lor, și vă veți căi de realele carele am adus preste Ierusalim, toate realele carele am adus asupra lui. Și vor mîngîia pre voi, pentru căci veți vedea căile lor și gîndurile lor, și veți conoaște că nu în deșărt am făcut toate cîte am făcut întru el - zice Adonai Domnul".

C A P X V



i să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Și tu, fiul omului, ce s-ar face lemnul viei, den toate leamnele vițelor celor ce sînt în leamnele dumbrăvii? Au lua-vor dentr-însul lemn ca să facă spre lucru? Au lua-vor dentr-însa cuiu, să spînzure într-însul vas? Afară den care s-au dat focului spre topire: cea preste tot anul a ei curăție mistuiaște focul și sfirșaste desăvîrșit; au de folos va fi spre lucru? Nice încă ea fiind întreagă, nu va fi spre lucru; nu doară că de o va și topi focul pre ea desăvîrșit, au mai fi-va spre lucrare? Pentru aceea zi: 'Acestea zice Adonai Domnul: 'În ce chip e lemnul viei în leamnele dumbrăvii pre care le-am dat focului spre topire, așa am dat pre cei ce lăcuiesc Ierusalimul. Și voi întări obrazul Mieu preste ei; den foc vor ieși, și foc pre ei va mistui, și vor cunoaște că Eu sînt Domnul, întărind Eu obrazul Mieu preste ei. Și voi da pămîntul spre stingere pentru căci au căzut la greșală - zice Adonai Domnul".

C A P X V I



i să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, mărturiseaște Ierusalimului fărădelegile lui. Și vei grăi: 'Acestea zice Adonai Domnul Ierusalimului: 'Rădăcina ta și nașterea ta iaste den pămîntul lui Hanaan, tată-tău - amoreu și mumă-ta - hetteancă. Și nașterea ta, în carea zi te-ai născut, buricul tău nu s-au tăiat, și n-ai legat țitele tale, și cu apă nu te-ai scaldat, nici cu sare te-ai sărat, și cu făși nu te-ai înfășat. Nici nu s-au îndurat ochiul tău asupra ta ca să-ț facă ție una dentru toate

aceastea a păți ceva pentru tine și te aruncași
preste fața cîmpului cu îndărătnicirea sufletu-
6 lui tău în ziua carea te-ai născut. Și trecuiu
preste tine, și te văzuiu cruntată în sîngele
tău, și ziș ție: 'Den sîngele tău vei trăi!
7 Înmulțeaște-te, ca răsăritul țarinei te-am dat
pre tine, și te-ai înmulțit, și te-ai mărit, și ai
întrat la cetățile cetăților; țitele tale s-au îndi-
reptat, și părul tău au răsărit, și tu erai goală
8 și grozavă. Și trecuiu pren tine și văzuiu
pre tine, și iată, vremea ta și vremea celor
ce strică. Și întinșu aripile Meale asupra-ț și
am acoperit grozăvia ta, și am jurat ție, și am
întrat la făgăduință cu tine – zice Adonai
9 Domnul – și te-ai făcut Mie. Și te-am scâl-
dat pre tine cu apă, și am spălat sîngele tău
10 de la tine, și te-am uns cu untdelemn. Și
te-am îmbrăcat cu împistrite, și te-am încălțat
cu vînăt, încinsu-te-am cu vison, și te-am
11 îmbrăcat cu haină de păr țasută. Și te-am
împodobit cu podoabă, și am pus brățări pre-
jur mîinile tale, și gherdan prejur grumazul
12 tău. Și am dat cercel în narea ta și veriguțe
în urechile tale și cunună de fală pre capul
13 tău. Și te-ai împodobit cu podoabă de aur și
de argint, și veșmintele tale – de vison și de
păru țasute și împistrite; faină aleasă de grîu
și miare și untdelemn ai mîncat, și te făcuși
14 frumoasă foarte. Și ieși numele tău întru
limbi întru frumuseața ta, că săvîrșit era cu
bună cuviință întru frumuseața care am pus
15 pre tine – zice Adonai Domnul. Și te nădej-
duiș pre frumuseațele tale, și ai curvit pre
numele tău, și ai vărsat curvia ta pre toată tre-
16 cătoarea unde nu va fi. Și ai luat den hai-
nele tale, și ai făcut ție idoli cusuți, și ai curvit
17 preste ei; și nu vei intra, și nu se va face. Și
ai luat vasele laudei tale și den aurul Mieu și
den argintul Mieu, den care am dat ție, și ai
făcut ție chipuri bărbătești, și ai curvit întru
18 eale. Și ai luat îmbrăcămintea cea împis-
trită a ta, și le-ai îmbrăcat pre eale, și un-
tul-de-lemnul Mieu și tămîia Mea ai pus
19 înaintea feații lor, și pîinile Meale carele
am dat ție, faină de grîu și untdelemn, și cu
miare am hrănit pre tine, și ai pus înaintea
feații lor spre miros de bună mirosire; și să
făcu după aceastea – zice Adonai Domnul.
20 Și ai luat pre fiii tăi și pre featele tale carii ai
născut și ai junghiat lor; cît de mici ai curvit.
21 Și ai junghiat pre fiii tăi și ai dat pre ei, cînd te
22 descîntai cu ei lor. Aceasta e mai mult decît
toată curvia ta și uriciunile tale; și nu ți-ai adus
aminte de zilele prunciei tale cînd erai goală

și grozavă, frămîntată în sîngele tău ai trăit.
Și să făcu după toate răutățile tale, vai, vai ție 23
– zice Adonai Domnul – și ai zidit ție casă
curvească, și ai făcut ție punere în toată uli-
ța. Și întru începătura a toată calea ai zidit 24
curvăriile tale, și ai stricat frumuseațile tale, și
ai petrecut picioarele tale la tot trecătoriul și
ai înmulțit curvia ta. Și ai curvit preste fiii 25
Eghiptului cei ce să hotărâsc cu tine, cei mari
la trup; și în multe fealiuri ai curvit ca să Mă
mîinii pre Mine. Iară de voiu întinde mîna 26
Mea asupra ta, și voiu rădica legiuirile tale și te
voiu da la sufletele celor ce te urâsc pre tine,
featele celor striini de fealiu, cealea ce te abat
pre tine de la calea ta carea ai păgînit. Și ai 27
curvit preste featele Assur, și nici așa nu te-ai
săturat. Și ai curvit și nu te împleai, și ai 28
înmulțit făgăduința ta cătră pămîntul lui
Hanaan și al haldeilor, și nici cu aceastea nu
te-ai săturat. Ce voiu pune featele tale – 29
zice Adonai Domnul – făcînd aceastea fapte
de muiare curvă? Și ai curvit întreit Întru 30
featele tale, și curvăria ta o ai zidit preste
toată începătura drumului, și vatra ta o ai
făcut în toată ulița, și te-ai făcut ca o
curvă adunînd năiemituri. Muiarea ce 31
preacurveaște aseamenea e ție, cea ce ia de la
bărbatul ei plată. Și la toți ceia ce au curvit le 32
da năiemiri, și tu ai dat năimiri la toți ibovnicii
tăi și îmbrăcai pre ei ca să vie cătră tine după
împrejur întru curvia ta. Și să făcu întru 33
tine îndărătnicire mai multă decît la muieri
întru curvia ta, și după tine n-au curvit dînd tu
năimiri, și ție năimiri nu s-au dat, și să
făcu întru tine îndărătnicii. Pentru aceea, 34
curvă, auzi cuvîntul Domnului! Aceastea 35
zice Adonai Domnul: Pentru căci ți-ai vărsat
arama ta și să va descoperi rușinea ta întru
curvia ta cătră ibovnicii tăi și la toate gîndurile
fărădelegilor tale și în sîngiurile fiilor tăi
cărora ai dat lor, Pentru aceea, iată, Eu 36
asupra-ț adun toți ibovnicii tăi, întru carii
te-ai amestecat întru ei, și pre toți pre carii ai
iubit, împreună cu toți carii urîiai, și voiu
aduna pre ei asupra-ț de premprejur și voiu
descoperi răutățile tale cătră ei și vor vedea
toată grozăvia ta. Și voiu izbîndi asupra ta 37
izbînda preacurvei și cei ce varsă sînge și
voiu pune pre tine cu sînge de mînie și de rîv-
nire. Și te voiu da la mîinile lor, și vor 38
săpa de tot curvăria ta, și vor surpa vatra
ta, și vor dezbrăca pre tine de îmbrăcămintea
ta, și vor lua vasele laudei tale, și te vor
lăsa goală și grozavă. Și vor aduce asupra-ț 39

gloate, și te vor ucide cu pietri, și de tot te vor
 40 junghea cu sabiile lor. Și vor arde casele
 tale cu foc, și vor face întru tine izbîndire
 înaintea a multora muieri, și voiui întoarce
 dentru curvia ta, și năimiri nu voiui da încă.
 41 Și voiui slobozi mînia Mea asupra ta, și să va
 rădica rîvnirea Mea dentru tine, și Mă voiui
 42 odihni, și nu voiui griji încă. Căci nu ți-ai adus
 aminte de ziua prunciei tale și Mă mîhniiai cu
 toate acestea și, iată, Eu căile tale la capul tău
 le-am datu – zice Adonai Domnul; și așa ai
 făcut bună credința întru toate fărădelegile
 43 tale. Aceastea sîntu toate cîte au zis asupra
 ta, cu pildă zicîndu: ‘În ce chip muma, așa și
 44 fata’. Fiiică maicii tale și tu ești ceaea ce au
 lepădat pre bărbatul ei, și pre fiii ei, și surorile
 fraților tăi, și lepădînd pre bărbații lor, și pre
 fiii lor. Muma voastră e hetteancă, și tatăl
 45 vostru, amoreu. Sora voastră cea mai bă-
 trîină, Samaria, ea și featele ei, ceaea ce lă-
 cuiaste den stînga ta; și soru-ta cea mai tînără
 de tine, lăcuind den dreapta ta, Sodomul și
 46 featele ei. Și nici așa în căile ei ai mersu,
 nici după fărălegile lor ai făcut pre puțin:
 47 covîrșești pre eale în toate căile tale. Viu
 Eu – zice Adonai Domnul – de au făcut Sodo-
 mul, soru-ta, aceasta și featele ei, în ce chip ai
 48 făcut tu și featele tale. Însă aceasta e fără-
 deleagea Sodomului, surorii tale: mîndria;
 întru săturare de pîine și întru ieftinătate de
 vin să răsfăța ea și featele ei; aceasta covîrșii
 pre ea și pre featele ei; și mîna săracului și
 49 measerului nu o sprijiniia. Și să făliia și au
 făcut fărădelegi înaintea Mea, și le-am rădicat
 50 pre eale precum am văzut. Și Samaria pre
 jumătate de păcatele tale n-au greșit; înmul-
 țit-ai fărădelegile tale mai mult decît eale, și ai
 îndireptat pre surorile tale întru toate fărăde-
 51 legile tale carele ai făcut. Și tu îți poartă cer-
 tarea ta întru carea ai stricat pre surorile tale
 întru păcatele tale și întru toate fărădelegile
 tale carele ai nelegiuit mai mult decît eale și ai
 îndireptat pre eale mai mult decît pre tine. Și
 tu rușinează-te și ia fărădeleagea ta, îndirep-
 52 tînd tu pre surorile tale. Și voiui întoarce
 întoarcerile lor, întoarcerea Sodomului și fea-
 telor ei, și voiui întoarce întoarcerea Samariei
 și a featelor ei, și voiui întoarce întoarcerea ta
 53 în mijlocul lor, Pentru ca să-ți iai cazna ta și
 te vei necinsti dentru toate carele ai făcut mîniin-
 54 du-Mă tu pre Mine. Și soru-ta, Sodoma, și
 featele ei să vor așeza, în ce chip era de-nceput;
 și Samaria și featele ei să vor așeza, precum

era de-nceput; și tu și featele tale vă veți
 așeza, precum ați fost de-nceput. Și de 55
 n-are fi Sodomul, soru-ta, într-aur în gura
 ta în zilele mîndriei tale, Mai nainte de ce 56
 s-au descoperit răutățile tale, în ce chip acum
 ești ocară featelor Siriei și tuturor celor de
 preprejurul ei, featelor celor striine de fea-
 liu, celor ce te-au încungiurat împrejur. Cu 57
 necurățiile tale și cu fărălegile tale tu le-ai
 adus pre eale – zice Adonai Domnul.
 Aceasta zice Adonai Domnul: Și voiui face 58
 întru tine precum ai făcut, precum ai necinstit
 aceste a călca făgăduința Mea. Și-M voiui 59
 aduce aminte de făgăduința Mea cea ce e cu
 tine den zilele prunciei tale și voiui rădica
 ție făgăduință veacinică. Și-ți vei aduce 60
 amintē de calea ta și te vei necinsti cînd vei lua
 tu pre surorile tale ceale mai tinere decît tine
 împreună cu ceale mai bătrîne de tine și voiui
 da pre eale ție spre ispită, și nu dentru făgă-
 duința ta. Și voiui rădica Eu făgăduința Mea 61
 cu tine și vei cunoaște că Eu sînt Domnul,
 Pentru ca să-ți aduci aminte și să te rușinezi și 62
 să nu-ți fie încă ție a mai deșchide gura ta de
 cătră fața necinstii tale, cînd voiui curăți Eu
 ție după toate cîte ai făcut – zice Adonai
 Domnul“.

CAP XVII



i să făcu cuvîntul Domnului cătră 1
 mine, zicînd: „Fiiul omului, pove- 2
 teaste poveaste și zi pildă cătră casa 3
 lui Israil. Și vei zice: ‘Aceastea zice 3
 Adonai Domnul: ‘Vulturul cel mare,
 cel cu aripi mari, cel lungu la întindere, plin
 de unghi, care are povățuirea a întra la Livan,
 și au luat ceale alese ale chedrului, Mar- 4
 genile moleciei au scărpinat și le-au adus
 pre eale la pămîntul lui Hanaan, la cetate
 zidită le-au pus pre eale. Și au luat den 5
 sămînța pămîntului, și au dat pre ea la cîmp
 răsad spre ape multe, și rădăcinele lui supt el
 vor fi, socotitoriu rîndui pre el. Și răsări și 6
 să făcu vie, slăbită fiind și mică la mărime, ca
 să să vază vițele ei preste ea, și rădăcinele ei
 dedesuptul ei era; și să făcu vie mare, și au
 făcut săpături, și au întins vița ei. Și să făcu 7
 alt vultur mare cu aripile mari și mult la
 unghi; și iată, via aceasta împletită cătră el, și
 rădăcinele ei cătră el, și vițele ei dedesuptul
 ei; trimis-au lui ca să adape pre ea cu roaua
 răsăditurii ei. La cîmp bun spre ape multe 8
 aceasta să îngrășe, ca să facă odrasle și să scoațe
 roadă, ca să fie întru vie mare. Pentru aceaea 9
 zi: ‘Aceastea zice Adonai Domnul: ‘De să va în-
 direpta? Au nu rădăcinele moliciunii ei și roada
 va putrezi și să vor usca toate ceale ce răsar mai

nainte ale ei? Și nu cu braț mare, nici cu norod mult ca să o zmulgă pre ea den rădăcinele ei. Și iată, să îngrășe: au doară să va îndirepta? Au nu îndată ce să va atinge de ea vîntul cel arzătoriu, să va usca cu uscăciune? Împreună cu bulgărul răsăriturii ei să va usca?” Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, zi dară cătră casa lui Israil, ceaea ce amărăște pre Mine: ‘Nu știți ce sînt aceastea carele am zis? Cînd va veni împăratul Vavilonului asupra Ierusalimului, și-l va lua pre el și pre împăratul lui și pre boiarii lui, și va scoate pre ei cătră el la Vavilon, Și va lua den sămînța împărăției, și va pune cătră el făgăduință, și va băga pre el la osîndă, și pre povățuitorii pămîntului va lua, Ca să să facă spre împărăție slabă, întru tot să nu se înalțe, ca să păzască făgăduința lui și să întărească pre ea. Și să va depărta de la el a trimiterea vestitori la Eghipt ca să-i dea lui cai și norod mult. De să va îndirepta au mîntui-să-va cela ce face împotrivă? Și calcă făgăduința au mîntui-să-va? Viu, Eu – zice Adonai Domnul – de nu va muri în locul celui ce l-au împărățit pre el, carele au necinstit osînda Mea și care au călcat făgăduința Mea împreună cu el în mijlocul Vavilonului. Și nu cu puteare mare, nici cu gloată multă va face cătră el Farao războiu cu bătaie de șanț și întru zidire punerilor de săgeți, ca să rădice suflete multe. Și necinsti jurămîntul a călca făgăduința și iată, deade mîna lui și toate aceastea au făcut lui, ca să nu scape’. Pentru aceaea zi: ‘Aceastea zice Adonai Domnul: ‘Viu sînt Eu, de nu e făgăduința Mea, carea au călcat, și jurămîntul Mieui, care au necinstit, și voi da pre eale la capul lui. Și voi întinde preste el mreaja Mea și să va prinde întru îngrădirea lui și voi aduce pre el la Vavilon și Mă voi judeca acolo cu el de strîmbătatea lui carea au făcut asupra Mea. Și toate fugile lui întru toată rînduiala lui cu sabie vor cădea, și pre cei rămaș ai lui la tot vîntul îi voiu răsipi și veți conoaște că Eu, Domnul, am grăit. Pentru aceaea, aceastea zice Adonai Domnul: Și voi lu Eu den ceale alese ale chedrudului celui nalt, den vîrfu, și voi da preste capul odraslelor lui; inimile lor voi scărpină și voi răsădi de tot Eu pre munte nalt și voi spînzura pre el. În munte nalt al lui Israil și voi răsădi, și va scoate odrasle, și va face roadă, și va fi chedru mare, și să va odihni dedesuptul lui toată hiara, și și toată pasărea supt umbra ramurilor lui să va odihni, și vișele lui să vor așăza. Și vor cunoaște toate leamnele cîmpului pen-

tru că Eu sînt Domnul, Cel ce smerescu lemnul cel nalt, și înalț lemnul cel smerit, și usuc lemnul cel vearde, și înverzesc lemnul cel uscat; Eu, Domnul, am grăit și voi face”.


CAP XVIII



i să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, ce e voao pilda aceasta întru fiii lui Israil, zicînd: ‘Părinții au mîncat aguridă și dinții ficiorilor s-au strepezit!’? Viu sînt Eu – zice Adonai Domnul – de va mai fi grăită pilda aceasta întru Israil. Căci toate sufletele ale Meale sînt; în ce chip sufletul tatălui, așa și sufletul fiului, ale Meale sînt; sufletul cel ce greșaste, acela va muri. Iară omul care iaste drept, cela ce face judecată și dreptate, Preste măguri nu va mîncă și ochii lui nu-i va rădica cătră idolii casii lui Israil; și pre muiarea aproapelui său nu o va pîngări, și cătră muiarea ce va avea pre sine nu se va apropia. Și pre om nu va asupra, zalogul celui ce e datoriu va da înapoi, și jaf nu jăfuiaste, pîinea lui celui flămînd o va da, și pre cel gol îmbrăca-l-va cu haină. Și argintul lui cu camătă nu-l va da, și adaos nu va lua; de la strîmbătate întoarce-va mîna lui, judecată dreaptă va face întru mijlocul bărbatului și întru mijlocul aproapelui lui. Și cu poruncile Meale au mers și dreptățile Meale au păzit ca să le facă pre eale, dreptul acesta iaste, cu viață va trăi – zice Adonai Domnul. Și de va naște fiiu pierzătoriu, vîrsătoriu fiind de sînge și făcătoriu fiind de păcate, în calea tatălui lui celui drept n-au mers, Ce și preste munți au mîncat, și muiarea aproapelui său au spurcat, Și pre sărac și pre measer au asupra, și jaf au jăfuit, și zalogul nu l-au dat înapoi, și la idoli au pus ochii lui, fărădeleage au făcut. Cu camătă au dat și adaos au luat; acesta cu traiu nu va trăi; toate fărădelegile aceastea au făcut, cu moarte se va omorî, sîngele lui asupra lui va fi. Iară de va naște fiiu, și va vedea toate păcatele tatălui care au făcut, și se va teame, și nu va face după eale, Preste măguri n-au mîncat, și ochii lui n-au pus la poftete casei lui Israil, și pre muiarea aproapelui lui n-au spurcat, Și pre om n-au asupra, și zalog n-au zălojit, și jaf n-au jăfuit, pîinea lui celui flămînd au dat, și pre cel gol l-au îmbrăcat cu haină, Și de la strîmbătate au întors mîna lui, camătă și adaos n-au luat, dreptate au făcut, și întru poruncile Meale au mers, nu va muri întru strîmbătățile tatălui său, cu viață va trăi. Iară tatăl lui, de va necăji cu năcaz și va jăfui jaf, împotrivă au făcut în mijlo-

cul nărodului Mieu și va muri întru strîmbătă-
 19 țile lui. Și veți zice: 'Pentru căci n-au luat
 feciorul strîmbătatea tatălui său?' Căci fecio-
 rul dreptate și milă au făcut, toate legiurile
 Meale au păzit și le-au făcut pre eale, cu viață
 20 va trăi. Iară sufletul cel ce greșaste, acela
 va muri. Iară fiul nu va lua strîmbătatea
 părintelui său și tatăl nu va lua strîmbătatea
 fiului lui; dreptatea dreptului preste el va fi
 și fărădeleagea celui fără de lege preste el va
 21 fi. Și cel fără de lege, de se va întoarce den
 toate fărădelegile lui care au făcut, și va păzi
 toate poruncile Meale, și va face dreptate și
 22 milă, cu viață va trăi și nu va muri. Toate
 strîmbătățile lui, cîte au făcut, nu se vor po-
 meni, ce întru dreptatea lui carea au făcut va
 23 trăi. Au cu vreaire voi vrea moartea celui
 fără de lege - zice Adonai Domnul - ca să să
 întoarcă el den calea lui cea rea și să trăiască
 24 el? Și cînd să va întoarce cel drept den
 dreptatea lui și face strîmbătate după toate
 strîmbătățile carele au făcut cel fără de lege,
 toate dreptățile lui carele au făcut nu să vor
 pomeni întru greșala lui, carea au greșit, și
 întru păcatele lui, carele au păcătuit, întru
 25 eale va muri. Și ați zis: 'Nu va îndirepta
 calea Domnului'. Ascultați dară, toată casa lui
 Israil, au calea Mea nu va îndirepta? Au nu
 26 calea voastră îndireptează? Întorcîndu-se
 dreptul den dreptatea lui și va face greșală, și
 va muri întru ea, întru greșala carea au făcut,
 27 într-însa va muri. Și cînd să va întoarce cel
 fără de lege de la fărădeleagea lui carea au
 făcut și va face judecată și dreptate, acesta
 28 sufletul lui au păzit. Și văzu și să întoarsă
 dentru toate necurățiile lui carele au făcut, cu
 29 viață va trăi și nu va muri. Și zic casa lui
 Israil: 'Nu îndireptează calea Domnului'. Casa
 lui Israil, calea Mea nu îndireptează? Au calea
 30 voastră nu îndireptează? Pre fieștecarele
 după calea lui judeca-voiu pre voi, casa lui
 Israil - zice Adonai Domnul -, întoarceți-vă și
 vă întoarceți de cătră toate necurățiile voastre
 și nu vor fi voao spre certare de strîmbăta-
 31 te. Lepădați de la voi toate necurățiile
 voastre, carele ați făcut spre Mine, și faceți
 voao inimă noao și duh nou și faceți toate
 poruncile Meale. Și pentru ce muriți, casa lui
 32 Israil? - Zice Domnul. Pentru că nu voi
 moartea celui ce moare - zice Adonai Domnul -,
 și vă întoarceți și veți trăi'.

C A P X I X

1  i tu, fiul omului, ia plîngere preste
 2 boiarenul lui Israil. Și vei zice:
 'Ce e maica ta? Puiu de leu. În mij-
 3 locul leilor să nascu, în mijlocul lei-
 lor înmulți puii ei. Și sări unul

den puii ei, leu să făcu și să învăță a hrăpi hră-
 pituri, oameni au mîncat. Și au auzit 4
 asupra lui limbi, întru stricarea lor s-au
 prinsu, și-l aduseră pre el cu căpăstru în
 5 pămîntul Eghipetului. Și văzu că s-au lepă-
 dat de la ea și peri statul ei și luo altul den puii
 ei, leu îl rîndui pre el. Și să amesteca pren 6
 mijlocul leilor, leu s-au făcut și să învăța a
 hrăpi hrăpîri, oameni au mîncat. Și păștea 7
 cu îndîrjirea lui și cetățile lor au pustiit și au
 stinsu pămîntul și plinirea lui de glasul răcni-
 8 rii lui. Și au dat preste el limbi den țările de
 premprejur și au întinsu preste el mreaja lor,
 9 întru stricarea lor s-au prinsu. Și l-au pus
 pre el în căpăstru și în teascu au venit cătră
 împăratul Vavilonului și-l băgară pre el la
 10 temniță, pentru ca să nu să auză glasul lui
 preste munții lui Israil. Maica ta, ca o vie,
 ca o floare de rodie în apă răsădită; roada ei și
 11 odrasla ei s-au făcut den apă multă. Și să
 făcu ea toiagul puterii preste fealiul povățui-
 torilor și să înălță cu mărirea ei în mijlocul
 rădăcinilor și au văzut mărirea ei în mulți-
 12 mea vițelor ei. Și să frînse cu mînie, la
 pămînt s-au lepădat și vîntul cel pâlitoriu uscă
 vițele ei; izbînditu-s-au și s-au uscat toiagul
 13 puterii ei, foc au topit pre ea. Și acum răsă-
 diră pre ea în pustiu, în pămîntu fără de apă
 și sătos. Și ieși foc den toiagul celor aleși 14
 ai ei și mîncă de tot pre ea și nu era întru ea
 toiagul virtutei; fealiu spre pildă de plînsu
 iaste și va fi spre plînsu''.

C A P X X




i fu în anul al șaptelea, la a cincea 1
 lună, în 10 ale lunii, vinit-au bărbați
 den cei mai bătrîni ai casii lui Israil să
 întreabe pre Domnul și au șezut
 2 înaintea feații meale. Și să făcu
 cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiul 3
 omului, grăiaște cătră cei mai bătrîni ai casii
 lui Israil și vei grăi cătră dînșii: 'Aceasta zice
 Adonai Domnul: 'Au a Mă întreba pre Mine
 voi veniți? Viu Eu, de voiu răspunde voao -
 4 zice Adonai Domnul'. Au izbîndi-voiu pre
 ei cu izbîndire, fiul omului? Păcatele părinți-
 5 lor lor mărturiseaste lor! Și vei grăi cătră
 ei: 'Aceasta zice Domnul: 'Den ziua care am
 ales casa lui Israil și M-am cunoscut sămenției
 casei lui Iacov și M-am cunoscut lor în pămîn-
 6 tul Eghipetului și am sprejenit cu mîna Mea,
 zicînd: 'Eu - Domnul Dumnezeul vostru'; În-
 tru aceea zi sprejeniam cu mîna Mea pre ei, ca
 să scoț pre ei den pămîntul Eghipetului cătră pă-
 mîntul carele am gătit lor, pămînt ce cură mia-

7 re și lapte, fagur iaste decît tot pămîntul. Și
am zis cătră ei: 'Fieștecarele uriciunile ochilor
lui să leapede și întru tocmealele Eghipetului
nu vă pîngăriți. Eu - Domnul Dumnezeuul vos-
8 tru!' Și s-au depărtat de la Mine și n-au
vrut să Mă asculte pre Mine; fieștecarele urici-
unile ochilor lui n-au lepădat și tocmealele
Eghipetului n-au părăsit; și ziș a vărsa mînia
Mea preste ei și ca să obîrșăsc urgia Mea întru
9 ei în mijlocul Eghipetului. Și am făcut ca
numele Mieu mai mult să nu să pîngărească
înaintea limbilor căroră sînt ei în mijlocul lor,
întru carii M-am cunoscut cătră ei înaintea
lor, ca să-i scoț pre ei den pămîntul Eghipetu-
10 lui. Și am scos pre ei den pămîntul Eghipe-
tului, și am adus pre ei la pustiiu. Și am dat
lor poruncile Meale, și dreptățile Meale am
11 arătat lor, în ce chip ar face pre eale omul și va
trăi întru eale. Și simbetele Meale am dat
12 lor, ca să fie spre sămn între Mine și între ei,
ca să cunoască ei pentru că Eu-s Domnul, Cel
ce svințesc pre ei'. Și am zis cătră casa lui
Israil la pustiiu: 'Întru poruncile Meale mear-
geț și dreptățile Meale păziți ca să le faceți pre
eale, care va face pre eale omul și va trăi întru
13 eale'. Și M-au amărît pre mine casa lui
Israil în pustiiu, întru poruncile Meale n-au
mers și dreptățile Meale le-au lepădat, carele
va face pre eale om, și va trăi întru eale; și
simbetele Meale le-au spurcat foarte; și ziș ca
să vărs mînia Mea preste ei în pustiiu, ca să-i
14 topesc pre ei. Și am făcut pentru ca mai
mult numele Mieu să nu să spurce înaintea
limbilor căroră am scos pre ei înaintea ochilor
15 lor. Și Eu am rădicat mîna Mea preste ei în
pustiiu, ca mai mult să nu-i bag pre ei la
pămîntul carele am dat lor, pămînt ce cură
miare și lapte, fagur iaste decît tot pămînt-
16 tul. Căci dreptățile Meale au lepădat, și
întru poruncile Meale n-au mers, și simbetele
Meale le spurca, și denapoiă gîndurilor in-
17 milor lor mergea. Și nu să îndură ochiul
Mieu de ei ca să-i sting pre ei, și n-am făcut lor
18 spre concenire în pustiiu. Și am zis cătră
fiii lor în pustiiu: 'Întru legiuirile părinților
voștri nu meargeți, și dreptățile lor nu păziți,
și întru tocmealele Eghipetului nu vă ameste-
19 cați împreună, și nu vă pîngăriți. Eu - Dom-
nul Dumnezeuul vostru, și întru poruncile
Meale umblaț, și dreptățile Meale păziți, și
20 le faceți pre eale. Și simbetele Meale
svințit, și fie întru sămn între mijlocul Mieu
și al vostru, ca să cunoașteți pentru că Eu
21 sînt Domnul Dumnezeuul vostru'. Și Mă
amărîră și feciorii lor: întru poruncile
Meale n-au mers, și dreptățile Meale n-au
păzit ca să le facă pre eale, care va face pre
eale omul și va trăi întru eale; și simbetele
Meale le spurca foarte; și ziș ca să vărs mînia
Mea preste ei, ca să săvîrșesc urgia Mea
preste ei în pustiiu. Și am făcut pentru ca
22 numele Mieu mai mult nu să va spurca înain-
tea limbilor lor căroră am scos pre ei înaintea
ochilor lor. Și Eu am rădicat mîna Mea
23 preste ei în pustiiu ca să-i răsipesc pre ei întru
limbi și să-i împrăstiesc pre ei pren
țări, Căci dreptățile Meale n-au făcut, și
24 poruncile Meale au lepădat, și întru poruncile
Meale n-au mers întru eale, și simbetele
Meale le spurca, și denapoiă gîndurilor părin-
ților lor era ochii lor. Și am dat lor porunci
25 nu bune și dreptăți întru carele nu vor trăi
întru eale. Și voi pîngări pre ei întru obi-
26 ceaiurile lor, mergînd Eu, tot cel ce deschide
zgăul, pentru ca să-i sting pre ei; pentru ca să
cunoască că Eu sînt Domnul. Pentru aceea
27 grăiaște cătră casa lui Israil, fiiul omului, și
vei grăi cătră ei: 'Aceasta zice Adonai
Domnul: 'Pînă într-aceasta M-au scîrbit pre
Mine părinții voștri întru greșalele lor întru
carele au greșit întru Mine. Și am băgat pre
28 ei la pămîntul carele am rîdicat mîna Mea ca
să-l dau pre el lor; și văzură toată mägura
înalță și tot lemnul umbros, și au jirtvuit acolo
dumnezeilor lor, și au rînduit acolo miros de
bună-mirositura lor, și au făcut acolo turnă-
29 rile lor. Și am zis cătră ei: 'Ce iaste Avama
de întrați voi acolo?' Și au numit numele lui
Avama pînă în ziua de astăzi'. Pentru
30 aceea, zi cătră casa lui Israil: 'Aceasta zice
Adonai Domnul Dumnezeuul: 'De vream ce
întru fărădelegile părinților voștri vă pîngă-
31 riți și denapoiă uriciunilor voastre voi
curviți, Și întru începăturile dărilor
voastre, întru osăbirile fiilor voștri cu foc voi
32 vă pîngăriți, întru toate gîndurile voastre pînă
în ziua de astăzi, și Eu voi răspunde voao,
casa lui Israil? Viu Eu - zice Adonai Domnul -
de voi răspunde voao Și de să va sui
33 preste duhul vostru acesta. Și nu va fi în ce
chip ziceți voi: 'Fi-vom ca limbile și ca fealiurile
pămîntului a sluji la leamne și la pietri!' Și
34 pentru aceea, viu Eu - zice Adonai Domnul -
de nu adevărat cu mîna tare, și cu braț înalt,
și cu mînie vărsată voi împărăți preste
voi. Și voi scoate pre voi den noroadă și
35 voi priimi pre voi den țări, unde v-ați răsipit
întru eale, cu mîna tare și cu braț înalt întru
mînie vărsată. Și voi aduce pre voi la pus-
36 tiiul noroadelor și Mă voi judeca cătră voi
acolo față cătră față. În ce chip M-am jude-
cat cătră părinții voștri în pustiiu, cînd am
scos pre ei den pămîntul Eghipetului,

așa voi judeca pre voi – zice Domnul Dum-
 37 nezău. Și voi trece pre voi pre supt toia-
 38 gul Mieu și voi băga pre voi cu număr. Și
 voi aleage dentru voi pre cei necurați și pre
 cei depărtați, pentru căci dentru nemernici-
 rea lor voi scoate pre ei, și la pământul lui
 39 Israil nu vor intra, și veți cunoaște că Eu sînt
 Domnul Dumnezău. Și voi, casa lui Israil,
 acestea zice Domnul Dumnezău: Fieșteca-
 rele tocmealele; lui rîdicați, și după aceasta
 de veți asculta voi și numele Mieu cel sfînt nu-
 veți mai spurca încă cu darurile voastre și cu
 40 tocmealele voastre. Căci preste mägura
 cea sfîntă a Mea, preste mägura cea înaltă a
 lui Israil – zice Domnul Domnul –, acolo vor
 sluji Mie toată casa lui Israil desăvîrșit; și
 acolo voi priimi pre ei, și acolo voi socoti
 începăturile voastre și începăturile osăbirilor
 41 voastre, întru toate sfînțirile voastre. Cu
 miros de bună mirosire priimi-voiu pre voi
 cînd voi scoate Eu pre voi den noroade și a
 vă priimi pre voi den țări în carele v-ați răsipit
 42 ochilor noroadelor. Și veți cunoaște că Eu
 sînt Domnul, băgînd Eu pre voi la pământul lui
 Israil, la pământul la carele am rîdicat mîna
 43 Mea ca să-l dau pre el părinților voștri. Și
 vă veți aduce aminte acolo de căile voastre,
 întru carele v-ați pîngărit întru eale, și veți
 bate obrazele voastre întru toate strîmbătățile
 44 voastre. Și veți cunoaște că Eu sînt Dom-
 nul, făcînd Eu așa voao ca numele Mieu să nu
 să spurce după căile voastre ceale reale și
 după tocmealele voastre ceale stricate, casa
 45 lui Israil, – zice Adonai Domnul“. Și să făcu
 cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd:
 46 „Fiiul omului, întărește obrazul tău preste
 Theman și priveaște preste Dagon și proro-
 ceaște preste dumbrava cea povățuitoare a lui
 47 Naghev. Și vei grăi dumbrăvii Naghevului:
 ‘Auzi cuvîntul Domnului! Această zice Dom-
 nul Domnul Dumnezău: ‘Iată, Eu aprinzu în
 tine foc și va mîncă întru tine tot lemnul
 vearde și tot lemnul uscat; nu să va stînge
 48 toată fața, de la austru pînă la crivăț. Și va
 conoaște tot trupul că Eu, Domnul, am așîțat
 49 pre el și nu se va stînge’. Și ziș: ‘Nici într-un
 chip, Doamne, Doamne! Ei zicu cătră mine:
 ‘Nu iaste pildă zicîndu-se aceasta?’“

C A P X X I

1  i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 2 mine, zicînd: „Fiiul omului, întă-
 rește obrazul tău preste Ierusalim și
 priveaște preste sfintele lor și vei
 proroci preste pământul lui Israil.
 3 Această zice Domnul Dumnezău: ‘Iată, Eu
 cătră tine și voi scoate cuțitul Mieu den teaca

lui și voi piarde dentru tine pre cel fără de
 leage și pre cel nedirept. Pentru care voi
 4 piarde de tot dentru tine pre cel strîmb și pre
 cel fără de leage, așa va ieși cuțitul Mieu den
 teaca lui preste tot trupul, de la apiliot pînă la
 crivăț. Și va cunoaște tot trupul pentru că
 5 Eu, Domnul, am zmult cuțitul Mieu den teaca
 lui și nu se va întoarce încă’. Și tu, fiiul
 6 omului, suspină întru zdrobirea mijlocului tău
 și în chinuri vei suspina înaintea ochilor
 lor. Și va fi de vor zice cătră tine: ‘Pentru
 7 care lucru tu suspini?’ Și vei zice: ‘Pentru
 veaste, pentru căci vine, și să va înfrînge toată
 inima, și toate mîinile se vor slobonogi, și va
 înțepeni tot trupul și tot duhul, și toate coap-
 sele să vor pîngări de umezală, iată vine și va
 fi – zice Domnul Dumnezău“. Și să făcu
 8 cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul
 9 omului, proroceaște și vei grăi: ‘Această zice
 Adonai Domnul’. Zi: ‘Sabie, sabie, ascute-te
 și te mînie, Pentru ca să junghi jungheri;
 10 ascute-te pentru ca să te faci spre sclipire, gata
 spre deznodare, junghe, ocăraște, pune tot
 lemnul. Și au dat pre ea gata a ținea în mî-
 11 nile lui, ascuțitu-s-au sabia, iaste gata a să da
 ea la mîinile celui ce împunge’. Strigă și te
 12 vaietă, fiiul omului, căci aceasta s-au făcut
 întru nărodul Mieu, aceasta întru toți povățui-
 torii lui Israil; vor nemernici, spre sabie s-au
 făcut nărodul Mieu; pentru aceea plesneaște
 în mîna ta. Căci s-au îndireptat și încă de se
 13 ‘va lepăda și fealiu nu iaste – zice Domnul
 Domnul. Și tu, fiiul omului, proroceaște și
 14 plesneaște mîna preste mîna și îndoiaste sabia, a
 treia sabie de rane iaste, sabia ranelor cea mare,
 și vei spămînta pre ei. Pentru ca să să înfrîngă
 15 inima, și să vor înmulți cei ce slăbesc în toată
 poarta lor, dau-se spre junghearea sabiei,
 bine s-au făcut spre sclipire, bine s-au făcut
 spre jungheare, și treci. Ascute-te den na
 16 direapta și den na stînga, oriunde se va rădica
 fața ta. Și Eu încă voi ținea mîna Mea
 17 cătră mîna Mea și voi slobozi mînia Mea; Eu,
 Domnul, am grăit“. Și să făcu cuvîntul
 18 Domnului cătră mine, zicînd: „Și tu, fiiul
 19 omului, rînduiaște ție doao căi a întra sabia
 împăratului Vavilonului; dentru o țară vor ieși
 doao începături și mîna vor găti la începătura
 căii cetății, la începutul căii vei rîndui, Și tu
 20 găteaste și rînduiaște cale ca să între sabie
 în Ravvath, în fiii lui Ammon, și în Iudea, și
 în Ierusalim, în mijlocul lui. Pentru că va
 21 sta împăratul Vavilonului la calea cea
 veache, la începutul celor doao căi, ca să
 vrăjască vrajă, ca să undeaze toiag, și a
 întreba întru ceale cioplite, și a socoti
 Den direapta lui; și să făcu vrăjitorie asupra
 22

Ierusalimului, ca să puie șanț și a deschide gura cu strigare, a nălța glas cu strigare, a pune șanțu la porțile ei și a pune pământ și a zidi stări de săgeți. Și el lor – ca cînd ar vrăji vrajă înaintea lor; și el aducînd aminte strîmbătățile lui a le pomeni. Pentru aceea, acestea zice Domnul Domnul Dumnezeu: ‘Pentru căci aș pomenit strîmbătățile voastre, descoperindu-se necurățiile voastre, ca să vă vădă păcatele voastre întru toate necurățiile voastre, întru tocmealele voastre, pentru care aș pomenit, întru acelea vă veți prinde. Și tu, pîngărite, fără de lege povățuitorile lui Israil, căruia vine ziua, în vremea strîmbătății săvîrșitul, acestea zice Domnul Domnul: ‘Ia chivăra și leapadă cununa, ea nu ca aceasta va fi, smerit-ai pre cel înalt și ai înălțat pre cel smerit. Strîmbătate, strîmbătate pune-o-voiu pre ea; nici ea ca aceasta va fi, pînă unde va veni la care să cade, și voiu da lui’. Și tu, fiul omului, proceaste și vei zice: ‘Aceasta zice Domnul Domnul Dumnezeu cătră fiii lui Ammon și cătră ocara lor’. Și vei zice: ‘Sabie, sabie zmultă spre jungheare și zmultă spre concenire, rădică-te, pentru ca să sclipești întru vederea ta cea deșartă și vrăjind tu minciuni, ca să dea pre tine preste grumazii răniișilor celor fără de lege, căroră au venit ziua, în vremea strîmbătății săvîrșit. Întoarce-te în teaca ta și să nu poposești în locul acesta carele te-ai născut, în pămîntul tău judeca-voiu pre tine. Și voiu vărsa preste tine urgia Mea; cu focul urgiei Meale sufla-voiu preste tine și voiu da pre mînilor bărbaților celor varvari ce meștersuguiesc stricăciune. În foc vei fi mîncare, sîngele tău va fi în mijlocul pămîntului tău; nu să va face ție pomenire, pentru căci Eu, Domnul, am grăit’.

CAP XXII

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
2 mine, zicînd: „Și tu, fiul omului,
3 au judeca-vei cetatea sîngiurilor? Și
4 arată ei toate fărădelegile ei, și vei
5 grăi: ‘Aceasta zice Domnul Dom-
6 nul Dumnezeu: ‘O, cetatea care verși sîngiuri
7 în mijlocul ei, ca să vie vremea ei, și făcînd
8 gînduri asupra ei ca să pîngărească pre ea!
9 Cu sîngele lor carele ai vărsat ai căzut, și întru
10 gîndurile tale carele făceai te pîngăria, și ai
11 apropiat zilele tale, și ai adus vremea anilor
12 tăi. Pentru aceea, dat-am pre tine întru
13 ocară limbilor și spre batjocură la toate țările
14 Ceale ce să apropie cătră tine și ceale ce-s
15 departe de tine, și vor batjocuri întru tine:
16 Necurată e cea numită și multă întru fărăde-
17 lege’. Iată povățuitorii casei lui Israil,

fiestecarele cătră rudeniile lor să frămîntă
într-un loc ție, pentru ca să vearse sînge.
Pre tată și pre maică grăia de rău întru tine și
cătră cel prișleț să purta cu strîmbătăți întru
tine, pre sărăiman și pre văduvă asupra
întru tine. Și svintele Meale defăima și
sîmbetele Meale spurca întru tine. Bărbați
tîlhari era întru tine, pentru ca să vearse întru
tine sînge, și preste mąguri mînca întru tine,
necurate făcea întru tine. Rușinea tatălui
descoperiră întru tine și întru necurății pre
cea ce are pre sine smeriia întru tine. Și
fiestecarele pre muiarea aproapelui lui pągî-
nit-au, și fiestecarele pre nora lui pîngăria cu
necurății, și fiestecarele pre sora lui și pre
fata tatălui lui smeriia întru tine. Daruri lua
întru tine, pentru ca să vearse sînge; camătă
și adaos lua întru tine; și ai concenit conceni-
rea răutății tale, cea dentru asupra, și pre
Mine M-ai uitat – zice Domnul Domnul.
Iară de voiu lovi mîna Mea cătră mîna Mea,
preste carii să isprăveaste care ai făcut și
preste sîngeriurile tale ceale făcute în mijlocul
tău, De va suferi inema ta? De vor ținea
mînilor tale în zilele care Eu fac întru tine? Eu,
Domnul, am grăit, și voiu face, și te voiu răsipi
întru limbi, Și te voiu împrăstia în țări, și
va lipsi necurăția ta dentru tine, Și voiu
moșteni de tot întru tine înaintea limbilor, și
veți cunoaște că Eu sînt Domnul’”. Și să
făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd:
„Fiiul omului, iată, făcutu-s-au Mie casa lui
Israil amestecat tot cu aramă, și cu cositoriu,
și cu fier, și cu plumb, în mijlocul cuptoriului
argintului amestecată iaste. Pentru aceea,
zi: Aceasta zice Domnul Domnul: Pentru
căci v-ați făcut toți într-o amestecătură,
pentru aceea, iată, Eu priimesc pre voi în
mijlocul Ierusalimului, în ce chip priimeaste
argintul, și arama, și fierul, și cositoriul, și
plumbul în mijlocul cuptoriului, a sufla la el
foc a să topi; așa voiu priimi cu urgia Mea, și
voiu aduna, Și voiu topi pre voi, și voiu
sufla preste voi cu focul urgiei Meale, și vă veți
topi în mijlocul lui. În ce chip să topeaste
argintul în mijlocul cuptoriului, așa vă veți
topi în mijlocul lui, și veți cunoaște pentru căci
Eu, Domnul, am vărsat mînia Mea preste voi’.”
Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine,
zicînd: „Fiiul omului, zi lui: ‘Tu ești pămîn-
tul cela ce nu să udă, nici ploaie să va pogorî
preste tine în ziua urgiei. Căruia povățuito-
rii în mijlocul lui – ca lei ceia ce răcnesc apu-
cînd hrăpîri, sufletele mistuind cu asupra,
cînste luînd cu strîmbătate, și văduile tale

26 înmulțitu-s-au în mijlocul tău. Și preoții lui au defăimat leagea Mea și spurca sfintele Meale; între cel sfânt și între cel spurcatu nu osebiia, și între mijlocul celui necuratu și celui curatu nu despărția; și de la simbetele Meale acoperiia ochii lor, și simbetele Meale le spurca în mijlocul lor. Boiarii lui în mijlocul lui - ca lupii hrăpind hrăpitori, ca să vearse sânge, pentru ca cu lăcomie să lăcomască. Și prorocii lui ucigînd pre ei vor cădea, văzînd deșarte, vrăjînd minciuni, zicînd: 'Aceasta zice Adonai Domnul', și Domnul n-au grăit. Norodul pămîntului storcînd strîmbătate și hrăpind hrăpitori, pre sărac și pre measer asuprindu-l și cătră cel nemearnic neîntorcîndu-se cu judecată. Și cercam dentru ei bărbat purtîndu-se drept și ca să stea despre fața Mea cu tot denadinsul în vremea urgiei, ca nu desăvîrșit să-l stingă pre el, și n-am aflat. Și am vărsat pre el mînia Mea, în focul urgiei Meale, ca să-i conecnescu pre ei, căile lor la capetele lor le-am dat - zice Domnul Domnul'".

C A P X X I I I

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
2 mine, zicînd: „Fiiul omului, doao
3 muieri era feate unii maice. Și au
4 curvit la Eghipetu; întru tinerețele
5 lor curvit-au, acolo au căzut țitele lor
6 și acolo ș-au stricat fecioria. Și numele lor:
7 Oola, cea mai bătrîna, și Ooliva - sora ei; și
8 s-au făcut Mie și născură fii și feate; și numele
9 lor: Samaria era Oola și Ierusalimul era
10 Ooliva. Și curvi Oola de la Mine și au pus
11 preste ibovnicii ei, preste assirianii ceia ce să
12 apropia de ea, îmbrăcați cu vinete, povă-
13 țuitori și voivozi, voinici aleși toți, călăreți
14 încălecînd cai. Și au dat curvia ei preste ei,
15 cei aleși ai asirianilor toți, și preste toți preste
16 carii au pus preste ei; cu gîndurile lor să pîn-
17 găriia. Și curvia ei cea de la Eghipet n-au
18 părăsit, căci cu ea dormiia în tinerețele ei; și
19 ei i-au stricat fetia ei și au vărsat curvia lor
20 preste ea. Pentru aceea am dat pre ea la
21 mînilor ibovnicilor ei, la mînilor feciorilor asi-
22 rianilor, asupra cărora să punea. Aceștea
23 au descoperit rușinea ei, fiii și featele ei au
24 luat, și pre ea cu sabia au omorît, și s-au făcut
25 graiu întru muieri, și au făcut izbîndiri întru
26 ea la featele ei. Și au văzut sora ei, Ooliva,
27 și au stricat punerea ei deasupra mai mult decît
28 ea. Și curvia ei, mai mult decît curvia sororii ei;
29 preste fiii assirianilor au pus povățuitori și voi-
30 vozi aproape de dînsa, îmbrăcați cu bune țesute,

31 călăreți încălecînd cai, tineri aleși toți. Și
32 văzui că s-au pîngărit o cale dentr-amîn-
33 doao. Și adaose cătră curvia ei și văzu băr-
34 bați zugrăviți pre păreate, chipurile haldeilor
35 zugrăvite cu condeiu, Încinși cu împistri-
36 turi preste mijlocele lor și chivere văpsite
37 preste capetele lor, vedeaare întreită tuturor,
38 asămănarea fiilor Vavilonului, haldeilor, ai
39 pămîntului moșiei lor. Și să puse asupra
40 lor cu vedeaarea ochilor ei și au trimis soli
41 cătră ei, la pămîntul haldeilor. Și au venit
42 cătră ea fiii Vavilonului, la așternutul poposi-
43 torilor, și pîngăria pre ea întru curvia ei și să
44 pîngări întru ei și să depărtă sufletul ei de la
45 dînșii. Și descoperi curvia ei și descoperi
46 rușinea ei, și să depărtă sufletul Mieu de la ea
47 în ce chip s-au depărtat sufletul Mieu de la
48 sora ei. 'Și ai înmulțit curvia ta, a pomeni
49 zilele tinerețelor tale, întru carele ai curvit la
50 Eghipet. Și te-ai pus preste haldei, cărora
51 era ca ale măgarilor cărnurile lor, și boașe ca
52 de cai boașele lor. Și ai socotit fărădeleagea
53 tinerețelor tale, carele ai făcut la Eghipetu la
54 poposirea ta, unde au căzut țitele tinerețelor
55 tale. Pentru aceea, Ooliva, acestea zice
56 Domnul Domnul: Iată, Eu rădic pre ibovnicii
57 tăi asupra ta, de la carii s-au depărtat sufletul
58 tău de la ei, și voi aduce pre ei asupra ta de
59 premprejur: Pre fiii Vavilonului și pre toți
60 haldeii, Facuth și Sie și Cuth și pre toți fiii
61 assiriilor împreună cu ei, tinerii aleș povățu-
62 itori și voivozi, pre toți întreiți și numiți, călă-
63 riți pre cai toți. Veni-vor asupra ta de la
64 crivăț cară și roate cu gloată de noroadă, scu-
65 turi și pavețe, și vor pune pază preste tine
66 împrejur; și voi da înaintea feații lor judecată
67 și vor izbîndi pre tine întru judecățile
68 lor. Și voi da rîvnirea Mea întru tine și vor
69 face împreună cu tine cu urgie de mînie; nasul
70 tău și urechile tale vor tăia și pre cei rămaș ai
71 tăi cu sabie îi vor lovi; aceștea pre fiii tăi și pre
72 featele tale vor lua, și pre cei rămaș ai tăi cu
73 foc îi vor topi. Și te vor dezbrăca de îmbră-
74 cămintea ta, și vor lua vasele ceale de fala
75 ta. Și voi întoarce păgînatățile tale de la
76 tine și curvia ta den pămîntul Eghipetului, și
77 nu vei rîdica ochii tăi preste ei, și de Eghipet
78 nu-ț vei mai aduce aminte încă. Pentru căci
79 acestea zice Domnul Domnul: Iată, dau pre
80 tine la mînilor celora ce-i urăști, de la carii
81 s-au depărtat sufletul tău de la ei. Și vor
82 face întru tine cu urficiune, și vor lua toate
83 trudele tale și ostenealele tale, și vei fi des-
84 puiată și grozăvită, și să va descoperi ru-

CAP XXIV


șinea curviei tale întru necurăția ta. Și curvia
 30 ta Făcut-au aceastea ție, cînd curvia tu
 denapoi limbilor și te pîngăria întru gîndu-
 31 rile lor. În calea surorii tale ai mers, și voi
 da păharul ei la mînil tale. Aceastea zice
 32 Domnul Domnul: Păharul șurorii tale vei
 bea, cel adînc și cel larg, va fi spre rîs și spre
 batjocură, cel ce prisoseaște a să săvîrși.
 33 De beție și de leșinare te vei împlea, păharul
 stingerii și al pustuirii, păharul surorii tale,
 34 Samariei. Și-l vei bea pre el și-l vei
 scură, și sărbătorile și lunile ceale noao ale
 ei le voi întoarce, pentru căci Eu am grăit
 35 – zice Adonai Domnul. Pentru aceea, aceastea
 zice Adonai Domnul: Pentru care ai
 uitat pre Mine și ai lepădat pre Mine denapoi
 trupului tău, și tu ia necurăția ta și curvia
 36 ta“. Și zise Domnul cătră mine: „Fiul
 omului, judeca-vei pre Ola și pre Oliva și vei
 37 vesti lor fărădelegile lor! Căci precurvia și
 sînge – în mînil lor, cu gîndurile lor curvia,
 și fiii lor carii au născut Mie îi petrecea lor
 38 pren foc. Și aceastea au făcut Mie: sfintele
 Meale pîngăria în ziua aceea și simbetele
 39 Meale spurca. Și junghind ei pre fiii lor
 idolilor lor, și întra la sfintele Meale în zilele
 acealea, ca să le spurce pre eale, și iată, așa
 40 făcea în mijlocul casii Meale. Și căci bărbă-
 ților celor ce vin de departe, la carii olăcari
 trimitea cătră ei, și cum venia ei, îndată te
 scăldai și-ți încondeiai ochii și te împodobiiai
 41 cu podoabă. Și șadeai pre pat așternut, și
 masă împodobită – înaintea feații ei, și tămîia
 Mea și untdelemnul Meu să veselii întru
 42 ei. Și glas de asămănare răspundea, și
 cătră bărbat den mulțimea oamenilor ce era
 veniți plini de vin den pustiu, și le punea bră-
 țări la mînil lor și cunună de fală pre cape-
 43 tele lor. Și am zis: Nu întru aceastea prea-
 curvescu? Și faptele curviei și ea au curvit’.
 44 Și mergea cătră ea în ce chip merg cătră
 muiarea curvă, așa întra cătră Oola și cătră
 45 Ooliva, ca să facă fărădeleage. Și bărbat
 direpți, ei vor izbîndi pre eale cu izbînda celor
 preacurve și cu izbîndirea sîngelui, căci prea-
 46 curve sînt, și sînge – în mînil lor. Căci
 aceastea zice Domnul Domnul: Scoate pre ei
 gloate și dă preste eale turburare și jehuire.
 47 Și ucide cu pietri preste eale, cu pietri de
 noroad, și vor preaîmpunge pre eale cu
 48 omorî, și casele lor cu foc vor arde. Și voi
 întoarce necurăția den pămînt, și să vor certa
 toate muierile, și nu vor face după necurățiile
 49 lor. Și să va da necurăția voastră preste
 voi, și păcatele gîndurilor voastre veți lua; și
 veți conoaște că Eu sînt Domnul Domnul“.



i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 1 mine, în anul al noualea, în lîna a
 zeacea, la a zeacea a lunii, zîcînd:
 2 „Fiul omului, scrie-ț ție întru zi den
 ziua aceasta, dentru carea au răzimat
 împăratul Vavilonului preste Ierusalim, den
 3 ziua de astăzi. Și zi cătră casa cea ce amă-
 raște pildă și vei grăi cătră ei: ‘Aceastea zice
 Domnul Domnul: ‘Pune căldarea și toarnă
 4 într-însa apă, și pune într-însa despicăturile
 ei, toată despicătura bună: fluietul și umărul
 tăiate de pe lîngă oase, Dentru alease dobi-
 5 toace fiind luate,și arde dedesuptul lor oasele,
 deaderă undă și să fiarsără oasele ei în mijlo-
 cul ei’. Pentru aceea, aceastea zice Adonai
 Domnul: ‘O, cetate a sîngiurilor, căldare
 6 întru carea iaste rugină întru ea și rugina n-au
 ieșit dentr-însa! După mădulariul ei au scos,
 n-au căzut preste ea sorțu. Căci sîngele ei
 7 în mijlocul ei iaste, pre piatră neatedă am pus
 pre el, n-am vărsat pre el pre pămînt ca să-l
 acopere pămîntul. Ca să să suie mînie spre
 8 izbîndire, a să izbîndi dat-am sîngele ei pre
 piatră neatedă, ca să nu acopere pre
 9 el. Pentru aceea, aceastea zice Adonai
 Domnul: ‘Vai, cetatea sîngiurilor, și Eu voi
 mări tăciunele. Și voi înmulți leamnele, și
 10 voi ațîța focul, pentru ca să să topească cărn-
 urile și să va împuțina zama, și oasele să vor
 11 fărîma. Și va sta pre cărbunii ei,fiarse-le
 pentru ca să să arză și să să înfierbînte,
 pentru ca să să prăjască arama ei; și să va topi
 în mijlocul ei necurăția ei și să va sfîrși rugina
 12 ei. Și nu va ieși dentru ea, multă e rugina
 ei, și să va rușina rugina ei. Întru necurăția
 13 ta, undezare, pentru care te pîngăria tu și nu
 te-ai curățit de necurăția ta; și ce de nu te vei
 curăți pînă unde voi împlea mînia Mea întru
 tine. Eu, Domnul, am grăit: Și va veni și
 14 voi face; nu voi osebi, nici voi milui:
 după căile tale și după tocmealele tale jude-
 ca-te-voiu – zice Adonai Domnul –, pentru
 15 aceea Eu te voi judeca, după sîngiurile tale și
 după gîndurile tale judeca-te-voiu, cea necurată,
 cea numită și multă a amărîrea“. Și să făcu
 16 cuvîntul Domnului cătră mine, zîcînd: „Fiul
 omului, iată, Eu iau de la tine poftete ochilor
 întru rînduiala războiului, nu te vei tăia, nici
 te vei plînge. Suspînul sîngelui plînsul mij-
 17 locului iaste; nu va fi părul tău împletit preste
 tine și ciobotele tale în picioarele tale; nu te
 vei mîngîia cu buzele lor și pîinea oamenilor
 nu vei mîncă“. Grăit-am cătră norod dime-
 18 neața, în ce chip au poruncit mie, și au murit
 muiarea mea seara; și am făcut dimeneața în ce


19 chip mi s-au poruncit. Și zise cătră mine
 norodul: „Nu ne spui noao ce sînt acestea ce
 20 faci tu?“ Și zis cătră ei: „Cuvîntul Domnului
 21 fu cătră mine, zicînd: ‘Zi cătră casa lui
 Israil: ‘Aceasta zice Adonai Domnul: Iată, Eu
 spurc svintele Meale, semeția puterii voastre,
 poftele ochilor voștri și pentru carele nu să
 îndură sufletele voastre; și fiii voștri, și featele-
 voastre, pre carii ați părăsit, cu sabie vor
 22 cădea. Și veți face în ce chip am făcut:
 despre rostul lor nu vă veți mîngîia și piunea
 23 bărbaților nu o veți mîncă. Și chicile voas-
 tre – pre capul vostru, și ciobotele voastre – în
 picioarele voastre; nici veți tîngui, nici veți
 plînge; și vă veți topi întru strîmbătățile
 voastre și nu veți mîngîia fieștecarele pre fra-
 24 tele său. Și va fi Iezechiil voao întru mi-
 nune; și toate cîte au făcut faceți, cînd vor veni
 acestea; și veți cunoaște că Eu sînt Adonai
 25 Domnul’. Și tu, fiul omului, în ziua carea
 iau vîrtutea lor de la ei, înălțarea laudei lor,
 poftele ochilor lor și semeția sufletului lor,
 26 pre fiii lor și pre featele lor, În ziua aceea
 veni-va cel ce să mîntuiaște cătră tine, ca să
 27 spuie ție la urechi; În ziua aceeaa deșchide-
 se-va gura ta cătră cel ce hălăduiaște, și vei grăi,
 și nu te vei mai asurzi încă, și vei fi lor întru mi-
 nune; și vor cunoaște că Eu sînt Domnul”.

C A P X X V

1  i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 2 mine, zicînd: „Fiiul omului, întă-
 reaște obrazul tău spre fiii lui Ammon
 3 și prorocește spre ei. Și vei zice
 fiilor Ammon: ‘Auziți cuvîntul lui
 Adonai Domnul. Această zice Adonai Dom-
 nul: ‘Pentru căci v-ați bucurat de sfintele
 Meale, căci s-au pîngărit, și de pămîntul lui
 Israil, căci s-au stîns, și de casa Iudei, căci au
 4 mersu întru robire, Pentru aceeaa, iată, Eu
 dau pre voi fiilor lui Chedem spre moștenire,
 și vor sălășlui cu îndestularea lor întru tine, și
 vor da întru tine lăcașurile lor; ei vor mîncă
 5 roadele tale și ei vor bea grăsimăta ta. Și
 voiu da cetatea lui Ammon spre pășune de
 cămile și pre fiii lui Ammon spre pășune de oi
 și veți cunoaște că Eu – Adonai Domnul.
 6 Pentru căci acestea zice Domnul Domnul:
 Căci ai bătut cu mîna ta, și ai buhnit cu piciorul
 tău, și te-ai veselit den sufletul tău de
 7 pămîntul lui Israil, Pentru aceeaa, întin-
 de-voiu mîna Mea preste tine, și te voiu da în
 jaf la limbi, și te voiu piarde de tot dentru
 năroade, și te voiu piarde dentru țări cu pier-
 zare, și vei cunoaște că Eu sînt Domnul.
 8 Această zice Adonai Domnul: Pentru căci au
 zis Moav și Siir: ‘Iată, ca și toate limbile e
 9 casa lui Israil și a Iudei’, Pentru aceeaa,

iată, Eu deznod umărul lui Moav de la cetățile
 vîrfărilor lui, pămîntul cel ales, casa Vethiasi-
 muthului, deasupra izvorului și cetății pre
 lîngă mare. Pre fiii lui Chedem preste fiii 10
 lui Ammon dat-am lui întru moștenire, pentru
 ca nu pomenire să să facă fiilor Ammon întru
 limbi. Și întru Moav voiu face izbîndire și 11
 vor cunoaște că Eu sînt Domnul. Această 12
 zice Adonai Domnul: Pentru căci au făcut Idu-
 mea izbîndind ei izbîndă la casa Iudei și ținură
 minte răul și izbîndiră certarea de la ei,
 Pentru aceeaa, acestea zice Adonai Domnul: 13
 Și voiu întinde mîna Mea asupra Idumeii și
 voiu piarde tot dentr-însa, om și dobitoc, și
 voiu face pre ea pustie, și de la Theman
 gonindu-se cu sabie vor cădea. Și voiu da 14
 izbînda Mea preste Idumea în mîna norodului
 Mieu Israil; și vor face asupra Idumeii după
 urgia Mea și după mînia Mea și vor cunoaște
 izbîndirea Mea – zice Adonai Domnul.
 Pentru aceeaa, acestea zice Adonai Domnul: 15
 Pentru căci au făcut cei streini de fealiu cu
 izbîndă și au rădicat izbînda bucurîndu-se den
 suflet ca să stingă pînă în veac, Pentru 16
 aceeaa, acestea zice Adonai Domnul: Iată,
 Eu întinz mîna Mea preste cei streini de fea-
 liu, și voiu piarde criteanii, și voiu piarde pre
 cei rămași, pre ceia ce lăcuiescu pre lîngă
 mare. Și voiu face întru ei izbîndire mare, 17
 și vor cunoaște că Eu sînt Adonai Domnul,
 dînd izbînda Mea preste ei”.

C A P X X V I

1  i să făcu întru al 11 an întru una a 1
 lunii, făcutu-s-au cuvîntul Domnului
 cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, 2
 pentru căci au zis Sor de Ierusalim:
 ‘Bine să sfărîmă, periră limbile, în-
 toarse-să cătră mine, cea plină pustiitu-s-au’.
 Pentru aceeaa, acestea zice Adonai Domnul: 3
 ‘Iată Eu asupra ta, Sor, și voiu aduce preste
 tine limbi multe, în ce chip să suie marea întru
 4 valurile ei. Și vor oborî zidurile cetății Sor,
 și vor oborî turnurile tale, și voiu vîntura
 țărîna ei de la ea, și voiu da pre ea spre piatră
 5 măruntă. Zbicire de mreji va fi în mijlocul
 mării, căci Eu, Domnul, am grăit – zice Dom-
 nul Domnul – și va fi întru pradă limbilor.
 Și featele ei la cîmp cu sabie se vor omorî și 6
 vor cunoaște că Eu sînt Domnul. Căci 7
 acestea zice Adonai Domnul: Iată, Eu aduc
 preste tine, Sor, pre Navuhodonosor, împă-
 ratul Vavilonului, de la crivățu; împărat împă-
 raților iaste, cu cai, și cu cară, și călăreți, și
 adunare de limbi foarte multă. Acesta featele 8
 tale ceale de la cîmpu cu sabie le va omorî, și va
 pune asupra ta strajă înaintea, și va zidi împrejur,
 și va face asupra-ți șanțu și împrejurare de ar-
 me. Și fușturile lui în preajma ta va da preste 9

zidurile tale și turnurile tale le va oborî cu sabiile,
 10 lui. De mulțimea cailor lui acoperi-te-va
 praful lor, de glasul călăreților și de roa-
 tele carălor lui clăti-se-vor zidurile tale,
 înfrînd el pen porțile tale ca cînd are întra în
 11 cetate de la cîmpu. Cu copitele cailor lui
 călca-vor toate ulițile tale, pre norodul tău cu
 sabie îl va omorî și statul virtutei tale pre
 12 pămînt va aduce. Și va prăda putearea ta,
 și va jehui unealtele tale, și va oborî zidurile
 tale, și casele tale ceale pohtite le va surpa, și
 pietrile tale, și leamnele tale și țărîna ta în mij-
 13 locul mării va băga. Și va afunda mulțimea
 cîntăreților tăi, și glasul canoanelor tale nu să
 14 va auzi încă întru tine. Și te voi da spre
 piatră măruntă, zbicire mrejiilor vei fi; nu te
 vei mai zidi încă, căci Eu am grăit – zice Ado-
 15 nai Domnul. Pentru căci aceastea zice
 Domnul Domnul cătră Sor: Au nu den glasul
 căderii tale zmulgîndu-se sabie în mijlocul tău
 16 să vor clăti ostroavele? Și să vor pogorî
 den scaunile lor toți boiarii den limbile mării,
 și vor lua mitrele den capetele lor, și de îm-
 brăcămîntea cea împistrită a lor să vor dez-
 brăca, cu spămîntare să vor spămînta; pre
 pămînt vor dormi, și să vor teame de pierza-
 17 rea lor, și vor suspina asupra ta. Și vor lua
 asupra ta plînsu, și vor zice ție: ‘Cum ai perit
 și te-ai surpat den mare, cetatea cea lăudată,
 carea s-au făcut vîrtoasă în mare, ea și cei ce
 lăcuiescu într-însa, ceaea ce au dat frica ei la
 18 toți ceia ce lăcuiescu într-însa!’ Și să vor
 teame ostroavele den ziua căderii tale și să
 vor turbura ostroavele în mare de ieșirea ta.
 19 Căci aceastea zice Domnul Domnul: Cînd
 voi da pre tine cetate pustiită, ca cetățile
 ceale ce nu să vor lăcui, să aduc Eu asupra ta
 pre cea fără de fundu și te va acoperi apă mul-
 20 tă. Și te voi da pogorî cătră cei ce să pogoară
 în groapă, cătră norodul vacului, și te voi da
 lăcui la adîncurile pămîntului, ca un pustiiu
 veacnicu, cu cei ce să pogoară în groapă,
 pentru ca să nu te lăcuiești, nici să te scoli pre
 21 pămîntul vieții. Pierzare te voi da și nu
 vei mai fi, și te vei cerca, și nu te vei afla în
 veac – zice Domnul Domnul“.

CAP XXVII

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 2 mine, zicînd: „Și tu, fiul omului, ia
 3 spre Sor plîngere. Și vei zice cătră
 Sor, ceia ce lăcuiaște la întrarea
 mării, la scala noroadelor de la multe
 ostroave: ‘Aceastea zice Domnul Domnul
 cătră Sor: ‘Tu ai zis: ‘Eu mi-am pus mie frum-
 4 seatea mea’. În inima mării lui Veelim fiii tăi
 5 ț-au pus frumseatea. Chedru de la Inir s-au

zidit ție, șindile de scînduri, chiparoși de la
 Livan s-au luat ca să facă catarturi De 6
 brad; de la Vasanitida au făcut vîslele tale,
 besearicile tale făcutu-s-au den elefant, casă
 frunzoasă, de la ostroavele Hettiimilor.
 Vison cu împistritură de la Eghipet făcutu-s-au 7
 ție așternut ca să puie prejur tine mărire și
 să te îmbrace vînat și mohorit, bătute s-au
 făcutu veșminte ție. Și boiarii tăi ceia ce 8
 lăcuiescu Sidonul și aradii s-au făcut vîslari
 ție; măiestrii tăi, Sor, carii era întru tine, aceș-
 tea-s cîrmacii tăi. Cei bătrîni ai cărților și 9
 învățații lor carii era întru tine, aceștea întă-
 rîria sfatul tău; și toate vasele mării și vîslarii
 lor fură ție spre apusurile apusurilor. Per- 10
 sii și lidiî și levii era întru putearea ta, bărba-
 ții cei războinici ai tăi; scuturile și misurcile au
 spînzurat întru tine, aceștea au dat mărirea 11
 ta. Fiii aradiilor și putearea ta preste zidu-
 rile tale împrejur paznici în turnurile tale era;
 sahidacele lor au spînzurat de zăbrealele tale
 împrejur, aceștea au săvîrșit frîmseațele tale.
 Carhidoneanii, neguțatorii tăi, de mulțimea a 12
 toată putearea ta, argint, și aur, și aramă, și
 fier, și cositoriu, și plumb au dat cumpărătura
 ta. Toată Elada și ceale ce sînt alătura 13
 aceștea neguțitoria ție, cu suflete de oameni
 și vase de aramă au dat neguțitoria ta. Den 14
 casa Thorgavei cai și călăreți și mușcoi au dat
 cumpărătura ta. Fiii rodeanilor, neguțăto- 15
 rii tăi de la ostroave, au înmulțit neguțitoria
 ta, dinți de elifandu, și celor ce să aducea
 înlăuntru le dai plățile tale. Oamenii negu- 16
 țitoriei tale, de mulțimea amestecățișului tău,
 în afec, zmirnă aleasă și împistrituri de la
 Tharsis și Ramoth și Hor au dat cumpărătura
 ta. Iuda și fiii lui Israil, aceștea-s neguțitorii 17
 tăi cu vînzare de grîu și miruri, și casia; și
 frunte de miare, și untdelemn, și rășină au dat
 la cel amestecat al tău. Damascul, neguțito- 18
 rii tăi, den mulțimea a toată putearea ta; vin
 de la Helvon și lîni sclicicioase de la Melit.
 Și vin de Dedan și de Ioian și de Meozel la 19
 cumpărătura ta au dat; de la Asiil fier lucrat și
 roată întru amestecătura ta iaste. Didanul 20
 e neguțitorii tăi, cu dobitoace alese spre
 cară. Aravia și toți boiarii Chidarului, aceș- 21
 tea-s neguțitori: pren mîinile tale, cămile, și
 miei, și berbeci, cu carii te neguțitoriaî.
 Neguțitorii de la Sava și Ramma, aceștea-s ne- 22
 guțitorii tăi: cu dulcețile ceale de frunte, și pietri
 scumpe, și aur au dat tîrguirea ta. Harran, și 23
 Hanan, și Dedan, aceștea-s neguțitorii tăi; și
 Savva, și Assur, și Halman, neguțitorii tăi,
 Aducînd neguțitorie, vînat și mohorit, și odoară 24

25 alease legate cu funi și de chiparos, Corăbii, întru ei carhidoneanii, neguțătorii tăi, în mulțime întru amestecățișul tău, și te săturași și te
26 îngreuiăș foarte, în inima mării. În apă multă te aducea vîslarii tăi, vîntul austrului
27 te-au sfărîmat în inima mării. Era puterile tale, și plata ta, și amestecații tăi, și vîslarii tăi, și cîrmacii tăi, și sfeatnicii tăi, și cei amestecați ai tăi dentru cei amestecați ai tăi, și toți oame-
nii cei războinici ai tăi întru tine, și toată adunarea ta în mijlocul tău vor cădea în inima
28 mării, în ziua căderii tale. Cătră glasul strigării tale, cîrmacii tăi cu frică să vor spămînta.
29 Și să vor pogori den corăbiile lor toți vîslarii tăi, și corăbiarii, și pascării mării, pre
30 pămînt vor sta. Și vor clicui asupra ta cu glasul lor, și vor striga amar, și vor pune pămînt pre capul lor, și cenușe vor aștearne.
31 Și vor pleșuvi asupra ta pleșuviri, și să vor încinge cu sac, și vor plînge pentru tine cu amarăciunea sufletului și cu tînguire amară.
32 Lua-vor fiii lor pentru tine plîngere, și vor plînge plîngere ție: 'Care era ca Tiros [ce]
33 s-au ostoit în mijlocul mării?'. Ca ce fealiu de plată ai aflat de la mare? Împlut-ai limbi de mulțimea ta și den amestecățișul tău ai îmbo-
34 gățit pre toți împărații pămîntului. Acum te-ai zdrobit în mare, în adîncul apei, amestecătura ta și toată adunarea ta în mijlocul tău
35 au căzut. Toți vîslarii tăi, toți ceia ce lăcuiesc ostroavele s-au mîhnit spre tine și împărații lor cu spămîntare s-au spămîntat și
36 au lăcrămat fața lor asupra ta. Neguțătorii limbilor te-au șuierat, pierzare te făcuși și nu vei mai fi în veac - zice Domnul Dumnezău".

C A P X X V I I I

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
2 mine, zicînd: „Și tu, fiul omului, zi boiarinului Tirului: 'Aceasta zice Domnul: 'Pentru căci s-au înălțat inima ta și ai zis: 'Dumnezău sînt eu, lăcuința lui Dumnezău am lăcuit în inima mării', și tu ești om, și nu Dumnezău, și ai dat
3 inima ta ca inima lui Dumnezeu, Au mai înțelept ești tu decît Daniil? Au înțelepții nu
4 te-au învățat pre tine cu știința lor? Au cu știința ta, au cu mîntea ta ai făcut ție putere și
5 ai făcut aur și argint în visteriile tale? Au întru multă știința ta și neguțătoria ta ai înmulțit puterea ta, înălțatu-s-au inima ta
6 întru puterea ta? Pentru aceea acestea zice Domnul Domnul: De vream ce ai dat
7 inima ta ca inima lui Dumnezău, Pentru aceea, iată, Eu aduc preste tine streini pierzători de la limbi și vor deșărta sabiile lor asupra ta
și preste frumuseațele științei tale și vor aștearne frumuseațele tale Spre peire. Și
te vor pogori și vei muri cu moartea ranelor în inima mării. Au vei zice înaintea celora ce
te ucig pre tine: 'Dumnezău sînt eu', și tu ești om, și nu Dumnezău? Întru mulțimea celor ce
te rănesc. În moartea celor neobrezuiți vei muri, în mîinile streinilor, căci Eu am grăit -
zice Adonai Domnul". Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului,
ia plînsoare preste biruitoriul Tirului și-zi lui: 'Aceasta zice Domnul Domnul: 'Tu ești pecetluirea asămănării plină de înțelepciune și cununa frumuseațelor. Întru desfătăciu-
nea raiului lui Dumnezău te-ai născut; cu toată piatra bună te-ai îmbrăcat: sardiu și topazion, și zmaragdu, și anthrac, și zamfir, și iaspin, și argint, și aur, și leghiriu, și ahat, și amethyst, și hrisolith, și viriliu, și onihion; și de aur ai împlut visteriile tale, și raclele tale
întru tine, den care zi te-ai zidit. Cu heruvim am dat pre tine în muntele cel sfînt al lui Dumnezău, te-ai născut tu în mijlocul pietrilor ceale de foc, te-ai născut Tu nevinovat în zilele tale, den care zi tu te-ai zidit pînă s-au aflat strîmbătățile întru tine. De mulțimea
neguțătoriei tale împlut-ai cămările tale de fărădeleagea ta, și greșiș, și te-ai rănit de la muntele lui Dumnezău, și te-au adus pre tine heruvimul den mijlocul pietrilor de foc. Înălțatu-s-au inima ta de frumuseațile tale,
stricatu-s-au știința ta împreună cu frumuseațele tale. Pentru mulțimea păcatelor tale pre pămînt te-am lepădat, înaintea împăraților am dat pre tine a te arăta. Pentru mulțimea păcatelor tale și strîmbătățile neguțătoriei tale ai spurcat sfintele tale; și voi scote foc den mijlocul tău, acesta te va mînce de tot pre tine; și te voi face cenușă pre pămîntul tău înaintea tuturor celor ce te vād. Și toți
ceia ce te știu întru limbi se vor mîhni spre tine; peire te-ai făcut și nu vei mai fi încă în veac". Și să făcu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, întărește fața ta asupra Sidonului și procește preste el și zi: 'Aceasta zice Adonai Domnul: 'Iată, Eu
asupra ta, Sidonule, și Mă voi mări întru tine și vei cunoaște că Eu sînt Domnul; și făcînd întru tine judecăți, și Mă voi sfînti întru tine. Și voi trimite asupra ta moarte, și sînge întru
ulițele tale va fi, cădea-vor răniți cu sabie întru tine împrejurul tău; și vor conoaște că Eu sînt Domnul. Și nu vor mai fi încă casei
lui Israil piadecă de amarăciune și ghimpu de dureare de cătră toți cei de premprejurul lor, celor ce au necinstit pre ei; și vor cunoaște că Eu

25 sînt Adonai Domnul. Aceastea zice Adonai
Domnul: Și voi aduna casa lui Israil dentru
limbi, unde s-au răschirat acolo, și Mă voi
svinți întru ei înaintea năroadelor și limbilor;
și vor lăcui pre pămîntul lor, carele am dat
26 robului Mieu Iacov. Și vor lăcui preste el cu
nădeajde, și vor zidi case, și vor răsădi vîi, și
vor lăcui cu nădeajde, cînd voi face judecată
întru toți ceia ce au necinstit pre ei întru cei ce
sînt premprejurul lor; și vor cunoaște că Eu
sînt Domnul Dumnezăul lor și Dumnezăul
părinților lor”.

C A P X X I X

1 **I**n anul al zeacelea, în luna a zeacea,
într-una a lunii, făcutu-s-au cuvîntul
Domnului cătră mine, zicînd:
2 „Fiiul omului, întăreaște fața ta
preste Faraon, împăratul Eghipetu-
lui, și procește preste el și preste tot Eghi-
3 petul, grăiaște și zi: ‘Aceastea zice Domnul
Domnul: ‘Iată, Eu asupra ta, Faraone, împă-
ratul Eghipetului, pre bălaurul cel mare, cela
ce șade în mijlocul rîurilor Eghipetului, pre
4 cela ce zice: ‘Ale meale-s rîurile și eu am făcut
pre eale’. Și Eu voi pune lațu în fălcile
tale, și voi lipi peștii rîului tău cătră aripile
tale, și te voi scoate pre tine den mijlocul rîu-
5 lui tău, și pre toți peștii rîului. Și te voi
oborî pre tine de pripă, și pre toți peștii rîului
tău; preste fața cîmpului vei cădea și nu te vei
aduna și nu te vei ocroti; fiarălor pămîntului și
pasărilor ceriului te-am dat spre mîncare.
6 Și vor cunoaște toți ceia ce lăcuiesc la Eghipet
că Eu sînt Domnul, pentru căci te-ai făcut
7 toiag de trestie casei lui Israil. Cînd să
apuca de tine cu mîna lor, te-ai frînt; și cînd
plesniia asupra lor – toată mîna, și cînd au
odihnit asupra ta, te-ai sfărîmatu și ai frînt lor
8 tot mijlocul. Pentru aceea, aceastea zice
Domnul Domnul: Iată Eu aduc asupra ta sabie
9 și voi pierde de la tine om și dobitoace. Și
va fi pămîntul Eghipetului pierzare și pustiiu,
și vor cunoaște că Eu-s Domnul, pentru căci
10 zicînd tu ‘Rîurile ale meale sînt și eu am făcut
pre eale’, Pentru aceea, iată Eu asupra ta
și preste toate rîurile tale, și voi da pămîntul
Eghipetului spre pustiiu și spre sabie și peire,
de la Magdol și Siinu și pînă la hotarale arapi-
11 lor. Nu va trece pre ea picior de om, și
picior de dobitoc nu va trece pre ea, și nu să
12 va lăcui 40 de ani. Și voi da pămîntul ei
spre peire în mijlocul pămîntului celui pus-
tiiu; și cetățile ei în mijlocul cetăților celor
pustiite fi-vor 40 de ani stingere; și voi
răsiپی Eghipetul întru limbi, și voi vîn-

tura pre ei pre țări. Căci aceastea zice 13
Domnul Domnul: După 40 de ani aduna-voiu
pre eghipteani de la limbi, unde s-au răsiپی
acolo, Și voi întoarce robirea eghipteani- 14
lor și voi lăcui pre ei în pămîntul Pathurii, în
pămînt de unde s-au luat; și va fi începătura
smerită. Decît toate începăturile va fi mai 15
smerită și nu să va mai înălța încă preste
limbi; și împuținați pre ei voi face, ca să nu
fie ei mai mulți întru limbi. Și nu vor mai fi 16
întru Israil spre nădeajde ce pomenește
fărădeleagea, urmînd ei denapoia inemilor lor;
și vor cunoaște că Eu sînt Adonai Domnul”.

Și cînd fu la 27 de ani, într-una a lunii dentru, 17
fu cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd:
„Fiiul omului, Navuhodonosor, împăratul 18
Vavilonului, robit-au putearea lui robire mare
asupra Tirului; tot capul pleșuvire și tot umă-
rul zmulgînd, și plată nu s-au făcut lui, și pute-
rii lui asupra Tirului, și slujbei carei au slujit
preste el. Pentru aceea, aceastea zice 19
Domnul Domnul: ‘Iată, dau lui Navuhodonosor,
împăratul Vavilonului, pămîntul Eghipe-
tului; și va lua mulțimea lui, și va prăda pră-
zile lui, și va pleni pleanul lui, și va fi plată
puterii lui. Pentru slujba lui, carea au slujit 20
la Tir, dat-am lui pămîntul Eghipetului,
pentru cite au făcut Mie. Aceastea zice Dom-
nul Domnul: În ziua aceea răsări-va 21
cornu la toată casa lui Israil și ție voi da gură
deșchisă în mijlocul lor; și vor cunoaște că
Eu-s Domnul”.

C A P X X X

Si fu cuvîntul Domnului cătră mine, 1
zicînd: „Fiiul omului, procește 2
și zi: ‘Aceastea zice Adonai Domnul:
‘Văietați-vă: ‘O! O, zi!’ Căce a- 3
proape e ziua și aproape e ziua Dom-
nului, zi de noru, sfîrșitul limbilor va fi. Și 4
va veni sabia preste Eghipet și va fi turburare
în Ethiopia, și vor cădea răriți în Eghipet, și
vor lua mulțimea lui, și vor cădea temeliile
lui. Persi și criteani, lidii și livii, și toți cei 5
amestecați, și den fiii făgăduinții Meale întru
el cu sabie vor cădea. Aceastea zice Dom-
nul: Și vor cădea răzămăturile Eghipetului 6
și să va pogorî sâmeția puterii lui de la Mag-
dol pînă la Siinu; cu sabia vor cădea întru el –
zice Adonai Domnul. Și să va pustii în mij- 7
locu de țări stîmse și cetățile lor în mijlocul ce-
tăților celor pustiiite vor fi. Și vor cunoaște 8
că Eu sînt Domnul, cînd voi da foc preste
Eghipet și să vor zdrobi toți ceia ce ajutorescu
lui. În ziua aceea ieși-vor vestitori de la 9
fața Mea, sîrguinđu a stinge Ethiopia; și va
fi turburare întru ei, în ziua Eghipetului,

10 căce iată că vine. Aceastea zice Domnul
 Domnul: Și voui piarde mulțimea eghipteani-
 11 Vavilonului, Lui și norodului lui, împreună
 cu el, pierzători de la limbi, trimiși ca să
 piarză pământul; și vor deșerta toț sabiile lor
 12 preste Eghipet și să va împlea pământul de
 răniți. Și voui da rîurile lor pustiite, și voui
 da pământul în mîna celor răi; și voui piarde
 pământul și plinirea lor împreună cu plinirea
 lui în mînile celor striini, căci Eu, Domnul,
 13 am grăit. Căci aceastea zice Domnul Dom-
 nul: Și voui piarde urîciunile, și voui potoli
 pre cei măriți de la Memfeos și pre boiarii den
 pământul Eghipetului, și nu vor mai fi încă, și
 14 voui da frică în pământul Eghipetului. Și
 voui piarde pământul Pathurii, și voui da foc
 preste Tanin, și voui face izbîndă întru Dios-
 15 polis. Și voui vărsa mînia Mea preste Sain,
 putearea Eghipetului, și voui piarde mulțimea
 16 Memfii. Și voui da foc preste Eghipet, și cu
 turburare să va turbura Sais, și întru Diospol-
 17 is va fi spărtură, și să vor vărsa apele.
 17 Tinerii cetății Iliupoleos și Vuvastii cu sabie
 vor cădea și muierile în robie vor merge.
 18 Și în Tafnis va întuneca ziua, zdrobind Eu
 acolo buzduganul Eghipetului; și va peri acolo
 semeția puterii lui; și pre el noru îl va acoperi
 19 și featele lui roabe să vor rădica. Și voui
 face judecată în Eghipet; și vor cunoaște că Eu
 20 sînt Domnul". Și cînd fu la unsprăzeacelea
 an, în luna dentîiu, la șapte ale lunii, făcutu-s-au
 cuvîntul Domnului cătră mine, zicînd:
 21 „Fiiul omului, brațele lui Farao, împăratului
 Eghipetului, le-am zdrobit și iată, nu să rugă
 ca să să dea leac, ca să să puie preste el
 unsoare ca să să dea vîrtute, să să apuce de
 22 sabie. Pentru aceea, aceastea zice Dom-
 nul Domnul: Iată, Eu preste Farao, împăratul
 Eghipetului, și voui zdrobi brațele lui ceale
 tari și pre cei ce să bat și pre cei ce să zdro-
 23 besc, și voui oborî sabia lui den mîna lui. Și
 voui răsipi Eghipetul la limbi, și voui vîntura
 24 pre ei pren țări. Și voui întări brațele împăra-
 tului Vavilonului, și voui da sabia Mea la
 mînile lui, și o va aduce pre ea preste Eghipet
 și va prăda prada ei și va plenui pleanurile
 25 ei. Și voui întări brațele împăratului Vavi-
 lonului, iară brațele lui Farao cădea-vor; și
 vor conoaște că Eu sînt Domnul, dînd Eu
 sabia Mea la mînile împăratului Vavilonului și
 va întinde pre ea preste pământul Eghipetu-
 26 lui. Și voui răsipi Eghipetul la limbi, și voui
 vîntura pre ei pren țări; și vor conoaște toți
 eghipteanii că Eu sînt Domnul".



1 i fu în al 11 an, la a treia lună, într-una
 2 a lunii, făcutu-s-au cuvîntul Domnu-
 3 lui cătră mine, zicînd: „Fiiul omu-
 4 lui, zi cătră Farao, împăratul Eghipe-
 5 tului, și mulțimei lui: ‘Cu cine te-ai
 6 asămănat pre tine cu înălțimea ta? Iată
 7 Assur, chiparos den Livan, bun la odrasle, și
 8 des întru acoperămînt, și înalt la mărime; și la
 9 mijlocul norilor făcutu-s-au începătura lui.
 10 Apa l-au hrănit pre el, cel fără de fund l-au
 11 înălțat pre el, rîurile lui le-au adus împrejurul
 12 răsăditurilor lui și adunările ei au trimis la
 13 toate leamnele cîmpului. Pentru aceasta
 14 s-au înălțat mărimea lui decît toate leamnele
 15 cîmpului, și să înmulțiră cranghinile lui, și să
 16 înălțară odraslele lui, preste apă multă întin-
 17 zîndu-să eale. În odraslele lui au încuibat
 18 toate pasările ceriului, și dedesuptul crăngilor
 19 lui năștea toate hiarăle cîmpului, și la umbra
 20 lui au lăcuit toată mulțimea limbilor. Și
 21 s-au făcut frumsește întru înălțimea lui pen-
 22 tru mulțimea crăngilor lui, căci s-au făcut
 23 rădăcinile lui în apă multă. Chiparoș nu-s
 24 ca aceștea în grădina lui Dumnezău, și molidvi
 25 nu-s aseamenea cu odraslele lui, și brazi
 26 nu s-au făcut aseamenea cu crangele lui; tot
 lemnul în grădina lui Dumnezău nu s-au
 asămănat lui întru frumseștele lui. Frumos
 l-am făcut pre el pentru mulțimea crăngilor
 lui; și l-au rîvnit pre el leamnele grădinii des-
 fătăciunei lui Dumnezău. Pentru aceea, 10
 ceastea zice Domnul Domnul: Pentru căci
 te-ai făcut mare la mărime și ai dat începătura
 ta în mijlocul norilor și am văzut cînd să înăl-
 țase el. Și l-am dat pri el la mînile boiarilor 11
 limbilor, și au făcut pierzarea lui. Și l-au 12
 pierdut de tot pre el striini pierzători de la
 limbi; și l-au oborît pre el preste măguri, în
 toate văile au căzut crăngile lui, și să zdrobiră
 odraslele lui în tot cîmpul pământului; și s-au
 pogorît de la acoperirea lor toate gloatele lim-
 bilor, și l-au trîntit pre el la pămînt. Și s-au 13
 odihnit toate pasările ceriului, și la buciunii
 lui s-au făcut toate hiarăle țarenii, Pentru 14
 ca să nu se înalțe întru măriia lor toate leam-
 nele ceale den apă, și n-au dat începătura lor
 la mijlocul norilor, și n-au stătut întru înălți-
 mea lor cătră el toți ceia ce beau apă; toț s-au
 dat la moarte, la adîncul pământului, în mijlo-
 cul fiilor oamenilor, cătră cei ce să pogoară la
 groapă. Aceastea zice Domnul Domnul: În 15
 carea zi s-au pogorît la iad, l-au plîns pre el
 bezna; și am oprit rîurile ei, și am contenit mulți-
 mea apei, și au întunecat preste el Livanul; toa-

16 te leamnele cîmpului preste el slăbiră. De
glasul căderii lui s-au cutremurat limbile, cînd
pogorîia pre el la iad cu cei ce să pogoară la
groapă și-l mîngîia pre el la pămînt jos toate
leamnele desfătăciunii și ceale alese și ceale
mai frumoase ale Livanului, toate cealea ce
17 beau apă. Pentru că și ei s-au pogorît cu el
la iad, întru cei răniți de cătră sabie; și
sămînța lui, cei ce lăcuiescu supt acoperemîn-
18 tul lui, în mijlocul vieții lor au perit. Cu cine
te-ai asemănat întru mărire și întru puteare și
întru mărime în leamnele desfătăciunii? Po-
goară-te și să te pogori cu leamnele desfătă-
ciunii la adîncul pămîntului, în mijlocul celor
neobrezuiți vei dormi, cu cei răniți de sabie;
așa Faraon și toată mulțimea puterii lui – zice
Domnul Domnul“.

C A P X X X I I

1 **S**i fu întru al 12 an, în luna a 12, în-
tr-una a lunii, fu cuvîntul Domnului
2 cătră mine, zicînd: „Fiul omului,
ia plîngere preste Faraon, împăratul
Eghiptelui, și vei zice lui: ‘Cu leul
limbilor te-ai asemănat tu și ca bălaurul cel
den mare: și împungeai cu cornul întru rîurile
tale, și turburai apă cu picioarele tale, și călcai
3 rîurile tale. Aceastea zice Domnul Dom-
nul: Și voi pune preste tine mreșile Meale și
întru adunare de limbi multe și te voi scoate
4 pre tine cu undița Mea. Și te voi întinde
pre pămînt, cîmpii se vor împlea de tine, și
voiu așața preste tine toate pasărilor ceriului,
și voiu sătura dentru tine toate hiarăle a tot
5 pămîntul. Și voiu da cărnurile tale preste
munți, și voiu sătura de sîngele tău tot pămîn-
6 tul. Și se va adăpa pămîntul de gunoaiete
tale, de mulțimea ta preste munți, văile voiu
7 împlea de tine. Și voiu acoperi ceriul cînd
te voi stinge, și voiu întuneca stealele lui,
soarele cu nor îl voiu acoperi, și luna nu va
8 lumina lumina ei. Pre toate stealele ceriu-
lui, pre tot ce luminează lumină den ceriu vor
întuneca preste tine și voiu da întunearec
9 preste tine – zice Domnul Domnul. Și voiu
urgisi inima a năroade multe, cînd va scoate
robirea ta la limbi, la pămîntul carele nu l-ai
10 știut. Și se vor mîhni asupra ta limbi multe
și împărații lor cu întristare să vor întrista,
zburînd sabia Mea preste feațele lor, aștep-
tînd căderea lor de la ziua căderii tale.
11 Căci aceastea zice Domnul Domnul: Sabia
12 împăratului Vavilonului veni-va ție. Cu
sabiile uriașilor voiu oborî vîrtutea ta; toți
omorîtorii de la limbi, și vor strica simeția Eghi-
13 petului, și să va sfărîma toată vîrtutea. Și voiu
piarde toate dobitoacele lui de la apa cea multă

și [nu] o va turbura pre ea picior de om încă,
și urmă de dobitocu nu o va călca. Așa 14
atuncea vor înceta apele lor; și rîurile lor ca
untul-de-lemnul vor merge – zice Adonai
Domnul. Cînd voiu da Eghiptul la peire și 15
se va pustii pămîntul împreună cu plinirea lui,
cînd voiu răsipi pre toți ceia ce lăcuiescu întru
el, și vor conoaște că Eu-s Domnul. Plîn- 16
gere iaste și vei plînge pre el; featele limbilor
plînge-l-vor pre el. Preste Eghiptet și preste
toată vîrtutea lui plînge-l-vor pre el – zice
Domnul Domnul“.

Și să făcu în al doispră- 17
zeacelea an, în luna dentîiu, în 15 ale lunii
dentîiu, făcutu-s-au cuvîntul Domnului cătră
mine, zicînd: „Fiul omului, plînge preste 18
vîrtutea Eghiptelui, și vor pogorî limbile fea-
tele lui moarte la adîncul pămîntului, cătră
ceia ce să pogoară în groapă. Den ape cu 19
bună cuviință pogoară-te și dormi cu cei ne-
obrezuiți. În mijlocul celor răniți cu sabie 20
vor cădea cu el și va dormi toată vîrtutea
lui. Și vor zice uriașii: ‘În adîncul gropii te 21
fă, de cine ești mai bună? Pogoară-te și dormi
cu cei neobrazuiți în mijlocul celor răniți de
sabie’. Acolo e Assur și toată adunarea lui, 22
toți răniți. Acolo s-au dat îngroparea lor, 23
întru adîncul gropii, și să făcu adunarea lui
premprejurul mormîntului lui; toți răniții cei
căzuți cu sabie, carii au dat îngropările ei în
coastele gropii și s-au făcut adunare premp-
prejurul îngropării lui, toți aceștea răniții, cei
ce cad cu sabie, cei ce au dat frica lor preste
pămîntul vieții. Acolo Elam și toată putea- 24
rea lui premprejurul mormîntului lui; toți
răniții cei căzuți cu sabie și cei ce să pogoară
neobrazuiți la adîncul pămîntului, ceia ce au
dat a lor frică preste pămîntul vieții și au luat
certarea lor împreună cu cei ce să pogoară la
groapă În mijlocul răniților, acolo s-au dat 25
Mosoh și Thovel și toată vîrtutea lui premp-
prejurul mormîntului lui, toți neobrazuiții
răniți de sabie, cei ce au dat frica lor pre
pămîntul vieții. Și n-au dormit cu uriașii 26
ceia ce au căzut den veac, carii s-au pogorît la
iad cu arme de războiu ale lor și au pus sabiile
lor supt capetele lor și s-au făcut fărădelegile
lor preste oasele lor, căci au înfricoșat uriaș
întru viața lor? Și tu în mijlocul celor ne- 27
obrazuiți te vei sfărîma și vei dormi cu cei
răniți cu sabie. Acolo – Edom și împărații 28
ei, și toți boiarii ei, ceia ce au dat vîrtutea lor
spre rană de sabie, aceștea cu răniții au adormit,
cu cei ce să pogoară la groapă. Acolo – boiarii 29
crivățului toți aceștea, toți voivozii lui Assur, cei
ce să pogoară răniți împreună cu frica lor și

cu virtutea lor au dormit neobrăzuiți cu răniții de sabie și au luat munca lor cu cei ce să pogoaă la groapă. Pre aceia va vedea Faraon și să va mîngîia preste toată virtutea lor răniții sabiei lui Faraon și toată putearea lui – zice Domnul Domnul – căci am dat frica lui preste pămîntul vieții și va dormi în mijlocul celor neobrăzuiți, cu răniții sabiei lui Faraon și toată mulțimea lui – zice Domnul Domnul“.

C A P X X X I I I

1 **S**i s-au făcut cuvîntul Domnului cătră
2 mine, zicînd: „Fiiul omului, gră-
iaște fiilor norodului tău și vei grăi
cătră ei: ‘Pămînt preste carele voiu
aduce sabie, și va lua norodul pămîn-
tului pre un om dentru ei, și-l va da pre el lor
3 întru strajă, Și va vedea sabia venind
preste pămînt, și va trîmbița cu trîmbița, și
4 da-va semnu norodului. Și va auzi cel ce
aude glasul trîmbiței, și nu se va păzi, și va
veni sabia, și-l va apuca pre el; sîngele lui
5 preste capul lui va fi. Căci glasul trîmbiții
auzind n-au păzit, sîngele lui preste dînsul va
6 fi; și acesta, căci s-au păzit, sufletul lui au
scos. Și strejariul, de va vedea sabia ven-
7 nind, și nu va trîmbița cu trîmbița și norodul
nu să va păzi și venind sabia va lua dentru ei
8 suflet, el pentru fărădeleagea lui s-au prinsu
și sîngele dentru mîna strejariului voiu cea-
9 re’. Și tu, fiiul omului, strejariu te-am dat
casei lui Israil și vei auzi dentru rostul Mieu
10 cuvînt și vei vesti lor de la Mine, Zicînd Eu
celui păcătos: ‘Cu moarte te vei omori’, și nu
vei grăi ca să să păzască cel necurat de la calea
lui, acel fără leage cu fărădeleagea lui va muri,
11 iară sîngele lui den mîna ta îl voiu ceare. Și
tu, de vei vesti mai nainte celui păgîn calea lui,
ca să să întoarcă de la ea, și nu să va întoarce
de la calea lui, el cu necurăția lui va muri, și tu
12 sufletul tău l-ai scos. Și tu, fiiul omului, zi
casei lui Israil: ‘Așa ați grăit, zicînd: ‘Înșălă-
ciunile noastre și fărădelegile noastre preste
noi sînt și întru eale noi ne topim. Și cum vom
13 trăi?’ Zi lor: ‘Viu Eu – zice Adonai Domnul
–, nu voiu moartea păcătosului, ca să să în-
toarcă cel necurat de la calea lui și să trăiască
el. Cu întoarcere întoarceți-vă de la calea
voastră cea rea! Și pentru căci muriți, casa
14 Israil?’ Și tu, fiiul omului, zi cătră fiii noro-
dului tău: ‘Direptatea dreptului nu-l va
scoate pre el ori întru care zi va rătăci, și fără-
deleagea celui fără de leage nu-i va face rău
lui, ori întru care zi să va întoarce de la
fărădeleagea lui, și dreptul nu va putea

să scape întru ziua păcatului lui. Zicînd Eu 13
dreptului: ‘Cu traiu vei trăi!’ și acesta nădej-
duiaște pre dreptatea lui și va face fărăde-
leage și toate dreptățile lui nu să vor pomeni,
întru strîmbătatea lui carea au făcut, întru
dînsa va muri. Și zicînd Eu celui necurat: 14
‘Cu moarte vei muri!’, și să va întoarce de la
păcatul lui și va face judecată și dreptate.
Și zălogul va da înapoi, și jahul va plăti, întru 15
poruncile vieții va merge ca să nu facă strîm-
bătate, cu viață va trăi și nu va muri. Toate 16
păcatele lui carele au greșit nu să vor pomeni,
căci judecată și dreptate au făcut, întru eale
va trăi’. Și vor grăi fiii norodului tău: ‘Nu e 17
direaptă calea Domnului!’, și aceasta, calea
lui, nu e direaptă! Întorcîndu-se cel drept 18
de la dreptatea lui și va face fărădelegi, și va
muri întru eale. Și întorcîndu-se cel păcă- 19
tos de la fărădeleagea lui și va face judecată și
dreptate, întru eale el va trăi. Și aceasta 20
iaste carea ați zis: ‘Nu e direaptă calea Dom-
nului!’. Pre fieștecările întru căile voastre
voiu judeca pre voi, casa Israil“. Și fu întru 21
al 12 an, întru a zecea lună, la 5 ale lunii a
robirii noastre, venit-au cătră mine cel ce au
scăpat de la Ierusalim, zicînd: „Luatu-s-au ce- 22
tatea“. Și mîna Domnului s-au făcut asu-
pra mea sara mai nainte de ce au venit el; și au
deșchis gura mea pînă au venit dimeneața
cătră mine; și, deșchizindu-se, gura mea nu
s-au mai oprit încă. Și să făcu cuvîntul 23
Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul omului, 24
ceia ce lăcuiescu ceale pustiite preste pămîntul
lui Israil zic: ‘Unul era Avraam, și au ținut
pămîntul; și noi mai mulți sîntem, noao s-au
dat pămîntul întru țineare’. Pentru aceeaa 25
zi cătră ei: ‘Așa au zis Adonai Domnul: ‘Preste
sînge vei mînca și ochii voștri veți lua cătră
chipurile voastre și sînge vărsa-veți, și pămîn-
tul moșteni-l-veți? Stătut-ați pre sabia 26
voastră, făcut-ați uriciune și fieștecările pre
aproapele lui ați pîngărit, și pămîntul veți
moșteni așa?’ Pentru aceeaa zi lor: ‘Aceas- 27
tea zice Domnul Domnul: ‘Viu Eu de nu ceia
dentru ceale pustiite cu sabie vor cădea; și cei
de pre fața cîmpului hiarălor țarinii să vor da
spre mîncare de tot; și pre cei dentru ceale
zidite și pre cei dentru peșteri cu moarte voiu
omorî. Și voiu da pămîntul pustiiu și va 28
peri sămeția virtutei lui și să vor pustii munții
lui Israil nefiindu călătoriu’. Și vor cu- 29
noaște că Eu sînt Domnul; face-voiu pămîn-
tul lor pustiiu și să va pustii pentru toate
uriciunile lor carele au făcut. Și tu, fiiul 30

omului, fiii norodului tău, ceia ce grăiescu pentru tine, pre lângă ziduri, și la porțile case-
lor, și grăia om fratelui lor, zicînd: 'Să ne
adunăm și să auzim cealea ce ies de la Dom-
31 nul!' Și vor veni cătră tine în ce chip
mearge împreună norod: și șădu înaintea ta
norodul Mieu, și audu cuvintele tale, și aceas-
tea nu le vor face, căci minciună întru gura lor
și denapoaia pîngăriciunilor lor inima lor
32 mearge. Și te vei face lor ca glasul canonu-
lui cel cu dulce glas bine asămănat; și vor auzi
cuvintele tale și nu le vor face pre
33 eale. Cînd vor veni, vor grăi: 'Iată vine!' și
vor cunoaște că prorocu era în mijlocul lor“.

C A P X X X I V

1 **S**i s-au făcut cuvîntul Domnului cătră
2 mine, zicînd: „Fiul omului, pro-
rocește preste păstorii lui Israil,
procește și zi păstorilor: 'Aceastea
zice Domnul Domnul: 'O, păstorii lui
Israil, au pasc păstorii pre sine? Nu pre oile
3 Meale pasc păstorii? Iată, laptele mîncăți
de tot, și lîna vă îmbrăcați; și ce e gras jun-
4 gheați, și oile Meale nu pașteți. Pre cea
slabă nu o ați rîdicat; și pre cea bolnavă n-ați
vindecat, și cea struncinată n-ați legat; și pre
cea rătăcită n-ați înturnatu-o, și cea perită
n-ați căutat, și cea tare o ați supus cu
5 trudă. Și să răsipiră oile Meale, nefiind
păstoriu, și s-au făcut spre mîncare de tot la
6 toate hiarăle țarenii. Și s-au răsipit oile
Meale în tot muntele și preste tot muntele
înalt; și preste fața a tot pămîntul s-au răsipit
și nu era cine să caute, nici cine să
7 întoarcă. Pentru aceaea, păstori, auziți
8 cuvîntul Domnului: Viu Eu – zice Domnul
Domnul – pentru căci s-au făcut oile Meale
spre pradă și să fie oile Meale spre mîncare
de tot la toate hiarăle cîmpului, nefiind păsto-
riu, și n-au cercetat păstorii oile Meale, și s-au
păscut păstorii pre sine, iară oile Meale nu
9 le-au păscut, Pentru aceasta, păstori, auziți
10 cuvîntul Domnului: Aceastea zice Domnul
Domnul: Iată, Eu asupra păstorilor și voi
ceare oile Meale den mîinile lor; și voi
întoarce pre ei ca să nu pască oile Meale, și nu
le vor mai paște păstorii pre eale, scoate-voi
oile Meale den gura lor și nu vor fi lor încă
11 spre mîncare de tot. Pentru aceaea, aceas-
tea zice Domnul Domnul: Iată, Eu voi
cerca
12 oile Meale și le voi scoate pre eale. În ce
chip cearcă păstoriul turma lui în ziua rătăci-
rei, cînd e negură și nor în mijlocul oilor lui,
osebite fiind, așa voi cerca oile Meale și le
voi mîna pre eale de la tot locul unde s-au
13 răsipit acolo în zi de nor și de negură. Și
voi scoate pre ei de la limbi și voi aduna

pre ei de la țări și voi scoate pre ei la pămîntul lor și voi paște pre ei preste măgurile lui Israil, și în rîpi, și în toată lăcuința pămîntului. Și la pășune bună voi paște pre ei, în
14 mătura cea înaltă a lui Israil; și vor fi stîinile lor acolo și vor dormi și să vor odihni întru desfătăciune bună și întru pășune grasă să vor paște preste măgurile lui Israil. Eu voi
15 paște oile Meale și Eu le voi odihni pre eale și vor conoaște că Eu sînt Domnul – aceastea zice Domnul. Cea pierdută voi cerca și
16 cea rătăcită voi înturna, și cea zdrobită voi lega, și cea leșinată voi întări, și cea tare voi păzi și le voi paște pre eale cu judecată. Și
17 voi, oile Meale, aceastea zice Domnul Domnul: Iată, Eu voi alege între oaie și între oaie, între berbeci și între țapi. Și nu e des-
18 tul voao, căci pășunea cea bună pășteți și ceale rămase ale pășunii le călcați de tot cu picioarele voastre? Și apa cea limpede beți și cea rămasă cu picioarele voastre turburați? Și oile Meale călcăturile picioarelor voastre
19 păștea și apa cea turburată de picicarele voastre bea? Pentru aceaea, aceastea zice
20 Domnul Domnul: Iată, Eu voi osăbi între oaie tare și între oaie slabă. Cu coastele și
21 cu umerele voastre împingeți și cu coarnele voastre împungeți tot ce era slab. Și voi
22 mîntui oile Meale, și nu vor fi încă spre pradă, și voi judeca între berbeace cătră berbeace. Și voi rîdica asupra lor un păstoriu; și va
23 paște pre ei robul Mieu, David, și va fi lor păstoriu. Și Eu, Domnul, voi fi lor Dumne-
24 zău, și David – căpetenie în mijlocul lor. Eu, Domnul, am grăit. Și voi pune cu David
25 făgăduință de pace și voi stinge pre hiarăle ceale reale de la pămînt, și vor lăcui în pus-
26 tiiu și vor dormi întru dumberăvi. Și voi da
27 lor blagoslovenie preprejurul măgurii Meale și ploaie voi da voao, ploaie de blagoslovenie. Și leamnele cîmpului vor da roada
28 lor și pămîntul va da virtutea lui și vor lăcui preste pămîntul lor cu nădeajde de pace și vor conoaște că Eu sînt Domnul, cînd voi zdrobi
29 Eu jugul lanțului lor și voi scoate pre ei den mîna celor ce urăscu pre ei. Și nu vor mai fi
30 încă în pradă la limbi și hiarăle pămîntului nu-i vor mai mîncă pre ei; și vor lăcui pre nădeajde și nu va fi cine să-i spară pre ei. Și voi rădica lor răsăditură de pace și nu
31 vor mai fi puțini cu numărul pre pămînt și încă nu vor mai fi periți cu foametea pre pămînt și ocara limbilor nu vor mai suferi
32 încă. Și vor cunoaște că Eu sînt Domnul
33 Dumnezăul lor și ei – nărodul Mieu, casa lui Israil – zice Domnul Domnul. Și voi, oile
34 Meale, și oile turmei sînteț, și Eu Domnul Dumnezeul vostru – zice Domnul Domnul“.

C A P X X X V

1 **S**i s-au făcut cuvîntul Domnului
 2 cătră mine, zicînd: „Fiiul omului,
 3 întoarce fața ta preste mägura Siir și
 4 proorocește preste ea. Și zi ei:
 5 ‘Aceasta zice Domnul Domnul: ‘Iată,
 6 Eu sînt asupra ta, mägură Siir, și voi
 7 întinde mîna Mea preste tine și te voi
 8 da pustie și te vei pustii. Și în cetățile
 9 tale pustietate voi face și tu pustie
 10 vei fi și vei cunoaște că Eu-s
 11 Domnul. Pentru că fiind tu vrăjmașă
 12 veacinică, și ai șazut la casa lui
 13 Israil cu viclesug în mîna vrăjmașilor
 14 sabiei în vremea strîmbătății la
 15 ceale de apoi, Pentru aceea, viu Eu –
 zice Domnul – de nu ai fi greșit în
 sînge și sîngele te va goni pre tine.
 Și voi da mägura Siir spre pustiire și
 pustiită și voi piarde de la ea oameni
 și dobitoace. Și voi împlea de rănii
 tăi dealurile tale și văile tale și în
 tru toate cîmpurile tale rănii cu sabia
 vor cădea întru tine. Pustietate veacinică
 te voi face și cetățile tale nu să vor
 mai lăcui încă; și vor cunoaște că Eu
 sînt Domnul. Pentru că ai zis tu: ‘Ceale
 doao limbi și ceale doao țări ale
 mele vor fi și voi moșteni pre eale’,
 și Domnul acolo iaste, Pentru aceea,
 viu Eu – zice Domnul Domnul –, și voi
 face ție după vrăjmășia ta; și Mă voi
 cunoaște ție, cînd te voi judeca. Și
 vei cunoaște că Eu-s Domnul; auzit-am
 glasul blestemilor tale, căci ai zis:
 ‘Măgurile lui Israil pustie s-au dat
 noao spre mîncare!’ Și ai grăit mare
 asupra Mea, cu gura ta, și Eu am auzit’.
 Pentru aceea, acestea zice Domnul
 Domnul: ‘Întru veselia pămîntului,
 pustie voi face pre tine. În ce chip
 te-ai veselit la moștenirea casii lui
 Israil, căci s-au stinsu, așa voi face
 pre tine: pustie vei fi, mägură Siir,
 și toată Idumea va peri de tot – și
 vor cunoaște că Eu-s Domnul Dumnezăul
 lor?’

C A P X X X V I

1 **S**i tu, fiiul omului, proorocește preste
 2 măgurile lui Israil și zi munților
 3 lui Israil: ‘Auziți cuvîntul Domnului,
 4 Această zice Domnul Domnul: ‘Pentru
 5 căci au zis asupra voastră vrăjmașul:
 6 ‘Bine e, pustiiri veacinică spre
 7 moșteniri noao ni s-au făcut!’ Pentru
 8 aceea proorocește și zi: ‘Această zice
 9 Domnul: ‘Pentru căci v-ați necinstit
 10 voi și v-ați urît voi de cătră limbile
 11 ceale de premprejurul vostru, ca să
 12 fiți voi spre moștenire celorlalte
 13 limbi și v-ați suit și v-ați făcut graiu
 14 la limbă și ocară la limbi’, Pentru
 15 aceea, măgurile lui Israil, auziți
 16 cuvîntul Domnului; acestea zice
 17 Domnul Domnul măgurilor, și dealurilor,
 18 și văilor, și celor pustiite și stinse
 19 și cetăților celor părăsite, carele s-au
 20 făcut

21 spre pradă și spre călcare de tot la
 22 limbile ceale ce au rămas premprejur,
 23 Pentru aceea, 24 Această zice Domnul
 25 Domnul: De nu cu focul mîniei Meale
 26 am grăit asupra celorlalte limbi și
 27 preste Idumea toată, căci au dat
 28 pămîntul Mieu lui întru ținare cu
 29 veselia, necinstind sufletele ca să le
 30 stingă în pradă’, Pentru 31
 32 aceea proorocește preste pămîntul
 33 lui Israil și zi munților și dealurilor,
 34 și văilor, și codrilor: ‘Această zice
 35 Domnul Domnul: Iată, Eu cu rîvnirea
 36 Mea și cu mînia Mea am grăit, pentru
 37 că ați suferit voi ocările limbilor.
 38 Pentru aceea, iată, Eu rădica-voiu
 39 mîna Mea preste limbile ceale
 40 demprejurul vostru, aceea necinstea
 41 lor vor lua. Iară voi, măgurile
 42 lui Israil, strugurul și roada voastră
 43 mîncă-va nărodul Mieu, căci nădejdiesc
 44 să vie. Căci iată, Eu voi căuta spre
 45 voi și vă veți lucra și vă veți sămăna.
 46 Și voi înmulți preste voi oameni
 47 și casa lui Israil toată desăvîrșit; și
 48 să vor lăcui cetățile voastre și ceale
 49 pustiite să vor zidi. Și voi înmulți
 50 preste voi oameni și dobitoace; și
 51 voi lăcui pre voi ca de-nceputul
 52 vostru și bine voi face voao, ca cel
 53 de mai nainte al vostru; și veți
 54 cunoaște că Eu-s Domnul. Și voi
 55 naște preste voi oameni, pre
 56 norodul Mieu, Israil, și vor moșteni
 57 pre voi și veți fi lor spre ținare și
 58 nu vă veți mai adaoge încă a vă
 59 face fără feciori dentru ei’.
 60 Această zice Domnul Domnul: Pentru
 61 că au zis ție: ‘Pămînt care mîncă
 62 oamenii ești tu și fără feciori de
 63 limba ta te-ai făcut’, Pentru
 64 aceea, oameni încă nu vei mai
 65 mîncă, și limba ta nu o vei mai
 66 face fără feciori încă – zice
 67 Domnul Domnul. Și nu să va mai
 68 auzi încă preste voi necinstea
 69 limbilor și ocară noroadelor nu
 70 veți suferi încă – zice Domnul
 71 Domnul’“. Și să făcu cuvîntul
 72 Domnului cătră mine, zicînd: „Fiiul
 73 omului, casa lui Israil au lăcuit
 74 preste pămîntul lor și au pîngărit
 75 pre el cu calea lor și cu idoli lor
 76 și cu necurățiile lor; ca necurăția
 77 ceia ce are pre sine s-au făcut
 78 calea lor înaintea feații Meale.
 79 Și am vărsat mînia Mea preste
 80 dînșii pentru sîngele carele au
 81 vărsat pre pămînt și cu chipurile
 82 lor au pîngărit pre el, Și i-am
 83 răsipit pre ei la limbi și i-am
 84 vînturat pre ei în țări; după
 85 calea lor și după păcatul lor
 86 judecat-am pre ei. Și au întrat
 87 la limbi unde au întrat acolo și
 88 au spurcat numele cel svînt, zicîndu-
 89 să ei: ‘Norodul Domnului
 90 acesteia, și den pămîntul
 91 lui au ieșit’. Și nu M-am
 92 îndurat de ei, pentru numele
 93 Mieu cel svînt, care au spurcat
 94 casa lui Israil întru limbi unde
 95 au întrat acolo’. Pentru
 96 aceea zi

CAP XXXVII

casei lui Israil: 'Aceasta zice Domnul Dom-
 nul: Nu vă fac Eu voao, casa lui Israil, ce
 pentru numele Mieu cel svînt, carele ați spur-
 23 cat întru limbi, unde ați întrat acolo. Și voi
 svinți numele Mieu cel mare, cela ce s-au pîn-
 gărit întru limbi, carele ați pîngărit în mijlocul
 lor; și vor cunoaște limbile că Eu sînt Domnul
 – zice Adonai Domnul – svințindu-Mă întru
 24 voi înaintea ochilor lor. Și voi lua pre voi
 dentru limbi și voi aduna pre voi den toate
 țările și voi băga pre voi la pămîntul
 25 vostru. Și voi stropi preste voi apă curată
 și vă veți curăți de toate necurățiile voastre și
 de toate chipurile voastre voi curăți pre
 26 voi. Și voi da voao inemă noao și duh nou
 voi da întru voi; și voi lua inema cea de
 piatră dentru trupul vostru și voi da voao
 27 inemă de carne. Și Duhul Mieu da-L-voiu
 întru voi și voi face ca întru dreptățile Meale
 să meargeți și judecățile Meale să păziți și să
 28 faceți. Și veți lăcui pre pămîntul carele am
 dat părinților voștri și veți fi Mie întru norod
 29 și Eu voi fi voao întru Dumnezeu. Și voi
 mîntui pre voi dentru toate necurățiile
 voastre și voi chema grîul și voi înmulți pre
 30 el și nu voi da asupra voastră foamete. Și
 voi înmulți roada lemnului și roadele țarinei,
 pentru ca să nu luați ocară de foamete întru
 31 limbi. Și vă veți aduce aminte de căile
 voastre ceale reale și de tocmealele voastre
 ceale ce nu era bune și veți împuta în fața lor
 întru fărădelegile voastre și întru uriciunile
 32 voastre. Nu pentru voi facu Eu – zice Dom-
 nul Domnul –, conoscut fie voao. Rușinați-vă
 și vă abateți den căile voastre, casa lui
 33 Israil!' Aceasta zice Domnul Domnul: 'În
 ziua carea voi curăți pre voi den toate fără-
 delegile voastre și voi lăcui cetățile și să vor
 34 zidi ceale pustii Și pămîntul cel stricat să va
 lucra, pentru căci stricat s-au făcut înaintea a
 35 tot căsătoriul, Și vor zice: 'Pămîntul acela
 ce e stricat s-au făcut ca o grădină de desfătă-
 ciune și cetățile ceale pustii și stricate și
 36 săpate tari s-au așezat'. Și vor cunoaște
 limbile, oricîte vor rămînea pre împrejurul
 vostru, că Eu, Domnul, am ziditu ceale surpate,
 răsădit-am ceale stricate. Eu, Domnul, am grăit
 37 și am făcut'. Aceasta zice Domnul Domnul:
 'Încă aceasta cearere pune-voiu casii lui Israil
 ca să fac lor: înmulți-voiu pre ei de oameni ca
 38 oile; Ca oile sfinte, ca oile Ierusalimului
 întru sărbătorile lui, așa vor fi
 cetățile ceale pustii pline
 de oi de norod; și vor
 cunoaște că Eu sînt
 Domnul'".



i fu asupra mea mîna Domnului și au
 1 scos pre mine cu Duhul Domnului și
 m-au pus în mijlocul cîmpului; acesta
 2 era plin de oase de oameni. Și mă
 apropie cătră eale de jur împrejur; și
 iată, multe foarte era pre fața cîmpului, și iată,
 3 uscate foarte. Și zise cătră mine: „Fiiul
 omului, au trăi-vor oasele acestea?” Și ziș:
 4 „Doamne, Doamne, Tu știi acestea“. Și
 zise cătră mine: „Fiiul omului, proorocește
 pentru oasele acestea și vei zice lor: ‘Oasele
 ceale uscate, auziți cuvîntul Domnului!
 5 Aceasta zice Domnul oaselor acestora: ‘Iată,
 Eu aducu preste voi duh de viață. Și voi da
 6 preste voi vine și voi scoate asupra voastră
 trup și voi întinde preste voi piale și voi da
 Duhul Mieu preste voi și veți trăi și veți
 conoaște că Eu sînt Domnul’“. Și proociu
 7 în ce chip mi-au poruncit Domnul și să făcu
 glas, cînd eu proociu, și iată cutremuru și
 8 apropie oasele, os cătră închietura lui. Și
 văzui și iată, preste eale vine și carne creș-
 tea și să suia preste eale piale deasupra, și
 duh nu era într-însele. Și zise cătră mine:
 9 „Proorocește pentru duh, proorocește, fiiul
 omului, și zi duhului: ‘Aceasta zice Domnul
 Domnul: ‘Den patru vînturi vino, duhule, și
 10 suflă la morții aceștea și să trăiască!’“. Și
 am poruncit după cum au poruncit mie și au
 întrat întru ei duhul și au trăit și au stătut pe
 picioarele lor și adunare era multă foarte. Și
 11 grăi Domnul cătră mine, zicînd: „Fiiul omului,
 oasele acestea toate casa lui Israil iaste. Ei
 zic: ‘Uscate s-au făcut oasele noastre, perit-au
 nădeajdea noastră, firșitu-ni-s-au glasul’.
 Pentru aceeaa poruncește și zi cătră ei:
 12 ‘Aceasta zice Domnul: ‘Iată, Eu deșchizu
 mormînturile voastre și voi scoate pre voi
 den mormînturile voastre, norodul Mieu, și
 voi băga pre voi la pămîntul lui Israil, Și
 13 veți conoaște că Eu sînt Domnul, cînd voi
 deșchide Eu mormînturile voastre ca să scoțu
 Eu pre voi, norodul Mieu, den gropile
 voastre. Și voi da Duhul Mieu la voi și veți
 14 trăi și voi pune pre voi pre pămîntul vostru;
 și veți cunoaște că Eu, Domnul, am grăit și
 voi face – zice Domnul Domnul’“. Și să
 15 făcu cuvîntul Domnului cătră mine zicînd:
 „Fiiul omului, ia ții toiag și scrie preste el pre
 16 Iuda și pre fiii lui Israil, cei ce șad lîngă el.
 Și toiagul al doilea vei lua ție și vei scrie preste
 el pre Iosif, toiagul lui Efraim, și pre toți fiii lui
 Israil, ceia ce s-au acaos cătră el. Și le vei
 17 împreuna pre eale unul cătră altul ție într-un
 toiag, ca să le legi pre eale, și vor fi

18 în mîna ta. Și va fi cînd vor zice cătră tine
 19 fiii norodului tău: 'Nu vei spune și noao ce
 sînt acestea ție?' Și vei grăi cătră ei:
 'Acestea zice Domnul Domnul: 'Iată, Eu
 voi lua fealiul lui Iosif, cel ce iaste pren mîna
 lui Efraim, și fealiurile lui Israil, ceale ce șad
 lîngă el, și voi lu da pre ei preste fealiul Iudii și
 20 vor fi într-un toiag în mîna Iudii'. Și vor fi
 toiagele, preste carele tu ai scris preste eale,
 21 în mîna ta, înaintea lor. Și vei grăi cătră ei:
 'Acestea zice Domnul Domnul: 'Iată, Eu iau
 toată casa lui Israil den mijlocul limbilor, unde
 au întrat acolo, și voi lu aduna pre ei dentru
 22 toi de pre împrejurul lor și voi lu băga pre ei la
 pămîntul lui Israil. Și voi lu face pre ei întru
 limbă în pămîntul Mieu și în munții lui Israil și
 o căpetenie va fi lor; și nu vor mai fi încă întru
 23 2 limbi, nici să vor mai împărți încă la 2 împă-
 rății, Pentru ca să nu să pîngărească încă
 întru idolii lor și întru urciunile lor și întru
 toate necurățiile lor, și voi lu mîntui pre ei
 dentru toate fărădelegile lor ceale ce au greșit
 întru eale și voi lu curăți pre ei și vor fi
 24 Mie norod și Eu voi lu fi lor Dumnezău. Și
 robul Mieu David – împărat în mijlocul lor și
 păstoriu unul va fi tuturor, căci întru porun-
 cile Meale vor merge și judecățile Meale vor
 25 păzi și vor face pre eale. Și vor lăcui pre
 pămîntul lor carele am dat robului Mieu, lui
 Iacov, unde au lăcuit acolo părinții lor; lăcui-
 vor preste el ei și fiii lor și fiii fiilor lor pînă în
 26 veac. Și voi lu pune lor făgăduință de
 pace și făgăduință veacinică va fi cu ei; și voi
 pune sfintele Meale în mijlocul lor în veac.
 27 Și va fi sălășluirea Mea întru ei și voi lu fi lor
 28 Dumnezău și ei vor fi Mie norod. Și vor
 cunoaște limbile că Eu sînt Domnul Cela ce
 sfîntesc pre ei, fiind sfintele Meale întru mij-
 locul lor în veac'".

C A P X X X V I I I

1 **S**i să făcu cuvîntul Domnului cătră
 2 mine, zicînd: „Fiiul omului, întă-
 rește fața ta spre Gog și spre pămîn-
 tul lui Magog, spre biruitoriul Rosului
 și Mosohului și Thovel și proceaste
 3 pentru el. Și zi lui: 'Acestea zice Domnul
 Domnul: 'Iată, Eu asupra ta, Gogule, și asupra
 pămîntului lui Magog, biruitoriul Rosului,
 4 Mosohului și Thovelului. Și voi lu aduna pre
 tine și toată putearea ta pre cai și călăreți
 îmbrăcați în zale toț, adunare multă, scuturi și
 5 coifuri și sabii, Persi și arapi, și levii și lidii,
 6 toți cu coifuri și cu scuturi; Gomor și toți cei
 demprejurul lui, casa lui Thogarma de la mar-
 ginea crivățului și toți cei prejur el și

limbi multe împreună cu tine. Gătește-te, 7
 gătește-te pre tine, tu și toată adunarea ta
 cea adunată cu tine, și vei fi Mie straje
 denainte. Den zile multe găti-se-va și în 8
 anii cei de apoi va veni și va veni la pămîntul
 cel stricat de sabie, adunați de la limbi multe,
 pre pămîntul lui Israil, carele s-au făcut pus-
 tiu de toate părțile; și acesta dentru limbi au
 ieșit și vor lăcui pre pace toți. Și te vei sui 9
 ca ploaia și vei veni ca norul și vei acoperi
 pămîntul și vei cădea tu și toți cei de prempre-
 jurul tău și limbi multe împreună cu tine'.
 Acestea zice Domnul Domnul: 'Și va fi în ziua 10
 aceea, sui-se-va cuvînt preste inima ta și vei
 gîndi gînduri reale. Și vei grăi: 'Sui-mă-voiu 11
 pre pămîntul cel lepădat, veni-voiu preste
 cei ce odihnesc cu liniște și cei ce lăcuiesc
 pre pace, toți ceia ce lăcuiesc pămîntul
 întru carele nu iaste zidu, nici zovoară și
 12 uși nu sînt întru ei, A prăda pradă și plea-
 nuri a plenui lor, a întoarce mîinile meale la
 cea pustiiată carea s-au lăcuit și preste limbile
 ceale adunate den limbi multe, cei ce au făcut
 moșii și lăcuiescu pre buricul pămîntului'.
 Sava și Dedan și neșuătorii carhidoneanii și 13
 toate satele lor vor grăi ție: 'Spre pradă a
 prăda vei tu? Și a plenui pleanuri? Și ai adu-
 nat adunarea ta să iai argint și aur, a lua
 14 moșie, a plenui pleanuri mari?' Pentru
 aceea, proceaste, fiul omului, și zi lui Gog:
 'Acestea zice Domnul Domnul: 'Au nu
 în ziua aceea, după ce să va lăcui năro-
 dul Mieu Israil pre pace, te vei rădica?
 Și vei veni de la locul tău, de la margi- 15
 nea despre miazănoapte, și limbi multe
 împreună cu tine, călăreți de cai toți, adunare
 mare și puteare multă! Și te vei sui asupra 16
 norodului Mieu Israil ca un nor să acoperi
 pămîntul; în zilele ceale de apoi va fi și te voi
 aduce pre pămîntul Mieu pentru ca să
 cunoască toate limbile pre Mine, sfînșin-
 du-Mă Eu întru tine înaintea lor'. Acestea 17
 zice Domnul Domnul lui Gog: 'Tu ești pentru
 care am grăit mai nainte de zilele ceale
 denainte, pren mîna robilor Miei, prorocilor
 lui Israil, întru acealea zile și ani, ca să te
 aducă pre tine asupra lor? Și va fi în ziua 18
 aceea, în ziua carea va veni Gog asupra ta,
 pămîntul lui Israil – zice Domnul Domnul –,
 sui-se-va mînia Mea Și rîvnirea Mea. Cu 19
 focul mîniei Meale am grăit: De nu va fi ade-
 vărat, în ziua aceea – cutremur mare pre
 pămîntul lui Israil, Și să vor clăti de cătră 20
 fața Domnului peștii mării și pasările ceriului,
 și hiarăle cîmpului și toate tîrîtoarele ce să
 tîrăscu pre pămînt, și toți oamenii cei de
 preste fața pămîntului; și să vor sparge mun-
 ții, și vor cădea văile și tot zidul pre

21 pământ va cădea. Și voi chema preste el
toată frica sabiei – zice Domnul Domnul –
22 sabiia omului preste fratele lui va fi. Și voi
judeca pre el cu moarte și cu sânge și cu ploaie
încătoare și cu pietri de grindină și foc și
iarbă pucioasă voi ploua preste el și preste
toți cei ce sînt cu el și preste limbi multe
23 împreună cu el. Și Mă voi mări și Mă voi
sfînți și Mă voi proslăvi și Mă voi arăta
înaptea a limbi multe și vor cunoaște că Eu
sînt Domnul’.

C A P X X X I X

1 **S**i tu, fiul omului, procește asupra
lui Gog și zi: ‘Aceasta zice Domnul
Domnul: ‘Iată, Eu asupra ta, Gogule,
Domnul lui Ros, Mosoh și Thovel.
2 Și te voi aduna pre tine și te voi
povățui pre tine și te voi sui pre tine de la
marginea crivățului și te voi aduce pre mun-
3 ții lui Israil. Și voi pierde arcul tău de la
mîna cea stîngă a ta și săgețile tale de la mîna
4 ta cea dreaptă. Și te voi oborî preste
munții lui Israil și vei cădea tu și toți cei dem-
prejurul tău și limbile ceale ce-s cu tine mări-
se-vor spre mulțime de pasări și la toată zbu-
rătoarea și la toate hiarăle cîmpului dat-am
5 pre tine să te mănînce. Preste fața cîmpu-
lui vei cădea, căci Eu am grăit – zice Domnul
6 Domnul. Și voi trimite foc preste Magog
și se vor lăcu ostroavele pre pace și vor
7 cunoaște că Eu sînt Domnul. Și numele
Mieu cel sfînt cunoaște-se-va în mijlocul
nărodului Mieu Israil, și nu se va mai pîngări
numele Mieu cel sfînt; și vor cunoaște toate
limbile că Eu sînt Domnul Cel sfînt, întru
8 Israil. Iată, vine și vei cunoaște că va fi –
zice Domnul Domnul. Aceasta iaste ziua întru
9 carea am grăit. Și vor ieși ceia ce lăcuiesc
cetățile lui Israil și vor arde întru arme,
paveze și sulițe și arce și săgeți și toiage de
mîni și fuști și vor ațîța cu eale foc în șapte
10 ani. Și nu vor lua leamne de la cîmpu, nici
vor tăia den dumbrăvi, ce armele vor arde cu
foc, și vor prăda pre ceia ce au prădat pre ei și
vor plenui pre ceia ce au plenuit pre ei – zice
11 Domnul Domnul. Și va fi în ziua aceea,
da-voiui lui Gog loc numit mormînt întru
Israil, îngroparea celor ce au venit de cătră
12 mare și vor zidi gura văii. Și vor astruca
acolo pre Gog și toată mulțimea lui și să va
13 chema atuncea Îngroparea lui Gog. Și vor
astruca pre ei casa lui Israil pentru ca să să
curățească pămîntul la a șaptelea lună. Și va
astruca pre ei tot norodul pămîntului și va fi
lor întru numeire – zice Domnul Domnul.
14 Și oameni pururea vor trimite mergînd tot
pămîntul aîngropa pre cei rămaș preste
fața pămîntului și să curățească pre el;

după ceale șapte luni vor cerca. Tot cela ce
15 treace pămîntul și, vîzînd os de om, va clădi
lîngă el semn pînă unde vor îngropa pre el
ceia ce îngropă la Gai îngroparea lui Gog.
Pentru că și numele cetății să va chema Mul-
16 țime – de – bărbați, și să va curăți pămîntul’.
Și tu, fiul omului – acestea zice Domnul Dom-
17 nul –, zi cătră toată pasărea zburătoare și cătră
toate hiarăle cîmpului: ‘Adunați-vă și veniți,
adunați-vă de cătră toate împrejurele la jîrtva
Mea, carea am jîrtvuit voao, jîrtvă mare în
munții lui Israil, și veți mînce carne și veți bea
18 sânge. Cărnurile uriașilor veți mînce și sîn-
gele boiarilor pămîntului veți bea, berbeci și
viței și țapi și viței îngrășați toți. Și veți
19 mînce grăsimea de sațiu și veți bea sânge spre
îmbătare den jîrtva Mea, carea am junghiat
voao. Și vă veți sătura den masa Mea cal și
20 călăreț, uriaș și pre tot bărbatul războinic –
zice Domnul Domnul. Și voiui da mărirea
21 Mea întru voi și vor vedea toate limbile jude-
cata Mea, carea am făcut, și mîna Mea, care
am adus preste ei. Și vor cunoaște casa lui
22 Israil că Eu sînt Domnul Dumnezăul lor, den
ziua aceasta și înainte. Și vor cunoaște
23 toate limbile că pentru păcatele lor s-au robit
casa lui Israil, căci s-au lepădat de Mine, și am
întors fața Mea de cătră ei, și am dat pre ei la
mînilor vrăjmașilor lor, și au căzut toți cu
24 sabie. După necurățiile lor și după fărăde-
legile lor am făcut pre ei și am întors fața Mea
de cătră ei. Pentru aceea, acestea zice
25 Domnul Domnul: ‘Acum voiui întoarce robi-
mea lui Iacov și voiui milui casa lui Israil și
voiui rîvni pentru numele cel svînt al Mieu.
Și vor lua necinstea lor și strîmbătatea carea
26 au făcut cînd să lăcuiră ei pre pămîntul lor pre
pace, și nu va fi cine să-i înfricoșaze. Cînd fi
27 voiui întoarce Eu pre ei de la limbi și-i voiui
aduna pre ei den mînilor limbilor și Mă voiui
svînți întru ei înainte limbilor, Și vor
28 cunoaște că Eu-s Domnul Dumnezeul lor,
cînd Mă voiui arăta Eu întru limbi și voiui
aduna pre ei pre pămîntul lor și nu voiui mai
lăsa dentru ei încă. Și nu voiui mai întoarce
29 fața Mea de cătră ei, pentru căci am vîrsat
mînia Mea preste casa lui Israil – zice Domnul
Domnul’“.

C A P X L

1 **S**i fu întru al doazeci și cincile de ani
ai robirii noastre, în luna dentău, în
zece ale lunii, întru în al 14 ani după
ce s-au luat cetatea, în ziua aceea
făcutu-s-au preste mine mîna Dom-
nului și mă aduse acolo. Întru vederea lui
2 Dumnezău m-au adus pre mine la pămîntul

lui Israil, și m-au pus într-un munte foarte nalt, și preste el era ca o zidire de cetate în preajmă. Și mă băgă acolo, și iată om, și vederea lui era ca vederea aramei ce sclipește; și în mîna lui era ață de ziditori și trestie de măsură, și el sta la poartă. Și zise cătră mine bărbatul: „Văzut-ai, fiul omului? Vezi cu ochii și cu urechile tale auzi, și rînduiaște în inima ta toate cîte eu arăt ție, pentru căci ca să arăt ție ai intrat aicea; și vei arăta toate casii lui Israil, cîte tu vezi“. Și iată, îngrădire afară den casă pre împrejur, și în mîna acelu bărbatu trestie – măsură de șase coți cu cotul și o palmă; și au măsurat zidul cel denainte, lățimea tocma cu trestia, și înălțimea lui tocma cu trestia. Și să sui pren 7 treapte la poarta cea ce caută la răsărit și măsură (thee 6 de o parte și 6 de altă parte) și elam al porții tocma cu trestia. Și thee tocma cu trestia de lungă și tocma cu trestia lățimea și elam în mijlocul lui theilath de 6 coți. Și thee al doilea tocma cu trestia de lată și tocma cu trestia lungimea, și elam de 9 coți 5. Și thee al treilea tocma cu trestia lungimea și tocma cu trestia lățimea. Iară elamul porții aproape de elamul ușii de 8 coți și elef de 2 coți, și elam al porții denlăuntru. Și thee ale porții în preajma lui thee trei de o parte, trei de altă parte și o măsură la cîte trei, și o măsură la elam de o parte și de alta. Și au măsurat lărgimea ușii porții de 10 coți și lărgimea porții de 13 coți. Și un cot adunîndu-se despre fața navinilor și de amîndoa părțile hotaru cîte de un cot și thee de 6 coți de o parte și de 6 coți de altă parte. Și măsură poarta de la zidul lui thee preste zidul lui thee lățimea de 25 de coți; aceasta e poartă pre poartă. Și descoperemîntul elamului porții de 60 de coți den afară și de 25 de coți thee al porții preprejur. Și descoperemîntul curții den afară la descoperemîntul elamului porții cei denlăuntru de 50 coți. Și ferestri ascunse la theim și la elamuri pre denlăuntru porții curții preprejur și așijderea la elamoth, ferestri împrejur pre denlăuntru și preste elam finici de o parte și de alta. Și mă băgă la curtea cea mai denlăuntru și iată, cămări și stîlpi împrejurul curții, treizeci de cămări întru împrejurarea stîlpilor. Și boltele den dosol porților, după lungimea porților stîlpii cei dedesuptu. Și măsură lărgimea curții de la descoperemîntul porții cei mai den afară pre denlăuntru la descoperemîntul porții ceia ce caută cătră răsărit și mă băgă despre crivățu. Și iată poarta cea ce caută spre crivățu la curtea cea mai den afară și măsură pre ea, lungimea ei și lărgimea. Și thee trei de o parte și trei de altă parte; și elef, și elamoth, și finicii ei, și s-au făcut după măsurile porții ce caută spre răsărit de 50 de coți lungimea ei și de 25 de coți lărgimea ei. Și ferestrele ei și elamothurile, și finicii ei, ca și poarta ceia ce caută cătră răsărit și cu 7 treapte se suia pre ea și elamoth pre denlăuntru. Și poarta la curtea cea mai denlăuntru, căutînd spre poarta crivățului în ce chip e poarta cea ce caută spre răsărit, și măsură curtea de la o poartă pînă la o poartă 100 de coți. Și mă aduse despre austru și iată o poartă căutînd cătră austru și măsură pre ea și thee și elef și elamothurile după măsurile aceastea. Și ferestrele ei și elamothurile împrejur ca și ferestrele elamului, de 50 de coți lungimea ei și de 25 de coți lărgimea ei. Și 7 treapte era la ea și elamoth pre denlăuntru, și finici la ea, unul dencoace, altul dencoalea preste elef. Și poartă în preajma porții curții cei mai denlăuntru cătră austru, și măsură curtea de la o poartă pînă la o poartă, lărgimea coți 100 cătră austru. Și mă băgă la curtea cea mai denlăuntru a porții de cătră austru și măsură poarta după măsurile ei. Și thee și elefii și elamothii, după măsurile aceastea și ferestrele ei și la împrejur elamoth coți 50 lungimea ei și lărgimea coți 25. Și elamoth împrejur lungimea de 25 de coți și lățimea coți 5. Și elamoth la ușa cea mai den afară și finici la elef și 8 treapte. Și mă băgă la poarta cea ce caută cătră răsărit și o au măsurat pre ea după măsurile aceastea. Și thee și elefii și elamothurile, după măsurile aceastea și ferestri la ea și elamoth împrejur 50 de coți lungimea ei și lărgimea de 25 de coți. Și elamoth la curtea cea mai den afară și finici preste elef dencoace și dencoalea și 8 treapte la ea. Și mă băgă cătră poarta cea cătră crivăț și măsură după măsurile aceastea. Și thee ale ei și elefii și elamothii și ferestri la ea împregiur 50 de coți lungimea ei și lărgimea coți 25. Și elamothii la curtea cea mai den afară și finici la elef dencoace și dencoalea și 8 treapte la ea. Și cămările ei și ușile ei și preste elamothii ei spre poarta a doua curgere de apă, acolo spală arderea-de-tot. Și la elam al porții doao mease dencoace, pentru ca să junghie întrînsele arderea-de-tot și ceale pentru păcate și ceale pentru neștiință. Și denapoi curgerii arderilor-de-tot cei ce caută spre

crivăț doao mease cătră răsărituri den dosul
 cei a doauă și elamului porții despre răsărit
 42 optu mease. Patru mease de o parte și 4
 mease de altă parte, den dosul porții, preste
 eale junghea jungherile și arderile-de-tot în
 43 preajma celor 8 mease ale jungherilor. Și 4
 mease ale arderilor-de-tot de piatră cioplită,
 lungimea de un cot și jumătate și de un cot de
 44 înaltă. Preste eale vor pune vasele cu
 carele junghea acolo arderile-de-tot și jirtve-
 45 le. Și de o palmă vor avea usnă cioplită pe
 denlăuntru împrejur, și deasupra measelor
 acoperemint ca să să acopere de ploaie și de
 46 uscăciune. Și mă băgă pre mine la curtea
 cea mai denlăuntru și iată 2 cămări în curtea
 cea mai denlăuntru, una den dosul porții ce
 caută cătră crivăț și aduce cătră austru și una
 den dosul porții cei de cătră austru ce caută
 47 cătră crivăț. Și zise cătră mine: „Cămara
 aceasta care caută cătră austru iaste a preoți-
 48 lor celor ce păzăscu paza casii, Iară cămara
 ce caută cătră crivăț iaste a celor ce păzescu
 paza jirtăvnicului, aceia sînt fiii lui Saduc, cei
 ce să apropie dentru ai lui Levi cătră Domnul
 ca să-I slujăscă Lui“. Și măsură curtea,
 lungimea de 100 de coți și lărgimea de 100 de
 coți preste ceale 4 părți ale ei și jirtăvnicul – în
 50 preajma casii. Și mă băgă pre mine la elam
 al casii și măsură elamul de 5 coți lărgimea de
 o parte și de 5 coți de altă parte și lărgimea
 ușii de 14 coți și țifinile ușii lui elam de 3 coți
 de o parte și de 3 de ceaea parte și lungimea
 51 lui elam de 20 de coți, Și lărgimea de 10 coți,
 și pre 10 treapte să suia la el; și stîlpi era și
 preste elam, unul dencoace și unul dencoalea.

CAP XLI

1 **S**i mă băgă la besearcă la care au
 măsurat elamul de 6 coți lărgimea
 dencoace și de 6 coți lărgimea elamu-
 2 lui dencoalea. Și lărgimea porții de
 10 coți și țifinile porții de 5 coți de o
 parte și de 5 coți de altă parte și măsură lungi-
 3 mea lui de patruzăci de coți și lărgimea de 20
 de coți. Și intră la curtea cea mai den-
 lăuntru și măsură elamul ușii de 2 coți și ușa
 de 6 coți și țifinile ușii de 7 coți dencoace și de
 4 7 dencoalea. Și au măsurat lungimea ușilor
 de 40 de coți și lărgimea de 20 de coți despre
 fața besearcii și zise cătră mine: „Acesta e
 5 cel sfînt“. Și măsură păreatele casii de 6
 coți și măsură lărgimea coastei de 4 coți
 6 împrejur. Și coastele, coastă preste coastă
 de 2 ori cîte de 33 și osebirea în păreatele casii
 în coaste împrejur ca să fie celor ce să prind a ve-

dea, ca întru nemica să nu să atingă de păreții
 casii. Și lărgimea coastei cei mai de sus,
 7 după adaogerea den păreate cătră cei mai de
 sus împrejurul casii pentru ca să să lărgască
 deasupra, și den ceale de jos să vor sui la ceale
 de sus, și den ceale den mijloc-spre ceale cu
 8 trei poduri. Și thrael al casii înălțimea
 împrejur osebirea coastelor, tocma cu trestia
 de 6 coți osebirea. Și lărgimea coastii
 9 păreatelui den afară de 5 coți, iară cealealte
 – între coastele casii. Și între bolte lărgi-
 10 mea de 20 de coți împrejurarea casii pre
 împrejur. Și ușăle boltelor cătră rămășița
 11 unii uși cei de cătră crivăț și o ușă cătră austru
 și lărgimea luminii ceialalte de 5 coți lărgimea
 împrejur. Și cea ce osebeaște de cătră fața
 12 ceialalte ca-n spre mare, de 70 de coți lărgi-
 mea păreatelui celui ce împarte, de 5 coți lăți-
 13 mea împrejur și lungimea lui de 90 de coți.
 Și au măsurat în preajma casii 100 de coți lun-
 gimea și eeale rămase și ceale ce împart, și
 14 păreții lor lungimea de 100 de coți. Și lăr-
 gimea de cătră fața casii, și ceale rămase în
 preajmă, de 100 de coți. Și măsură lungi-
 15 mea celui ce împarte și fața celui rămas celor
 denapoia casii aceia și ceale rămase dencoace
 și dencoalea de 100 de coți lungimea și besea-
 reca și unghiurile și elamul cel mai den afară
 podit. Și ferestrele mrejuite și pre dedesupt
 16 lumina împrejur la cîte trei, cît a privi, și casa
 și ceale de aproape, căptușite cu leamne toate
 împrejur și pardoseala, și den pardoseală pînă
 la ferestre și ferestre deșchizîndu-se în trei
 fealiuri Spre plecare, și pînă la casa cea
 17 mai denlăuntru și pînă la cea mai den afară și
 preste toată casa împrejur întru cea den afară
 și întru cea denlăuntru măsuri, Și săpați
 18 heruvimi și finici, cîte un finic între un heru-
 vim și între alt heruvim, doao obaze la un
 heruvim. Obraz de om cătră finic și obraz
 19 de leu cătră finic de o parte și de alta, săpăta
 toată casa pre împrejur. Și den pardoseala
 20 casii pînă la podine, heruvimii și finicii săpați
 și cel sfînt. Și besearca deșchizîndu-se în
 21 patru unghiuri despre fața sfintelor, ca vedea-
 rea unui jirtăvnicu de lemn. De trei coți
 22 înălțimea lui și lungimea de doi coți și lărgi-
 mea de doi coți și coarne avea și vatra ei și
 roatele ei-de lemn; și zise cătră mine:
 „Acesta e masa ceaea denaintea feații Dom-
 23 nului“. Și 2 uși era besearcii și sfîntu-
 24 lui. Și 2 uși la ceale 2 uși ce să învîrtesc, 2
 25 uși la una și 2 uși la ușa a doua. Și săpături
 preste eale, și preste ușăle besearcii heruvimi
 și finici după săpătura sfintelor; și-s leamne

de treabă despre fața elamului pre den afară. Și ferestri ascunse și măsură dencoace și dencoale spre acoperemînturile lui elam și coastele casii întocmite.

CAP XLII

1 **S**i m-au băgat la curtea cea mai den
afară, despre răsărit, în preajma por-
2 ții cei de cătră crivățu. Și mă băgă
și iată bolte cinci țiindu-se de ceale
rămase și țiindu-se de cel ce osi-
beaște cătră crivățu, despre față de 100 de coți
lungimea cătră crivățu, și lărgimea de 50 de
coți, scrise în ce chip sînt porțile curții cei mai
denlăuntru și în ce chip sînt stîlpii cei dupre
împrejur ai curții cei mai den afară rînduiți,
3 bolte întreite cu fața căutînd una la alta. Și
în preajma boltelor loc de priumblat de 10 coți
de lat, de 100 de coți de lung, nici un cot lipsă;
4 și ușăle lor cătră crivățu. Și horele ceale de
sus așijderea, căci prisosiia stîlpii împrejur
5 dentr-însele den stîlpii cei dedesupt. Și
osibirea așa era premprejur cu stîlpi și des-
părțitoare și așa și boltele, căci întreite era și
6 stîlpi nu avea ca stîlpii boltelor. Pentru
aceaea prisosiia den cei dedesupt și den cei
7 den mijloc de la pămînt. Și lumină den a-
fară, precum era boltele curții ceii mai den
afară, cealea ce căuta în preajma boltelor
celor de cătră crivățu, de lungi 50 de coți.
8 Căci lungimea boltelor celor ce caută la curtea
cea mai den afară era de 50 de coți și aceastea
sînt ceale ce-ș caută la față cu eale preste tot
9 100 de coți. Și ușăle boltelor acestora ale
întrării cei de cătră răsărit, a intra pren eale
10 den curtea cea mai den afară, După lumina
locului premlării celui dentîiu; și spre austru
de cătră fața austrului și de cătră fața celui
11 rămas și de cătră fața celui ce osibeaște. Și
boltele și hora și despre fața lor despre măsu-
rile boltelor celor de cătră crivăț, după lungi-
mea lor și după lărgimea lor și după toate ieși-
rile lor și după toate întorsurile lor și după
12 luminile lor. Și după ușile lor, ale boltelor
celor de cătră austru, și după ușăle ceale
de-nceput ale horii, ca la lumina unii despărți-
turi de o trestie și despre răsărit ca să între pren
13 eale. Și zise cătră mine: „Boltele ceale de
cătră miazănoapte și ceale de cătră austru,
ceale ce sînt de cătră fața osebirilor, aceas-
tea-s boltele svîntului, întru carele vor mânca
acolo preoții, fiii lui Saduc, cei ce să apropie
cătră Domnul; svintele svintelor, și acolo vor
pune svintele svintelor și jîrtva și ceale
pentru păcat și ceale pentru neștiința, căci

locul iaste svînt. Nu vor întra acolo afară 14
dentru preoți și nu vor ieși de la svînt în cur-
tea cea mai den afară pentru ca pururea svinți
să fie ceia ce să apropie; și să nu să atingă de
podoaba lor, cu carele slujăsc întru eale,
pentru căci svinte sînt; și să vor îmbrăca cu
alte haine, cînd să ating de norod“. Și să 15
săvirși măsurarea casii denlăuntru, și mă
scoase pre mine pre calea porții cei ce caută
cătră răsărit, și măsură pilda casii împrejur cu
rînduiala. Și stătu de cătră dosul porții cei 16
ce caută cătră răsărit și au măsurat 500 cu
trestia cea de măsură. Și să întorse cătră 17
crivățu și au măsurat cea de cătră fața crivățu-
lui 500 de coți cu trestia măsurii. Și să 18
întoarse cătră mare și măsură cea de cătră
fața mării 500 de coți cu trestia măsurii. Și 19
să întoarse cătră austru și măsură cea de cătră
fața a austrului 500 cu trestia măsurii. În 20
patru părți tot cu acea trestie, și orîndui pre
ea și îngrădirea lor premprejur de 500 de
cătră răsărit și 500 de coți lărgimea a osebi
între svinte și în zidul celui denainte celui den
rînduiala casii.

CAP XLIII

1 **S**i mă aduse pre mine la poarta cea ce
caută cătră răsărit și mă scoase afa-
2 ră. Și iată, mărirea Dumnezăului
lui Israil veniia despre calea porții ce
caută cătră răsărituri, și glasul taberii
- ca glasul celor a multe îndoite, și pămîntul
strălucia ca o lumină de slavă premprejur.
3 Și vedea care am văzut era ca vedea
care am văzut cînd întram a unge cetatea, și
vedea care am văzut cînd întram a unge cetatea, și
vedea care am văzut cînd întram a unge cetatea, și
vedea care am văzut cînd întram a unge cetatea, și
4 căzuiu preste fața mea. Și mărirea Domnu-
lui au întrat în casă despre calea porții ce
caută cătră răsărit. Și mă luo pre mine Duh 5
și mă băgă la curtea cea mai denlăuntru, și
iată, plină de mărirea Domnului era casa.
6 Și stătui și iată glas den casă grăind cătră
mine și bărbatul sta alătura cu mine. Și 7
zise cătră mine: „Fiiul omului, văzut-ai locul
scaunului Mieu și locul urmei picioarelor
Meale, întru carele va lăcui numele Mieu, în
mijlocul casii lui Israil în veac; și nu vor mai
spurca casa lui Israil numele cel sfînt al Mieu,
ei și povățuitorii lor, întru curvia lor și întru
uciderele povățuitorilor lor în mijlocul lor,
8 Cînd punea ei tinda Mea întru tinzile lor și
pragurile Meale alătura cu pragurile lor, și au
făcut părealele Mieu ca cînd s-ar ținea
împreună al Mieu și al lor, și au spurcat
numele cel sfînt al Mieu cu păcatele lor
carele făcea; și am zdrobit pre ei cu mînia

9 Mea și cu uciderea. Și acum leapede curvia lor și uciderea povățuitorilor lor de la Mine și voi lăcui în mijlocul lor în veac. Și tu, fiul omului, arată casii lui Israil casa, și vor înceta de cătră păcatele lor, și vederea ei și rînduiala ei. Și acestea vor lua certarea lor pentru toate care au făcut și vei scrie casa și gătirea ei și ieșirea ei și starea ei și toate poruncile ei și toate ceale legiuite ale ei vei arăta lor și vei scrie înaintea lor și vor păzi toate dreptățile Meale și le vor face pre eale. Și scrisoarea casii, preste vîrfului muntelui, toate hotarale ei premprejur sfintele sfintelor sînt, aceasta e legea casii. Și acestea-s măsurile jîrtăvnicului cu cotul cotului și o palmă, sîmul-adîncarea preste tot de un cot, și de un cot lărgimea. Și usna pre buzele ei împrejur de o palmă și aceasta e înălțimea jîrtăvnicului. Și adîncarea începăturii gropilii lui cătră curățitoriul cel mare dedesupt, de doi coți și lărgimea de un cot, și cel de la curățitoriul cel micu preste curățitoriul cel mare 4 coți și lărgimea de un cot. Și ariilu de 4 coți, și de la ariilu pînă deasupra coarnelor un cot. Și ariilu de 12 coți în lungu și de 12 coți lărgimea în 4 muchi în cîte 4 părți ale lui, și curățitoriul de 14 coți de lungu și de 14 coți de largu în patru muchi preste patru părți ale lui, și usnele lui împrejur împrejurîndu-se la el de la jumătate de cot și împrejurul ei un cot împrejur, și treaptele lui căutînd cătră răsărit. Și zise cătră mine: „Fiul omului, aceasta zice Adonai Domnul Dumnezăul lui Israil: ‘Acestea-s poruncile jîrtăvnicului, în ziua facerii lui, ca să aducă preste el arderi-de-tot și a vărsa cătră el sînge. Și vei da preoților leviților, celor den sîmînța lui Saduc, celor ce să apropie cătră Mine – zice Domnul Domnul –, a sluji Mie vițel den boi pentru păcat. Și vor lua den sîngele lui și vor pune preste ceale 4 cornuri ale jîrtăvnicului și preste ceale 4 unghiuri ale curățitoriului și preste vatră împrejurul vei stropi pre elu și vor curăți pre el. Și vor lua vițelul cel pentru păcat și să va arde întru cea osăbită a casii den afară a sfintelor. Și în ziua a doao vor lua doi iezi de capre curați pentru păcat și vor curăți jîrtăvnicul în ce chip au curățit cu vițalul. Și după ce se va săvîrși curățirea, aduce-vor vițel den boi fără de prihană și berbeace den oi fără de prihană. Și veți aduce înaintea Domnului și vor presăra preste el preoții sare și vor aduce pre eale arderi-de-tot Domnului. Șapte zile vei face iedu pentru păcat în toate zilele și vițel den boi și berbeace

den oi fără de prihană, vei face ceale 7 zile; 26 și vor curăți jîrtăvnicul și vor lămuri pre el și vor umplea mînilor. Și vor săvîrși zilele 27 și va fi în ziua a opta și înainte vor face preoții preste jîrtăvnicu arderile ceale de tot ale voastre și ceale ale mîntuirii voastre și voi primi pre voi’ – zice Domnul Domnul“.

CAP XLIV



i mă înturnă pre mine de pe calea 1 porții sfintelor cei mai den afară, ce caută cătră răsărituri, și aceasta era închisă. Și zise Domnul cătră 2 mine: „Poarta această închisă va fi, nu să va deschide și nime nu va trece pre ea, Căci Domnul Dumnezăul lui Israil va 3 întra pre ea și va fi închisă, pentru că povățuitoriul acesta șade într-înșă ca să mînce piine înaintea Domnului; după calea elamului porții va întra și după calea lui va ieși“. Și 4 mă băgă înlăuntru după calea porții cei despre crivățu, în preajma casii, și am văzut și iată, plină era de mărire casa Domnului și căzuiu preste fața mea. Și zise Domnul 5 cătră mine: „Fiul omului, rînduiește la inima ta și vezi cu ochii tăi și auzi cu urechile tale toate cîte grăiescu cu tine după toate poruncile casii Domnului și toate legile ei, și vei rîndui inima ta la întrarea casii după toate ieșirile ei și întru toate sfintele. Și vei grăi cătră 6 casa cea amăritoare, cătră casa lui Israil: ‘Acestea zice Domnul Domnul: ‘Îndestulească-se voao de toate fărădelegile voastre, casa lui Israil, A vă băga pre voi, fii de alt neam, 7 neobrezuiți la inimă și neobrezuiți la trup, ca să să facă întru sfintele Meale ca să le pîngărească pre eale, aducînd voi piine sau și sînge, și călcați făgăduința Mea întru toate fărădelegile voastre, Și n-ați păzit ca să păziți paze 8 întru sfintele Meale’. Pentru aceea, 9 acestea zice Adonai Domnul Dumnezău: ‘Tot fiul cel de alt neam, neobrezuit la inimă și neobrezuit la trup, nu va întra la sfintele Meale întru toți fiii celor de alt neam, celora ce sînt în mijlocul casii lui Israil, Fără de numai leviții, carii au luat de 10 la Mine cînd rătăciia Israil, carii au rătăcit de la Mine denapoia gîndurilor lor, și vor lua strîmbătatea lor, Și vor fi întru sfintele 11 Meale slujind, portari la porțile casii, și slujind în casă; acestea vor junghea jîrtvele și arderile ceale de tot ale norodului și acestea vor sta înaintea norodului ca să slujască lor. Pentru 12 căci sluji lor înaintea feații chipurilor lor și s-au făcut casii lui Israil spre certare de strîmbătate; pentru aceasta am rînduit mîna Mea pres-

te ei – zice Domnul Dumnezeu – și vor lua
 13 păcatul lor. Și nu să vor apropia cătră Mine
 ca să să preoțească Mie, nici a să apropia
 cătră ceale sfinte ale fiilor lui Israil, nici cătră
 sfintele sfintelor Meale; și vor lua necinstea lor
 14 întru rătăcirea carea au rătăcit. Și vor rîndui
 pre ei a păzi pazele casii la toate lucrurile
 15 ei și la toate oricîte vor face. Preoții leviții,
 fiii lui Sadoc, carii au păzit pazele sfintelor
 Meale cînd rătăciia casa lui Israil de la Mine,
 aceștea să vor apropia cătră Mine a sluji Mie
 și vor sta înaintea feței Meale a-Mi aduce
 jîrtvă și seu și sînge – zice Domnul Dumne-
 16 zău. Aceștea vor intra la ceale sfinte ale
 Meale și aceștea să vor apropia cătră masa
 17 Mea a sluji Mie și vor păzi pazele Meale. Și
 va fi cînd vor intra ei la porțile curții cei mai
 denlăuntru, cu veșminte de in să vor îmbrăca
 și nu se vor îmbrăca cu lînă cînd vor sluji ei de
 18 la poarta curții cei mai denlăuntru. Și chivere
 de in vor avea în capetele lor și nădragi de in vor
 avea preste mijlocele lor și nu să vor încinge în
 19 silă. Și cînd vor ieși ei la curtea cea mai den
 afară, cătră norod, dezbrăca-vor veșmintele lor
 cu carele ei slujesc cu eale și le vor pune pre eale
 în cămările sfintelor și să vor îmbrăca în alte
 veșminte și nu vor sfinți norodul cu veșmin-
 20 tele lor. Și capetele lor nu-ș vor rade și chi-
 cele lor nu le vor goli, acoperind vor acoperi
 21 capetele lor. Și vin nu vor bea tot preotul,
 cînd vor intra ei la curtea cea mai den-
 22 lăuntru. Și văduvă, muieri lăsate nu vor lua
 lor spre fâmeaie, fără de numai fecioară den
 semenția casii lui Israil și văduvă, de să va
 23 face, den preot vor lua. Și pre norodul
 Mieu vor învăța între cel sfînt și între cel
 spurcat și în mijlocul celui necurat și celui
 24 curat vor arăta lor. Și pentru judecata sîn-
 gelui aceștea să vor pune a aleage, și dreptă-
 țile Meale vor îndirepta, și judecățile Meale
 vor judeca, și legiurile Meale și poruncile
 Meale întru toate sărbătorile Meale vor păzi,
 25 și sîmbetele Meale vor sfinți. Și la sufletul
 omului nu vor intra a să pîngări, fără de
 numai la tată și la mumă, și la fecior, și la
 fată, și la frate, și la sora lui carea nu s-au
 26 măritat să va pîngări. Și după ce să va
 27 curăți el, șapte zile să-ș numere lui. Și în
 care zi merg înlăuntru la poarta cea mai den-
 lăuntru ca să slujască la cel sfînt, aduce-vor
 28 curățenie – zice Domnul Dumnezeu. Și vor
 fi lor spre moștenire, Eu moștenirea lor, și
 ținearea lor nu să va da întru fiii lui Israil, căci
 29 Eu – țineare lor. Și jîrtva și ceale pentru
 păcate și ceale pentru neștiință aceștea vor
 mînca. Și toată osăbirea întru Israil lor va fi.

Începăturile tuturor, Și dentîiu născutele 30
 tuturor și luările toate den toată începătura
 voastră preoților va fi; și ceale dentîiu născute
 ale voastre veți da preotului a pune blagoslo-
 venia voastră în casele voastre. Și toată 31
 mortăciunea și prinsă de hiară den pasări și
 den dobitoace nu vor mînca preoții.

C A P X L V



i cînd veți măsura voi pămîntul întru 1
 moștenire, veți osebi începătura
 Domnului sfînt de la pămînt 25 000
 lungimea și lărgimea 10 000. Sfînt va
 fi întru toate hotarale lui împrejur.
 Și va fi dentru aceasta sfințenie 500 preste 2
 500 în patru muchi împrejur și 50 de coți ose-
 birea lor pre împrejur. Și dentru această 3
 măsurare vei măsura lungimea 25.000, lărgi-
 mea 20 000 și întru ea va fi sfințenia, Sfînta 4
 Sfintelor; De la pămînt va fi preoților ce
 slujesc la cel sfînt și va fi la cei ce să apropie a 4
 sluji Domnului, și va fi lor loc de casă osăbit la
 sfințenia lor. Doaozeci și cinci de mii lungi- 5
 mea, și lărgimea 20.000 va fi și leviților celor ce
 slujesc casii lor spre țineare cetăți a lăcuirea.
 Și ținearea cetății vei da 5 000 lărgimea, și 6
 lungimea 25 000, în ce chip e începătura svin-
 telor, la toată casa lui Israil vor fi. Și celui 7
 povățuitoriu, dentru-aceasta și de la aceasta la
 începăturile svintelor spre ținearea cetății
 despre fața începăturilor svintelor și despre
 fața ținerii cetății ceale despre mare și despre
 ceale despre mare, ceale despre răsărituri, și
 lungimea ca una dentru părți de la hotarale
 ceale de cătră mare, și lungimea spre hotarale
 ceale de cătră răsăriturile pămîntului. Și va 8
 fi lui spre ținearea lui Israil și nu vor mai
 asupra încă cei ce povățuiesc lui Israil pre
 norodul Mieu și pămîntul vor moșteni de tot
 casa lui Israil, după fealiurile lor'. Aceastea 9
 zice Adonai Domnul: 'Destul fie voao, cei ce
 povățuiți lui Israil! Strîmbătatea și dosada
 lepădat și judecată și dreptate faceți! Rădicați
 asupraele de la norodul Mieu! – zice Dom-
 nul Dumnezeu. Cumpănă dreaptă și 10
 măsură dreaptă și șinic drept fie voao al
 măsurii. Și șinicul așijderea și va fi luarea, 11
 zeciuiala lui gomor un șinic și a zecea lui
 gomor; măsura spre gomor să fie tocma. Și 12
 cîntariul 20 de bani, 20 de sicli, 25 de sicle,
 15 sicle talerul va fi voao. Și aceasta e 13
 începătura care veți osebi: dentru ale lui ifi
 de la coriul grîului și a șasea a lui ifi de la
 coriul orzului. Și porunca untdelem- 14
 nului: un pahar de untdelemn de la zece
 pahară, căci zece pahară sînt un gomor. Și 15
 o oaie den zece oi luare, dentru toate
 neamurile lui Israil, spre jîrtve și spre ar-

dere-de-tot și spre mîntuire, ca să să roage
 16 pentru voi – zice Domnul Dumnezeu. Și tot
 norodul va da începătura aceasta celui ce
 17 povățuiaște lui Israil. Și pren povățuitoriu
 vor fi arderile ceale de tot și jîrtvele și turnă-
 rile vor fi întru sărbători și întru lunele noauă
 și întru sîmbete și întru toate sărbătorile casii
 lui Israil. Acesta va face ceale pentru păcat și
 jîrtva și arderile-de-tot și ceale ale mîntuirii
 18 ca să să roage pentru casa lui Israil'. Acestea
 zice Adonai Domnul Dumnezeu: 'În luna den-
 tîiu, într-una a lunii, lua-veți vițel de boi fără
 19 de prihană ca să să curățească cel svînt. Și
 va lua preotul den sîngele curățeniei și va da
 preste stîlpîi ușii casii și preste ceale 4
 unghiuri ale svîntului și preste jîrtăvnece și
 preste stîlpîi porții curții cei mai denlăuntru.
 20 Și așa vei face în luna a șaptea, într-una a
 lunii, lua-vei de la fieștecarele ce nu știe și de
 21 la prunc și veți curăți casa. Și în luna den-
 tîiu, în 14 ale lunii, va fi voao Paștele sărbă-
 22 toare: șapte zile azime veți mîncă. Și va
 face cela ce povățuiaște întru aceea zi pentru
 el și pentru casă și pentru tot norodul pămînt-
 23 ului vițel den boi pentru greșală. Șapte
 zile ale praznecului va face arderi-de-tot
 Domnului 7 viței și 7 berbeci fără de prihană
 în toate zilele, 7 zile, și pentru păcat iedu den
 24 capre în toate zile. Și frămîntături vițelu-
 lui și frămîntături berbeacelui vei face și a
 25 untdelemnului in la frămîntătură. Și în a
 șaptea lună, în 15 ale lunii, la sărbătoare,
 face-vei ca acestea 7 zile ca și ceale pentru
 păcat și ca arderile-de-tot și ca manaa și ca
 untdelemnul'.

C A P X L V I

1 **A**ceasta zice Domnul Dumnezeu:
 'Poarta cea den curtea cea mai den-
 lăuntru, ceaea ce caută cătră răsări-
 turi, va fi închisă șase zile, ceale de
 lucru, iară ziua sîmbetelor să va deș-
 2 chide. Și în ziua lunii noao să va deschide și
 va intra povățuitoriu despre calea lui elam al
 porții cei den afară și va sta denaintea ușilor
 porții și vor face preoții arderile ceale de tot
 3 ale lui și ceale ale mîntuirii lui. Și să va închina
 pre denaintea ușii porții și va ieși, și poarta nu se
 4 va închide pînă în seară. Și să va închina nă-
 rodul pămîntului despre ceale denaintea ușii
 porții aceia întru sîmbete și întru lunile ceale
 5 noao înainte Domnului. Și arderile ceale de
 tot le va aduce povățuitorul Domnului în ziua
 sîmbetelor: șase miei fără de prihană și un ber-
 6 beace fără de prihană. Și manaa și frămîntă-
 turi berbeacelui, și mieilor jîrtvă, darea mi-
 nii lui, și de untdelemn in la frămîntătură.
 Și în ziua lunii noao vițel, fiu de cireadă fără
 7 prihană, și șase miei și berbeci fără de pri-
 hană va fi. Și frămîntătură berbeacelui și
 8 frămîntătură vițelului va fi manaa și mieilor în
 ce chip va ajunge mîna lui și de untdelemn in
 la frămîntătură. Și cînd va merge povățui-
 9 toriu, despre calea lui elam al porții va intra
 și despre calea ei va ieși. Și cînd va merge
 10 înlăuntru nărodul pămîntului celui denaintea
 Domnului, la praznice, cela ce merge
 înlăuntru despre calea porții cei despre crivăț
 să să închine, ieși-va despre calea porții cei de
 cătră austru și cela ce merge înlăuntru
 despre calea porții cei de cătră austru va ieși
 despre calea porții cei despre crivăț, nu se va
 înturna despre calea porții care au intrat, ce
 numai în dreptul ei va ieși. Și povățui-
 11 toriu, în mijlocul lor; cînd vor merge ei
 înlăuntru, va intra împreună cu ei, și cînd vor
 merge ei înlăuntru, va ieși. Și întru săr-
 12 bători și întru bulciuri va fi manaa frămîntă-
 tură vițelului și frămîntătură berbeacelui și
 mieilor în ce chip va ajunge mîna lui și de unt-
 delemn in la frămîntătură. Iară de va face
 13 povățuitoriu mărturisire ardere-de-tot a
 mîntuirii Domnului, și va deschide lui poarta
 ceaea ce caută cătră răsărit și va face arderea
 cea de tot a lui și ale mîntuirii lui în ce chip
 va face în ziua sîmbetelor și va ieși și va închide
 14 ușile după ce va ieși. Și miel de un an fără
 de prihană și va face întru ardere-de-tot în
 toate zilele Domnului dimineața, dimineața va
 face pre el. Și manaa va face preste el
 15 demineața, dimineața a șasea a măsurii și a
 untdelemnului al treilea lui in ca să ameastece
 făina cea de grîu manaa Domnului, poruncă
 veacinică pururea. Face-va mielul și manaa
 16 și untdelemnul, va face dimineața ardere-de-
 tot pururea. Acestea zice Domnul: 'De va
 17 da povățuitorul dare unuia dentru fiii lui
 dentru moștenirea lui aceasta, fiilor lui va fi
 ținearea lor aceasta întru moștenire. Iară
 18 de va da dare dentru moștenirea lui unuia
 dentru fiii lui și va fi lui pînă la anul slobozirii
 și să va da înapoi povățuitoriu afară den
 moștenirea fiilor lui, lor va fi. Și nu va lua
 19 povățuitoriu den moștenirea nărodului ca să-i
 asuprească pre ei dentru ținearea lui, dentru
 moștenirea lui să moștenească pe fiii lui pentru
 ca să nu se răsipească nărodul Mieu fieștecarele
 de la ținearea lui'. Și m-au băgat la calea
 20 cea despre austru a porții, la bolta sfintelor
 preoților ceaea ce caută cătră crivăț și iată
 acolo locu osebit. Și zise cătră mine: „Acest
 21 locu iaste unde vor fiarbe acolo preoții cea-

le pentru fărădelege și ceale pentru păcat; și acolo vor frământa manaa mai mult, ca să nu scoată la curtea cea mai den afară ca să sfin-
 22 țască norodul“. Și mă scoase la curtea cea mai den afară și mă purtă împrejur preste ceale patru părți ale curții; și iată curte despre
 23 laturile curții, Curte mică, de lungă 40 de coți, și de largă 30 de coți, o măsură la cite
 24 4. Și bolte împrejur la eale, împrejur la ceale 4 și cuhnii făcute dedesuptul boltelor
 25 împrejur. Și zise cătră mine: „Acestea-s casele bucătarilor, unde vor fiarbe acolo ceia ce slujesc casii jîrtvuirile norodului“.

CAP XLVII

1 **S**i mă băgă la pridvoarele casii și iată, apă ieșia de supt descoperemîntul casii despre răsărit, căci fața casii căuta cătră răsărituri și apa pogorîia de la laturea cea direaptă despre
 2 austru preste jîrtăvnic. Și m-au scos despre calea porții cei despre miazănoapte și mă încungiură pre calea porții den afară cătră poarta curții ceii ce caută cătră răsărituri; și iată, apa să pogorîia de la laturea cea direaptă.
 3 Ca ieșirea unui om den preajmă și măsură în mîna lui și au măsurat 1000 cu măsura
 4 și au trecut pren apă, apă de iertare. Și au măsurat 70000 cu măsura și veni în apă apa pînă la coapse; și măsură 1000 și
 5 trecu apa pînă la brîu. Și măsură 1000 și nu putea să treacă, căci să repeziia apa ca un
 6 sunet de pîrîu carele nu să va treace. Și zise cătră mine: „Văzut-ai, fiiul omului?“ Și mă aduse și mă întoarse pre marginea
 8 apei. Întru întoarcerea mea și iată, pre marginea rîului copaci mulți foarte, dencoace
 9 și dencoalea. Și zise cătră mine: „Apa aceasta carea iase la Galilea cea de cătră răsărit și pogorîia preste Aravia și veniia pînă la mare la apa ieșirii, și va însănătoșa apele.
 10 Și va fi tot sufletul celor vii undezați; preste toate, preste carele va veni rîul, vor trăi acolo; și va fi acolo peaște mult foarte, căci vine acolo apa aceasta și va însănătoșa și va trăi tot
 11 preste carele va veni rîul acolo. Și va fi și vor sta acolo pascarii preste ei de la Agadim pînă la Anagalim; zbicire de năvoade va fi, osebită va fi; și peștii ei, ca peștii mării ceii
 12 mari, mulțime multă foarte. Și întru trecerea lui și întru întoarcerea lui și întru trecerea lui cu vederea malurile lui nu să vor însănătoșa,
 13 spre sare să deaderă. Și spre rîu să va sui și țăr murile lui dencoace și dencoalea, tot pomul de mîncat nu să va vechi asupra lui, nici să va sfiși roada lui, den noirea lui va da pîrgă pentru că apele lor den ceale sfinte acestea ies; și va fi roada lor

spre mîncare și suirea lor spre sănătate“. Acestea zice Domnul Dumnezău: „Aceste 14
 hotară veți moșteni de tot ale pămîntului, celor 12 fealiuri ale fiilor lui Israil, adaogere de funire. Și veți moșteni de tot pre el fiește- 15
 carele, ca și fratele lui, la carele am rîdicat mîna Mea ca să-l dau pre el părinților lor și va cădea voao pămîntul acesta întru moște- 16
 nire. Și aceste-s hotarale pămîntului: cătră crivăț, de la marea cea mare ce să pogoară și împrejur spintecă întrarea Seda- 17
 dii, Emath, Virotha, Savarim, ceale den mijlocul hotarilor Damascului și în mijlocul hotarilor Emathului, curțile lui Savnan, care 18
 sînt deasupra hotarilor Avranitidii. Acestea-s hotarale de la mare: de la curtea lui Avnan, hotarale Damascului și ceale despre crivăț cătră crivăț și hotarul lui Emath și hota- 19
 rul crivățului. Despre fața răsăriturilor, în mijlocul Avranitidii, și în mijlocul Damascu- 20
 lui, și în mijlocul Galaaditei, și în mijlocul pămîntului lui Israil, Iordanul hotărăște spre marea cea despre răsăriturile Finicetului; 21
 aceste-s ceale de cătră răsărituri. Și ceale despre austru și liva, de la Theman și de la Finicetu pînă la apa Marimothului Cadis, lățîndu-se la marea cea mare; această parte 22
 austru și lipsu. Această parte mării cei mari hotărăște pînă în preajma întrării Emathului, pînă la întrarea lui; aceste-s ceale despre 23
 mare; și veți împărți pămîntul acesta voao, fealiurilor lui Israil. Veți pune pre el cu sorțu voao și celor nemearnici ce nemernicescu în mijlocul vostru, carii au născut fii în mijlocul vostru; și vor fi voao ca cei pămînteani întru fiii lui Israil, împreună cu voi vor mîncea întru moștenire în mijlocul fealiurilor lui Israil. Și vor fi întru fealiul nemearnicilor, întru nemearnicii cei ce sînt cu ei; acolo veți da moștenire lor – zice Domnul Dumnezău.

CAP XLVIII

1 **S**i aceste-s hotarale fealiurilor de la începătura cea despre crivățu și par- 1
 tea pogorîrii cei ce spintecă împre- giur la întrarea lui Emath îngrădirea elamului, hotarul Damascului cătră crivățu despre partea lui Emath al curții; și va fi lor ceale despre răsărituri pînă la mare – Dan, una. Și de la hotarale lui Dan, ceale de 2
 cătră răsărituri, pînă la mare – Asir, una. Și de la hotarale lui Asir, de la ceale despre răsărituri pînă la ceale despre mare – Neftalim, una. Și de la hotarale lui Neftalim, 3
 celor despre răsărituri, pînă la ceale despre mare – Manasi, una. Și de la hotarale lui Manasi, celor despre răsărituri, pînă la ceale despre mare – Efraim, una. Și de la hotarale 4
 lui Efraim, de la ceale despre răsărituri, pînă la 5
 6

7 ceale despre mare – Ruvim, una. Și de la hotarările lui Ruvim, de la ceale despre răsărituri, pînă la ceale despre mare – Iuda, una.

8 Și de la hotarările Iudii, de la ceale despre răsărituri, pînă la ceale despre mare va fi începătura osebirii, 25000 lărgimea și lungimea ca una den părțile ceale de cătră răsărituri și pînă la ceale despre mare; și va fi cel sfînt în

9 mijlocul lor. Începătura care vor osebi Domnului, lungimea 25000 și lărgimea doaozeci și cinci de mii. Acestora va fi începătura sfîntelor preoților: cătră crivățu 25000, și cătră mare lărgimea 10000, și cătră răsărituri lărgimea 10000 și cătră austru lungimea 25000,

11 muntele sfîntelor va fi în mijlocul lui, Preoților celor sfințiți, fiilor lui Sadoc, celor ce păzescu pazele casii, carii nu s-au rătăcit cu rătăcirea fiilor lui Israil, în ce chip au rătăcit

12 leviții. Și va fi lor începătura dată dentru începăturile pămîntului sfînt sfîntelor de la hotarările leviților. Iară leviților – ceale ce-s alătura cu hotarările preoților, lungimea 25000, și lărgimea 10000, toată lungimea

14 25000, și lărgime 10000. Nu să va vinde dentru eale, nici să va măsura, nici să vor lua ceale dentru născute ale pămîntului, căci

15 sfîntu va fi Domnului. Iară ceale 5000, ceale ce prisosescu spre lărgime spre ceale 25000, înaintea zidului va fi cetății spre lăcuiță și spre împărțala lui; și va fi cetatea în

16 mijlocul lui. Și aceastea-s măsurile ei de cătră ceale de cătră crivățu: 3000 și 500, și de la ceale despre austru 4000 și 500, și de la ceale despre răsărituri 4000 și 500, și de la ceale

17 despre mare 4000 și 500. Și va fi împărțeală cetății cătră crivățu 250, și cătră austru 250, și cătră răsărituri 250, și cătră mare

18 250. Și prisosala lungimei ceaea ce iaste alătura începăturilor sfîntelor, 10000 cătră răsărituri și 10000 cătră mare; și vor fi începăturile celui sfînt și vor fi roadele ei spre

19 pîne celor ce lucrează cetatea. Iară cei ce lucrează cetatea lucrează pre ea den toate fea-

20 liurile lui Israil. Toată începătura doaozeci și cinci de mii, preste 25000 în patru muchi veți osebi lui începătura svîntului de la ținea-

21 rea cetății. Iară cel prisosit al povățuitorului, den cesta și den cela, de la începăturile svîntului și la ținearea cetății despre față, preste 25000 lungimea pînă la hotarările ceale de cătră răsărit și cătră mare despre față 25000 pînă în hotarările ceale despre mare

22 alătura cu părțile povățuitorului; și va fi începătura svîntelor și svințirea casii în mijlocul ei. Și de la ținearea leviților de la ținearea cetății în mijlocul povățuitorilor va fi, în mijlocul hotarălor Iudii și în mij-

locul hotarălor lui Veniamin povățuitoriu lui va fi. Și prisoseala neamurilor de la cei

23 despre răsărit pînă la ceale despre mare – Veniamin, una. Și de la hotarările lui Veniamin, de la ceale despre răsărituri, pînă la

24 ceale despre mare – Semeon, una. Și de la hotarările lui Semeon, una, și de la hotarările lui Semeon, de la ceale despre răsărit, pînă la

25 ceale de cătră mare – Isahar, una. Și de la hotarările celor ai lui Isahar, de la cei de la răsărit, pînă la ceale despre mare – Zavulon,

26 una. Și de la hotarările celor ai lui Zavulon, de la ceale de cătră răsărit pînă la ceale despre mare – Gad, una. Și de la hotarările

28 celor ai lui Gad, de la ceale de cătră răsărit, pînă la liva, și vor fi hotarările lui de la Theman și apa Maremoth de moștenire pînă la marea

29 cea mare. Acesta e pămîntul care îl veți pune cu sorțu fealiurilor lui Israil și aceastea-s împărțealele lor, zice Domnul Dumnezău. Și aceastea-s trecătorile cetății ceale

30 de cătră miazănoapte, 4500 cu măsura. Și de cătră miazănoapte, 4500 cu măsura. Și

31 porțile cetății pre numele fealiurilor lui Israil, porți 3 cătră crivățu: poarta lui Ruvim, una, poarta Iudii, una, poarta lui Levi, una. Și

32 ceale de cătră răsărit 4500 și porți 3: poarta lui Iosif, una, poarta lui Veniamin, una, poarta lui Dan, una. Și ceale de cătră austru 4500

33 cu măsura și porți 3: poarta lui Semeon, una și poarta lui Isahar, una, poarta lui Zavulon, una. Și ceale de cătră mare 4500 cu

34 măsură, porți 3: poarta lui Gad, una, poarta lui Asir, una, poarta lui Neftalim, una. Împrejurare de

35 18000. Și numele cetății den ziua carea să va face, 'Domnul acolo' va fi numele ei“.

